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  »1«صفحه                                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

  ))5از ابتداي ستايش تا انتهاي درس ) ـ پايه دهم (1ستايش و درس (پايه دوازدهم ( فارسي
  هاي زير درست معنا شده است؟ تري از واژه در كدام گزينه تعداد بيش -1

  »ـ نبات ـ قدوم ـ فايق ابتناتقصير ـ «

  باليدهمگاه ـ ـ دختران ـ قد توبه) گناه ـ 2  ها ـ برتر ـ گياهان ـ گام توجه) كوتاهي ـ 1

  ـ دختر ـ فرا رسيدن ـ بلند برآوردن) گناه ـ 4  رسيدن ـ برگزيدهفراـ گياه ـ  به خداي تعالي بازگشت) كوتاهي ـ 3

  از ميان مجموعه واژگان زير معناي چند واژه درست است؟ - 2

 ـ« وي ) ـ تضـرّع (لابـه) ـ اعـراض (ر     ها (برگزيده اندام) ـ مفخر  دهنده) ـ جسيم (خوش  د (ادامهمهد (كجاوه) ـ خلعت (لباس) ـ مم   تاك (انگور) 

  »ـ حزم (دورانديشي) ـ ناي (ني) لّ (خواري)برگرداندن) ـ حليه (نيرنگ) ـ ذُ

  ) نه4  ) هشت3  ) هفت2  ) شش1

  ها درست است؟ در كدام گزينه، معناي تمام واژه - 3

  ـ محنت (رنج) بطه (حسرت)) عمارت (فرمانروايي) ـ غ2  تفرّج (گردش)  ) ضلالت (تاريكي) ـ تالاب (بركه) ـ1

) برفورـ  ) كائنات (ماسوا) ـ سخره (تكهّ سنگ)3   ـ عنان (افسار) )سوي) حضيض (پستي) ـ زي (4  (فوراً

  شود؟ در كدام بيت، غلط املايي ديده مي - 4

ــر آن دارم1 ــز از بهــ ــوح بيــــنش را عزيــ ــواد لــ ــوح خــال هنــدويت كــه جــان را نســخه ) ســ  اي باشــد ز ل

ــارچـــون مـــن در آن قريــب نيســتتــو چنــدانگــر آمــدم بــه كــوي    )2 ــزاران غريـــب هســـت ديـ  هـ

 كــه هســت گــوش دلــش محــرم پيــام ســروش        ) بــــه جــــز ثنــــاي جلالــــش مســــاز ورد ضــــمير3

 ويـــن عمـــارت بـــه ســـر نبـــرد كســـي نبـــرد       ) وان دگـــــــر پخـــــــت همچنـــــــان هوســـــــي4

  است؟ نادرستاز ميان مجموعه واژگان زير، املاي چند واژه  - 5

  »رابت و خويشاوندان ـ مهال و بيهوده ـ تيمار و اندوه ـ محمل و كجاوه ـ ورطه و مهلكه ـ زهره و جرأت ـ حضيض و پستيمولع و حريص ـ غ«

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  آوا داشته باشد؟ اي نيست كه در زبان فارسي هم در كدام گزينه واژه - 6

ــات1 ــبم آب حيــ ــت لــ ــت، گفــ ــه لبــ ــتم كــ ــت، گفــــت زهــــي حــــب ن  ) گفــ ــتم دهنــ ــاتگفــ  بــ

 وز بهر چـه گـويم نيسـت بـا وي نظـرم چـون هسـت        آخر به چه گويم هسـت از خـود خبـرم چـون نيسـت)2

ــي ) اي غايــــب از نظــــر كــــه شــــدي همنشــــين دل3 ــي  مــ ــا مــ ــا و ثنــ ــت دعــ ــتمت گويمــ  فرســ

ــي    ) عشــــق ســــيبي اســــت كــــه دوران تكامــــل دارد4 ــد مـ ــتش برسـ ــه وقـ ــت كـ ــاقي اسـ ــد اتفـ  افتـ

  است؟ ادرستننقش كدام ضمير مشخص شده  - 7

ــول)  وقــــف كــــرده اســــت م) پــــدر بــــر خـُـــم خمــــر1 ــات (مفعــ ــادر در خرابــ ــرده مــ ــبيلم كــ  ســ

ــتمم)     عشــــــق هســــــت شــــــاكر بــــــاش ت) اگــــــر2 ــت (م ــكايت نيس ــدرون، ش ــق ان ــه عش ــه ب  ك

ــر  3 ــك نظـ ــق يـ ــاز عشـ ــتش) آغـ ــلاوت اسـ ــا حـ  اليـه)  انجام عشق جز غم و جز آه سرد نيسـت (مضـاف   بـ

ــو دي   4 ــق ت ــز از عش ــه ج ــا ب ــر هوسـ ـ) جان ــتمگ  سوگند خورم من كه به جاي تو كسم نيست (مفعـول)  نيس

  ها متفاوت است؟ نوع حذف در كدام گزينه با ساير گزينه - 8

 از تنگــــدلي، جانــــا، جــــاي نفســــم نيســــت     ) خـــواهم كـــه ببـــازي نفســـي بـــا تـــو بـــر آرم1

ــانش لطافـــــت2 ــودي پنهـــ ــا بـــ ــداش جفـــ  پيـــداش چـــو پنهـــان شـــد تـــا بـــاد چنـــين بـــادا ) پيـــ

ــاره )3 ــه چـ ــم نـ ــاز كشـ ــتيش بـ ــه دل از دوسـ  اي كـــــه تـــــوانمش بـــــاز راه آوردنــــه حيلـــــه اي كـ

ــوز4 ــرد ســ ــد مــ ــاز و درد بايــ ــد پاكبــ ــرد بايــ ــرد زرد    ) مــ ــد ك ــي بخواه ــق م ــارين، روي عاش ــان نگ  ك
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  آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) فترچه د                                                           »2«صفحه  

  نقش كلمات مشخص شده در كدام گزينه به درستي آمده است؟ - 9

ــاميزد شــوخ ديــدههاســت كــه آن  رنــگچــه «  »بپرهيـــزد شصـــحبتاز  مكـــه تـــا مگـــر دلـــ ن
12    اليه ـ مسند ) نهاد ـ متمم ـ مضافاليه ) مسند ـ مفعول ـ متمم ـ مضاف  

  اليه ـ متمم ـ نهاد ـ مضاف نهاد) 4    ـ مفعول ـ متمم ـ قيد مسند) 3

  است؟ نادرستكدام گزينه  -10

ــد   « ــان آرن ــر ج ــه اگ ــو تحف ــوي ت ــقانت س ــد   عاش ــان آرن ــه كرم ــره ب ــه همــي زي ــو ك ــه ســر ت  »ب
  شود. قرينه معنوي ديده مي بهفعل  يك ) در بيت حذف2  شود. ) در بيت بيش از يك جمله مستقل مركب ديده مي1

  وابسته است. ةجمل» همي زيره به كرمان آرند«) جمله 4    ) بيت فاقد مفعول و متمم است.3

  است؟ نادرستنقش كلمات مشخص شده در كدام گزينه  - 11
ــدار دهــد (مــتمم)  مــرامــر  وا در) اي خوشــــا كــــوي خرابــــات كــــه پيوســــته 1  دوســت همــي وعــده دي

ــه  2 ــرو زاويــ ــو بــ ــد) تــ ــرس  زهــ ــه دار و متــ  كــه خداونــد ســزا را بــه ســزاوار دهــد (مفعــول)       نگــ

ــدن كـــه چهـــره تـــو  صـــيد) همـــه 3 ــند)  تـــو خـــواهم بـ ــود (مســ ــودني بربــ ــود و ربــ ــودني بنمــ  نمــ

 )نهــادبــود ( بــلاسراســر،  عشــق اي كــه نشــنيده يشبـــه طمـــع در وصـــال خـــو يا آنكـــه مانـــده يا) 4

  ؟نيستدر كدام گزينه، فعل مشخص شده اسنادي  -12
ــه عشــق اســت، مــرگ  1 ــدگيش ب ــود      نيســت) آن را كــه زن ــا بـ ــر او را فنـ ــه مـ ــر كـ ــان مبـ ــز گمـ  هرگـ

ــن   2 ــور ايمــ ــم شــ ــان ز چشــ ــتند) ظاهرآرايــ ــي   نيســ ــل بـ ــي گـ ــيد پروايـ ــت از خورشـ ــگ را نيسـ  رنـ

ــر بــــــرف 3 ــوز اســــــت) عمــــ ــاب تمــــ ــ و آفتــــ ــوز   انـــ ــرهّ هنـــ ــه غـــ ــد و خواجـــ  دكي مانـــ

ــتپيدا) 4 ــان  ســ ــر  از آن ميــ ــت كمــ ــو بربســ ــه   چــ ــر چـ ــن ز كمـ ــا مـ ــتـ ــت رفطـ ــواهم بربسـ  خـ

  شود؟ در كدام گزينه دو نوع نقش تبعي ديده مي -13
 مـــــدار از فلـــــك چشـــــم نيـــــك اختـــــري را ) چـــو تـــو خـــود كنـــي اختـــر خـــويش را بـــد      1

 رد هـــــلاكدورنگـــــي نشـــــد ز مــــ ـ  جـــــز ) مـــــرده و مـــــرد را ز مـــــرگ چـــــه بـــــاك    2

ــدم دل خــو 3 ــن خــود ز ع ــدان زادم) گرچــه م  عشـــق آموخـــت مـــرا شـــكل دگـــر خنديـــدن      ش و خن

ــه  دنيــــي) قــــول و عمــــل چيســــت جــــز تــــرازوي 4 ــل ورز و راســــــت دار زبانــــ ــول و عمــــ  قــــ

  شود؟ هاي ادبي ديده مي در بيت زير، كدام آرايه -14

ــويم    مــن نــه آنــم كــه دو صــد مصــرع رنگــين گــويم« ــي گ ــاد يك ــو فره ــن چ ــيرينم ــويم و ش  »گ
  آميزي ـ تشبيه ـ ايهام تناسب ) تضاد ـ اغراق ـ حس2  ـ ايهام آميزي ـ تشبيه ـ تلميح ـ تضاد ) حس1

  ) ايهام ـ تشبيه ـ تناسب ـ تلميح ـ حسن تعليل4  ـ تلميح آميزي ـ ايهام ـ تشبيه نما ـ حس ) متناقض3

  شود؟ ديده مي» اضافه تشبيهي و استعاره«در كدام بيت  - 15
ــ1  عشــق تــو، چــو ســاغر دل مــن پــر خــون كــرد       وداي تـــو عقـــل را، چـــو مـــن، مجنـــون كـــرد ) سـ

ــد     ) دشــــنام كــــه از لــــب تــــو مهــــوش باشــــد     2 ــش باشــ ــل از آتــ ــش اصــ ــمرم كــ  دري شــ

ــحنه   3 ــو ش ــه چ ــوقت ك ــك خـ ـ  ) ش ــت در مل  هـــر چيـــز كـــه يافـــت جـــز غمـــت بيـــرون كـــرد دراي اس

ــد   4 ــش باشــ ــو دلكــ ــنام تــ ــه دشــ ــگفت كــ  ــ ) نشــ ــر گـ ــه بـ ــاد كـ ــان بـ ــدكـ ــذرد خـــوش باشـ  ل گـ

  مقابل كدام گزينه درست است؟ ةآراي -16
 ]عقيله= خاندان[ )معادله  اسلوبكه در عقيله هجران صبور بايد مرد ( يـــــا ســـــنايي لؤلـــــؤ ز ديـــــدگانت مبـــــاد    اَ) 1

 شــاعر چنـــين گويــد همـــي الصــبر و مفتـــاح الفــرج (تلمـــيح)     ) عاشق بسي گويد همـي، رخ را بـه خـون شـويد همـي     2

 بـــار چـــون داد دل او كـــه مـــرا بـــار نـــداد (جنـــاس همســـان)  ريـــك چـــو مـــن حلقـــه زدم بـــر در او    ) شـــب تا3

ــتم   4 ــو گف ــه حــديث جــز ت ــردم ك ــه خــلاف عهــد ك ــان   ) ن ــر زب ــر س ــه ب ــل)    هم ــن تعلي ــاني (حس ــان ج ــو در مي ــد و ت  ان
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  ز بالا به پايين مرتب كنيم، كدام گزينه درست است؟ا» جناس ناهمسانتضاد، تشبيه، تشخيص، كنايه و «هاي  اگر ابيات زير را به لحاظ داشتن آرايه - 17

ــا چــه كنــي  ــو در گــريختم، ت ــه ت ــا را     الــف) صــبرا ب ــر دادي مـ ــت هجـ ــه دسـ ــز بـ ــو نيـ  تـ
ــرا     هـــا دمـــاغي اســـت مـــرا ب) خـــالي ز خيـــال ــت مـ ــي اسـ ــتي فراغـ ــتي و نيسـ  از هسـ

ــت     ــرّم توس ــارض خ ــق ع ــه عش ــكر گ  بـــلا زلـــف خـــم انـــدر خـــم توســـت نجيـــرز پ) لش
ــاي   ت) زان د ــر پ ــدارم ب ــد، ن ــز بن ــه ج ــت، ب ــت    س ــدارم در دسـ ــاد نـ ــز بـ ــه جـ ــاي بـ  زان پـ

 بهتـــر ز تــــو مهتـــري و چــــالاكي نيســــت   ث) كمتر ز من، اي جان! بـه جهـان خـاكي نيسـت    
  پ ـ الف ـ ث ـ ب ـ ) ت4  ث ـ ت ـ الف ـ پ ـ ) ب3  ت ـ ث ـ پ ـ الف ـ ) ب2  پ ـ ث ـ ت ـ ب ـ ) الف1

  ؟نيستگزينه يكسان مفهوم ابيات دوگانه در كدام  - 18

ــره1 ــبان چي ــت ش ــون گش ــه چ ــر رم ــف) ب ــت) ال ــت     دس ــه اسـ ــرگ رمـ ــه گـ ــت كـ ــبان اسـ ــه شـ  او نـ

ــديش ــرگ بدانـــــ ــارغ از گـــــ ــبان فـــــ  بــــــود فرجــــــام گــــــرگ گلـّـــــه خــــــويش  ب) شـــــ

ــم2 ــواري و حلـ ــلم بزرگـ  كـــــه جـــــرم بينـــــد و نـــــان برقـــــرار كنـــــد ) الـــف) خـــداي راســـت مسـ

ــيان در ب) ولــــــــيكن خداونــــــــد بــــــــالا و پســــــــت ــه عصـــ ــر كـــــس نب بـــ ــترزق بـــ  ســـ

ــوز 3 ــف) بســ ــين) الــ ــان بــ ــوب درختــ ــرد چــ  بـــري راســـزا خـــود همـــين اســـت مـــر بـــي بــ

ــي ــرو را بــ ــد ب) ســ ــايي شــ ــث رعنــ ــري باعــ ــود   ثمــ ــه بــ ــيدن بــ ــق نكشــ ــار علايــ ــت از بــ  قامــ

ــايي       ) الف) نتوان وصـف تـو گفـتن كـه تـو در فهـم نگنجـي4 ــم ني ــو در وه ــه ت ــتن ك ــو گف ــبه ت ــوان ش  نت

ــد ادراك     تـــويي هـــر نظـــر كجـــا بينـــدب) تـــو را چنـــان كـــه  ــي كنـ ــود هركسـ ــش خـ ــدر دانـ ــه قـ  بـ

  شود؟ در چند بيت ديده مي» يت من عبدي و ليَس لَه غيري فقد غفرت لَهيا ملائكتي قد استحي«مفهوم حديث  -19

 پنــــاهي دگــــر نيســــتش كــــه جــــز مــــا الـــف) قبـــول اســـت گرچـــه هنـــر نيســـتش
 ه اســــت و او شرمســــارگنــــه بنــــده كــــرد ب) كـــــرم بـــــين و لطـــــف خداونـــــدگار
ــت   ــدگي اسـ ــمتي از بنـ ــي را قسـ  خــــطّ مــــا از بنــــدگي شــــرمندگي اســــت پ) هركسـ
ــردم  ــو نســبتش ك ــه روي ت ــه ب ــداخت   ت) ز شــرم آن ك ــان ان ــه دســت صــبا خــاك در ده  ســمن ب

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ - 20

ــوخته ) اي مـــــرغ ســـــحر عشـــــق ز پروانـــــه بيـــــاموز1 ــان ســ ــد  كــ ــد و آواز نيامــ ــان شــ  را جــ

ــرار حــــــق آموختنــــــد2 ــه را اســــ ــد  ) هــــــر كــــ ــانش دوختنـــــ ــد و دهـــــ ــر كردنـــــ  مهـــــ

ــاد3 ــان ز نهــــ ــد طبيبــــ ــر از درد ندارنــــ ــارت    ) خبــــ ــين بيم ــرده اســت چن ــه ك ــوي ك ــاره زان ج  چ

 زبـــان شـــود چـــون ره تمـــام گشـــت، جـــرس بـــي ) واصـــل ز حـــرف چـــون و چـــرا بســـته اســـت لـــب4

  شود؟ ابيات ديده مي مفهوم بيت زير، در كدام -21

 »چه باك از موج بحر آن را كه باشـد نـوح كشـتيبان    چه غم ديوار امت را كه دارد چـون تـو پشـتيبان   «
ــايالـــف) هـــر كـــه در  ــت    عنايـــت اوســـت ةسـ ــمن دوسـ ــت و دشـ ــت اسـ ــنهش طاعـ  گـ

ــه هــر ورطــه  ــادي ب) مكــن شــتاب ب ــه افت ــاه   اي ك ــه م ــرك ــت    مص ــدان ياف ــاه، زن ــد ز چ  برآم
ــز  ــر هــ ــد در قــــدم پ) گــ ــم    اران دام باشــ ــيچ غـ ــد هـ ــايي نباشـ ــا مـ ــو بـ ــون تـ  چـ

ــان    ــج آن جهـ ــف رنـ ــدارد وصـ ــد نـ ــيش آن    ت) حـ ــا پــ ــج دنيــ ــد رنــ ــهل باشــ  ســ
ــه   ــود بدرق ــه ب ــارواني ك ــدا  ث) ك ــظ خ ــرود     اش حف ــت بـ ــه جلالـ ــيند بـ ــل بنشـ ــه تجمـ  بـ

 ث ـ ب ـ ) الف4  ت ـ پ ـ ) ب3  ث ـ پ ـ ) الف2  پ ـ ت ـ ) الف1
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  ساير ابيات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با  - 22

ــي1 ــافتن    ) بـ ــرفرازي يـ ــن سـ ــت ممكـ ــع نيسـ  چوگان كشيدن مشـكل اسـت   سوي خود اين گوي بي تواضـ

 ؟بــــا نفــــس پليــــد جامــــه پــــاك چــــه ســــود ؟) در دل همــه شــرك و روي بــر خــاك چــه ســود     2

ــاك  3 ــد پـــــ ــدت خداونـــــ ــاك آفريـــــ ــاك    ) ز خـــــ ــو خــ ــن چــ ــادگي كــ ــده افتــ ــو اي بنــ  تــ

ــراز 4 ــت افــــــ ــر رفعــــــ ــع ســــــ ــ تد) تواضــــــ ـــ ــدازدت  تكبـ ــدر انــــ ــاك انــــ ــه خــــ  ر بــــ

  مفهوم بيت زير در كدام گزينه تكرار شده است؟ - 23

 »رونـــــــدب زود آينـــــــد و زود مـــــــي  غــم بــزي كــه شــادي و غــم     شــاد و بــي «
 جــاي غــم بــاد مــر آن دل كــه نخواهــد شــادت       شــــادي مجلســــيان در قــــدم و مقــــدم توســــت ) 1

ــ چه جـاي شـكر و شـكايت ز نقـش نيـك و بـد اسـت       ) 2 ــو بـ ــد  صـــحيفةر چـ ــتي رقـــم نخواهـــد مانـ  هسـ

ــاني    ) 3 ــتاقان بپوش ــود ز مش ــه روي خ ــه ك ــو را آن ب  ارزد گيــري غــم لشــكر نمــي     كــه شــادي جهــان    ت

ــا ) 4 ــود ز اوضــ ــوي بهبــ ــي عبــ ــان مــ ــنوم جهــ ــد   شــ ــاد آمــ ــبا شــ ــاد صــ ــل و بــ ــادي آورد گــ  شــ

  ؟نداردمعنايي با كدام يك از ابيات زير قرابت » و كلُُّ نَفْسٍ ذائقةُ الموت« آيةمفهوم  - 24

ــس   1 ــه كـــ ــا همـــ ــه او بـــ ــا او نـــ ــي بـــ  نمانــــــد هــــــيچ كــــــس او مانــــــد و بــــــس ) كســـ

ــه  2 ــه كوتـــــ ــدگاني چـــــ ــه دراز و ) زنـــــ  نــــــه بــــــه آخــــــر بمــــــرد بايــــــد بــــــاز؟ چـــــ

ــل    3 ــاد اج ــه ب ــن، ك ــد از اي ــذران بع ــدلي گ ــه خوش  درخـــــت عمـــــر بدانـــــديش را ز پـــــا افكنـــــد ) ب

ــام    4 ــاص و عـ ــوگير خـ ــت گلـ ــه هسـ ــل كـ  دهـــان شــــما نيــــز بگــــذرد بـــر حلــــق و بــــر   ) آب اجـ

ارتبـاط  » به خلاف نمـوده مبـاش.   نمودي تا تواني از نيكي كردن مياسا و خود را به نيكي و نيكوكاري به مردم نماي و چون«كدام بيت با عبارت  - 25

  مفهومي بيشتري دارد؟

ــي    گيــــرم ن) چنــــان ز پنــــد شــــما ناصــــحان زمــــي1 ــد، مـ ــيحت كنيـ ــاره نصـ ــر دوبـ ــه گـ ــرم كـ  ميـ

ــ مشـتي اسـتخوان دلبسـتگي داري   بـه  ) تو چون كركس 2 ــي بنــ ــاز و بــ ــالاي بــ ــت بــ ـ ــازي ازم همـ  را  نيــ

ــادمي   ) چـــــون زادم و نـــــدادم جـــــان آن گزيـــــدمي   3 ــي فتــ ــه نيكــ ــق بــ ــان خلــ ــدر دهــ  كانــ

ــرد     4 ــد كـ ــو بـ ــا تـ ــو بـ ــي كـ ــا كسـ ــد بـ ــن بـ ــوانمرد     ) مكـ ــتي جــ ــر هســ ــن اگــ ــي كــ ــو نيكــ  تــ

  ))2و  1دروس ايه دهم () ـ پ)4تا انتهاي (صفحه  1درس زبان عربي (پايه دوازدهم (

  ):26ـ  35*عين المناسب للجواب عن الترجمة أوالمفهوم (*

 »:الحمد الله الذّي خلََقَ السماوات و الأرض و جعل الظُّلمُات و النّور« - 26

  كنم! ها و زمين را خلق كرده و تاريكي و نور را قرار داده است، ستايش مي ) خداوندي كه آسمان1

 ها و روشنايي را بنهاد! ها و زمين را آفريد و تاريكي دايي است كه آسمان) ستايش از آنِ خ2

  ها و روشنايي را بنهاد! ) حمد و سپاس فقط براي خداوند است، هماني كه آسمان و زمين را آفريد و تاريكي3

 !ار داده است، سزاوارِ ستايش ماستها و زمين را آفريده و تاريكي و نور را قر ) خدايي كه آسمان4

 »:اليونانيون كانوا يعتقدون بأنّه يمكن إرضاء الآلهة من خلال تقديم القرابين!« - 27

 شوند! يونانيان معتقد بودند كه خدايان با قرباني كردن خشنود مي )1

 باشد! عقيده يونانيان اين بود كه رضايت خدايان از طريق قرباني كردن مي) 2

 ها امكان دارد! ز راه قربانيبه اعتقاد يونانيان، راضي كردن خدايان ا) 3

 ها ميسر است! از راه تقديم كردن قرباني خدايان راضي كردنداشتند كه  مييونانيان اعتقاد ) 4
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28 - »!  :»جعل االله الرحّمة مئة جزء فَأمسك عنده تسعة و تسعين جزءاً

 قسمت را نزد خودش نگه داشت! 99قسمت قرار داد سپس  100خداوند رحمت را ) 1

 تايش را به ديگران اختصاص داد! 99قسمت قرار داد سپس  100وند رحمت را خدا) 2

 درصد آن را نزد خود نگه داشته است! 99قسمت كرده و سپس  100خداوند رحمتش را ) 3

 قسمت نزد ما نگه داشته شده است! 99قسمت بوده كه  100رحمت خداوند ) 4

 :»يها و قد علَّمني طريق المعاملة الصحيح بالآخرين!ذلك الرجّل أحد موظفّي الشّركة التّي أشتغلُ ف« - 29

 اين مرد از كارمندان شركتي است كه در آن مشغولم و به من طريقه درست برخورد با ديگران را آموخته است!) 1

 ا از من آموخته است! آن مرد يكي از كارمندان شركتي بود كه من در آنجا مشغول به كار هستم و او راه درست برخورد كردن با ديگران ر) 2

 كنم و به من روش صحيح رفتاركردن با ديگران را ياد داده است! آن مرد يكي از كارمندان شركتي است كه در آن كار مي) 3

 ام! كنم همان مرد است كه به او روش صحيح برخورد با ديگران را ياد داده يكي از كارمندان شركتي كه در آن كار مي) 4

! و لنْعلَم أنّ« -30  :»الصنم الكبير ما إستطاع إنقاذ الأصنام لما أراد إبراهيم أن يكسر جميعها بفِأسٍ

 كه حضرت ابراهيم خواست با يك تبر همه آنها را بشكند!  هنگامي نجات دهدها را  بت توانستنبايد بدانيم كه بت بزرگ ) 1

 كه حضرت ابراهيم تصميم گرفت تمام آنها را با تبري بشكند! ن بود زمانيها ناتوا دانيم كه بت بزرگ در نجات دادن ساير بت مي) 2

 كه حضرت ابراهيم اراده كرد آنان را با يك تبر بشكند، نجات دهد! ها را هنگامي ترين بت هم نتوانست بت ما بايد بدانيم كه بزرگ) 3

 ت، بت بزرگ قادر به نجات جان آنان نبود!ها را با يك تبر شكس اين را بايد دانست وقتي حضرت ابراهيم همه بت) 4

 »:جاءت الطاّلبات إلي المديرة ليتكلمّن معها حول مشاكلهنّ الدراسية!« -31

  شاگردان براي حل مشكلات درسي به نزد مدير رفتند تا با او حرف بزنند!) 1

  شاگردان نزد مديرشان رفتند تا پيرامون اشكالات درسي خود با او سخن بگويند! )2

  آموزان به نزد مدير آمدند تا درباره مشكلات درسي خود با او صحبت كنند! دانش )3

 آموزان به نزد مدير آمدند و با او راجع به مشكلات درسي خود صحبت كردند! دانش )4

 الصحيح:عين  - 32

1» (ديتركَ سالإنسانُ أن ي حسبشود! كند كه بيهوده و پوچ رها مي آيا انسان گمان مي: »أ ي 

 شان را ديدند! شده  هاي شكسته هنگام بازگشت مردم، آنان بت: »لما رجع الناّس، شاهدوا أصنامهم مكسرة!« )2

 دارد! ]پاداش[هركس با كار نيكي بيايد، ده برابر آن : »من جاء باِلحسنة فَله عشرُ أمثالها) «3

 جو كنيد! و قرآن كريم جست اولين آيه را در :»إبحثوا عن آية واحدة في القرآن الكريم!) «4

 في التّرجمة:  الخطأعين  -33

 !و بر مصيبتي كه به تو رسيده است، محزون نشو: »و لا تحَزنَ بِمصيبةٍ قد وصلتَ إليك) «1

 !داني كه خداوند چه چيزي را از او گرفته است : زيرا تو نمي»فأنت لا تعلم ماذا قد أخذ االله منه) «2

 !و بر كسي به خاطر نعمتي كه خداوند به او داده، حسادت نورز: »علي نعمةٍ أعطاه االلهُو لا تحَسد أحداً ) «3

 داني پروردگارت چه چيزي را قرار است به تو بدهد! تو نميچه  :»فأنت لا تعلم ماذا سيعطيك االلهُ بدلَها!) «4

  عين الصحيح للتّرجمة إلي العربية: »ن دانشگاه بسيار باهوش هستند؟!جويا داني كه شصت و هفت درصد دانش آيا مي« - 34

 أ تَعلمينَ أنّ سبعة و ستيّن في المئة من طلاّب الجامعة أذكياء جدا؟ً!) 1

 أ علمت أنّ ستيّن و سبعة بالمئة من طالبات الجامعة ذكيات جدا؟ً!) 2

 هل تَعلم أنّ ستةّ و سبعين في المئة من طلّاب الجامعة أذكياء جدا؟ً!) 3

4 (ا؟ً!هأنّ سبعة و ستيّن من طالبات الجامعة أذكياء جد ل تَعلم 
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  »يا أيها الّذين آمنوا لم تقولون ما لا تفعلون«في المفهوم:  الأقربعين   -35

 گندم از گندم بِرويد، جو ز جو!) 2    رطب خورده منع رطب كي كند!) 1

 مباش! گوي نادان چو طوطي سخن) 4    دهد بر باد! زبان سرخ، سر سبز مي)3

  )36ـ  42النّص: ( يناسب بما الأسئلة عن أجب ثُم بدقةّ التاّلي النّص ** إقرأ

نعت لتَطيـرَ بسـرعة     طائراتنحن نعَيش في فتَرة (عهد) « . توجد طائرةٌ صـ الجت، و الّذي يحسب كلَّ طاّئرات العالمَ، طائرة الجت فهَو خاطيء جداً

تَحملُ علامات حتّي يقدر الناّس مشاهدتها و بعض الأوقات تنُذرهم. بعض الطاّئرات تقوم بِرشَ المبيدات الحشرية  قليلة و علي إرتفاع أسفل و هي

الحريق في الغابات و بعض تُستَفاد فـي البحـث عـن     طفاءالتّي هجمت عليها الحشرات و بعض اخُرَي تُستعَملُ لإ المعينةپاشي) في المناطق  (سم

  »في الأنهار و البِحار و تتحركّ بشكلٍ ثنُائي غالباً، إحداهما تضَع العلامة و الأخري تُرشد السفن أو الصيادين إلي الأسماك! ماكالأس

 »!......................جميع الطاّئرات« الصحيح؟ما هو  - 36

 !صنوعةٌ بأيدي البشرم) 4  !تسُتفَاد في الحروب) 3  !تطَيرُ سريعة جداً )2  !هي طائرات الجت) 1

37 - :حيح حسب النصن الصعي 

 تتحركّ الطاّئرات الباحثة عن الأسماك بشكلٍ ثلاُثي! )2  إستعمال الطاّئرات تختلف بعضها عن بعض!) 1

 لا طائرة في العالَم تطيرُ بسرعة قليلة!) 4  علامات تطيرُ علي إرتفاع أعلي!) الطاّئرات التّي تحملُ ال3

  ستعمالات الطائرات:من إ ليستعين ما  -38
 !إنذار الناّس بالعلامات) 4  !قتَل الأسماك قبل الصيد )3  !إطفاء الحريق )2  !نقَل الركُّاب و المسافرين) 1

 ......................مفهوم النص يؤكّد علي  - 39

 أنواع الطاّئرات! أنّ الطاّئرات السريعة هي أفضل) 2  أننّا يجب ألاّ نستفيد من الطاّئرات إلاّ طائرات الجت!) 1

 أننّا بحاجة إلي الطاّئرات ذات السرعة القليلة و طائرات الجت أيضاً!) 4  ) أنّ أي طائرة تقدر علي أداء جميع المهمات بشكل أحسن!3

40 - أالخط نعي نة في النّصعيعن الكلمات الم: 

 »م ع ن«حروفه الأصلية : ) معينة2    جمع السالم للمؤنثّ: طائرات) 1

 »سمك«جمع مكسر و مفرده : ) أسماك4    »إفعال«علي وزن : ) إطفاء3

 ؟» نعَيش«ما هو الصحيح في التّحليل الصرفي لكلمة  -41

 يحتاج إلي المفعولـ  حروفه الأصلية: ع ي شـ  »إفعال«مزيد ثلاثي من باب ـ  فعلٌ مضارع) 1

2 (دون حرف زائدـ  للمتكلّم وحدهـ  مضارع ة  ـ مجرّد ثلاثيع ي ش«من ماد« 

 لا يأخذ المفعولـ  للمتكلمّ مع الغيرـ  »عيش«مجرّد ثلاثي و مصدره ـ  فعل مضارع) 3

 »نحنُ«ضميره المناسب: ـ  حروفه الأصلية: ن ع شـ  مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحدـ  فعل) 4

 ؟» المناطق«ما هو الصحيح في التّحليل الصرفي لكلمة  - 42

 يدلُّ علي التفّضيلـ  »فَواعل«علي وزن ـ  مؤنثّـ  لمكسرالجمع اـ  إسم) 1

 حروفه الأصلية: ن ق طـ  »مفاعل«علي وزن ـ  مذكّرـ  جمع التّكسيرـ  إسم) 2

 »مفاعل«علي وزن ـ  معرفة بألـ  الجمع المكسر و مفرده مؤنثّـ  إسم) 3

  يدلُّ علي المكانـ  كّرو هو مذ» مفعل«مفرده علي وزن ـ  جمع السالمـ  ) إسم4

 »من أخلص الله أربعين صباحاً، ظهرت ينابيع الحكمة علي لسانه و هو المؤمن الحقيقي!«في ضبط حركات الحروف للكلمات في هذه العبارة:  الخطأعين  - 43

1 (ـ  أخـْلَصسانهنْ )2  لعينِـ  م3  أرب (رَتـ  ظَهونابيع) 4  هنـ  يؤمالم 
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 )44 ـ 50سئلة التالية: (** أجِب عن الأ

 عن مفرد الكلمات المعينة؟  الخطأما هو  -44

 نعمه منهمرة! أنعمذاك هو االله الذّي ) 2  ينبوعالحكمة من قلب المؤمن علي لسانه! ينابيعظهرت ) 1

 قدَمنا علي طريق الحقِّ! أقداماللّهم ثبت ) 4  القُربانشرّها! للآلهة لكسب رضاها و تجنبّ  القرابينتقديم ) 3

  :الصحيحعين  - 45

 هذه هو الداعي الذّي ينادي الناّس إلي الخير!) 2  هذا المجلةّ هي التّي إشتريتُها أمس!) 1

 إنّ هذا الأضواء تنبعثُ في مياه البحر!) 4 د المحرومين!سلّمت هؤلاء النسّاء علي من يساع) 3

  لام الفعل؟ لا يشبهأي فعلٍ عينُ الفعل في  -46

 !قد إهتَم الإنسان بالدين لأنَّ التدين ذاتي فيه) 2  !يجدِ التّلميذ في أداء واجباته جيداً) 1

  !ن فقدان ولدهم الصغيرمقَلقوا كثيراً لقد ) 4  !فكَم تُمرِّر عيشي و أنت حامل شهد	)3

  :عن الباقي يختلفنوع الجمع عين  - 47

 !أن نرحم المساكينعلينا ) 2  !رأيت هؤلاء المؤمنين في المسجد) 1

3 (مهم) 4    !شاهدتُهم جالسين في الصفب تقدإتحّاد المسلمين يسب! 

  :غير ترتيبيالعدد عين  - 48

1( لت فيه كثيراً و في المرحلة العاشرة فهمت جيام الأسبوع هو الإثنين! )2  داً!تأماليوم الثاّلث من أي  
 حضرت في الموعد في الساعة الخامسة مساء! )4  إلي المكتبة خمس مرّات لأخذ كتاب خالصٍ!راجعت  )3

49 - ن الصللفراغين حيحعي:  

اً، كنُاّ خمس ساعات في الطّريـق. فوصـلنا فـي    ذهبت مع أسرتي إلي سفرة يوم الأحد، طالت سفرتنُا ثلاثة أيام. رجعنا في الساعة السابعة صباح«

  !»الساعة .......... من يوم .......... إلي بيتنا

 الإثنين ـ  الثانية عشرة) 4  الأربعاءـ  ) الثاّني عشر3  الأربعاءـ  الثاّنية عشرة) 2  الثّلاثاءـ  الثاّني عشر) 1

 من حيث قواعد العدد:  الخطأعين  -50

 وجدت أحد عشر كتاباً في مكتبة الجامعة حول الموضوع!) 2  ميذ تتكون من تسعة أشهر!السنة الدراسية للتلاّ) 1

  إقرأ بدقةّ و ابحث عن إثنين خطأين في هذه المقالة!) 4  ما قبلت في إمتحان الفيزياء حتيّ في المرةّ الرّابعة!) 3

  ))3ا انتهاي درس ت 1درس ) ـ پايه دهم (1 تا انتهاي درس1بخش دين و زندگي (پايه دوازدهم (

  دارد؟ يك انسان را از پيروي از وجدان باز مي ويژگي مشترك شيطان با نفس اماره چيست و كدام - 51
  ) دعوت به گناه ـ شيطان2    ) زيبا نشان دادن گناه ـ شيطان1

  ) دعوت به گناه ـ نفس اماره4    ) زيبا نشان دادن گناه ـ نفس اماره3

  شود؟ يوي چگونه است و مرگ چگونه توصيف ميدر نگاه معتقدان به معاد، زندگي دن - 52

  ) خوابي گذرا و فاني ـ غروبي براي جسم و جان2  ) بيداري موقت و كوتاه ـ غروبي براي جسم و جان1

  ) خوابي گذرا و فاني ـ پلي از زندان به قصر4  ) بيداري موقت و كوتاه ـ پلي از زندان به قصر3

  كدام بيت بيانگر اين مفهوم است؟» هاست ها و زيبايي وجوي سرچشمه خوبي ت خود در جستبيند كه در ذا هركسي اندكي تأمل كند مي« -53

  كه قمر سازد؟ كه شكر سازد؟ / خوبي قمر بهتر يا آن ) اي دوست شكر بهتر يا آن1

  تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب ) دوست نزديك2

  كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد ) اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ / يا آن3

  كه برآرد گل، صد نرگس تر سازد تر يا گلشن و گل در تو / يا آن ) اي باغ تويي خوش4
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  گذارد؟ او مي اي در زندگي بيند، چه نتيجه هايش را در زندگي مي داند كه خداوند متعال او و تلاش كه انسان مؤمن مي اين - 54

  »قل ان صلاتي و نسُكي و محياي و مماتي...) «2  »و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب...) «1

  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله...) «4  »من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً...) «3

كند و اگر همراه با طلب نيكي در آخرت باشـد، از   ند، چگونه ترسيم ميقرآن كريم عاقبت كسي را كه فقط نيكي در دنيا را از خداوند مسئلت ك -55

  شود؟ مند مي چه چيزي بهره

  »خداست كه پروردگار جهانيان است.«ـ » دوزخ را براي او قرار خواهيم داد) «1

  »خداست كه پروردگار جهانيان است.«ـ » اي ندارند در آخرت هيچ بهره) «2

  »الحساب است خداوند سريع«ـ » هيم داددوزخ را براي او قرار خوا) «3

  »الحساب است خداوند سريع«ـ » اي ندارند در آخرت هيچ بهره) «4

  كنند، چيست؟ هاي گروهي كه تعقل نمي براساس آيات سوره مباركه مائده، يكي از ويژگي - 56

  خدا و نماز باز داشته است.) شراب و قمار آنان را از ياد 2  ها پشت به حق كردند. ) بعد از روشن شدن هدايت براي آن1

  ) شيطان آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است.4  گيرند. ) هنگام فراخواندن مردم به نماز، آن را به بازي و مسخره مي3

  طلبي در انسان به چه معناست و تفاوت حيوانات در اين مورد با او چيست؟ نهايت بي -57

  دي و معنوي است ـ توقف در سرحدي از رشداي فراوان از استعدادهاي ما ) انسان مجموعه1

  كند. صورت طبيعي به سوي هدف خود حركت مي اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي است ـ به ) انسان مجموعه2

  نشدني است ـ توقف در سرحدي از رشد هاي تمام ) انسان همواره در حال انتخاب هدف3

  كند. صورت طبيعي به سوي هدف خود حركت مي به نشدني است ـ مهاي تما ) انسان همواره در حال انتخاب هدف4

  توانيم ذكر كنيم؟ اي براي آن مي عنوان نشانه يك را به كدام» اي است انسان در عالم هستي موجودي تكريم شده و داراي جايگاه ويژه«اگر بگوييم  - 58

  در اختيار انسان براي كمالهايي  ) قرار دادن سرمايه2  مندي انسان ) خلقت ساير موجودات براي بهره1

  ها در قلب ها و بغض به بدي ) وجود محبت به خداوند و خوبي4  ها ) اعطاي توانايي شناخت خويشتن با آشنايي با موانع و سرمايه3

ديدگاه » ان هم الا يظنون و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا نموت و نحيي و ما يهلكنا الا الدهر و ما لهم بذلك من علم«از كدام قسمت از آيه شريفه  - 59

  آيد؟ دست مي منكران معاد در مورد تداوم نسل به

  »ان هم الا يظنون) «4  »و ما يهلكنا الا الدهر) «3  »نموت و نحيي) «2  »ما هي الا حياتنا الدنيا) «1

  هاي الهي است؟ يهيك از سرما ترتيب بيانگر كدام نشان دادن راه سعادت بر انسان و امداد به او در پيمودن اين راه به - 60

  ) پيامبران و پيشوايان ـ اراده و اختيار2    ) عقل و فكر ـ اراده و اختيار1

  ) پيامبران و پيشوايان ـ پيامبران و پيشوايان4    ) عقل و فكر ـ پيامبران و پيشوايان3

  كنند؟ ار ميهاي زيرك چگونه رفت انسان» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست«فرمايد:  براساس سخن مولوي كه مي -61

  شوند. نياز مي ) با انتخاب اهداف اصلي از گزينش اهداف فرعي بي1

  دهند و آنان را از چيزي باك نيست. در زندگي انجام ميرا ) جمله كارها 2

  دهند. كنند و هم كارهاي دنيوي را براي رضاي خدا انجام مي هاي مادي استفاده مي ) هم از بهره3

  كنند. دهند و براي آن تلاش مي يك هدف قرار مي) نگرش و بينش خود را خاص 4

  اند و علت آن چيست؟ اند، چه چيزي را معبود و هدف خود قرار داده معاد را باور نكرده قلباًمعتقداني كه  - 62

  ها ) گناه ـ فرو رفتن در هوس2    ها ) دنيا ـ فرو رفتن در هوس1

  ) گناه ـ ميل به جاودانگي4    ) دنيا ـ ميل به جاودانگي3
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  باشد؟ ها سبب نهادينه شدن كدام سرمايه در وجود انسان شده است و وظيفه آن چه مي ها و بيزاري او از بدي قه انسان به خوبيعلا - 63

  هاي زودگذر ـ منع كردن از خوشي» و لا اقسم بالنفس اللوامة) «2  هاي زودگذر ـ منع كردن از خوشي» فالهمها فجورها و تقواها) «1

  طلبي ـ بازداشتن از راحت» و لا اقسم بالنفس اللوامة) «4  طلبي ـ بازداشتن از راحت» تقواهافالهمها فجورها و ) «3

  كند؟ كدام آيه شريفه، هرگونه كار عبث را از وجود خداوند يگانه نفي مي -64

  »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «2  »و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب) «1

  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين) «4  »انا هديناه السبيل اما شاكرا و اما كفوراً) «3

  به چه علت الهيون هيچ ترسي از مرگ ندارند و درخواست آنان از خداوند چيست؟ - 65

  ها كنند ـ داشتن عمر طولاني براي خدمت به انسان مي ) با شور و نشاط زندگي2  ها اند ـ داشتن عمر طولاني براي خدمت به انسان ) به دنيا دل نسپرده1

  االله لقاءاتمام عمر دنيوي و وصول به  كنند ـ ) با شور و نشاط زندگي مي4  االله لقاءاند ـ اتمام عمر دنيوي و وصول به  ) به دنيا دل نسپرده3

  دد؟گر كدام مفهوم مستفاد مي» تفكروا في كل شيء و لا تفكروا في ذات االله«از حديث  - 66

  ) مجاز بودن تفكر در وجود خدا و غيرمجاز بودن تفكر در صفات خدا2  ) دعوت به تفكر در صفات خداوند و تفكر در هستي خدا1

  ) تشويق به تفكر در هستي خدا و تحذير از تفكر در ماهيت خدا4  ) ممنوع بودن تفكر در حقيقت خدا و ممنوع نبودن تفكر در هستي خدا3

  ترتيب در كدام عبارات مشهود است؟ نياز در بقا و پيدايش به» يت شيئاً الا و رايت االله قبله و بعده و معهما رأ«در حديث شريف  - 67

  »قبله«ـ » همع) «4  »همع«ـ » قبله) «3  »همع«ـ » بعده) «2  »بعده«ـ » همع) «1

  تر است؟ خدا را ديدن براي جوانان و نوجوانان قابل دسترس چيزيبه چه دليل با هر  - 68

  هاي ما / تو وجود مطلقي فاني نما هستيهاييم و  ) ما عدم2  را بنگرم صحرا تو بينم / به دريا بنگرم دريا تو بينم) به صح1

  باد باشد دم به دماز ان م ) ما همه شيران ولي شير علم / حمله4  ديد خدا) دلي كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد اول 3

كنند، چه عملكـردي را   كه آنان پيوسته از خدا درخواست مي ت الهي هستند، مفهوم كدام عبارت قرآني است و ايناي از آيا كه مخلوقات آيه اين - 69

  از جانب خدا در پي دارد؟

  »و االله هو الغني الحميد«ـ » االله نور السماوات و الارض) «2  »و االله هو الغني الحميد«ـ » يسأله من في السماوات و الارض) «1

  »كل يوم هو في شأن«ـ » االله نور السماوات و الارض) «4  »كل يوم هو في شأن«ـ » في السماوات و الارضيسأله من ) «3

  ترتيب علت و معلول چيست؟ تر فقر و نياز در زندگي به درك بيش - 70

  ) افزايش بندگي ـ افزايش خودشناسي2  نيازي خداوند ـ افزايش خودشناسي ) بي1

  ) افزايش بندگي ـ افزايش عزم و تصميم4  تصميم نيازي خداوند ـ افزايش عزم و ) بي3

شـود   كنند و بر اين اساس رابطه موجودات با خداوند را به چه چيزي مـي  به چه علت، موجودات دائماً با زبان حال، به پيشگاه الهي عرض نياز مي -71

  تشبيه كرد؟

  ساز ) نياز در پيدايش ـ ساعت به ساعت2    ساز ) نياز در بقا ـ ساعت به ساعت1

  ) نياز در پيدايش ـ مولد برق به برق4    ) نياز در بقا ـ مولد برق به برق3

  در استدلال نياز جهان در پيدايش به خداوند، كدام جمله مقدمه اول است؟ - 72

  باشد. ) پديدآورنده، موجودي است كه پديده نمي2  ها براي موجود شدن نياز به پديدآورنده هستند. ) پديده1

  ) ما و همه موجودات به سرچشمه هستي نياز داريم.4  ، پديده هستيم.) ما و موجودات جهان3

  شود؟ سازد و چگونه ظاهر مي چه چيزي بهار جواني را پر طراوت و زيبا مي - 73

  ) انديشه ـ برگ و بار دادن در قالب اعمال2  ) عبادت ـ برگ و بار دادن در قالب اعمال1

  ) انديشه ـ جوانه زدن در ذهن و ريشه دواندن در قلب4  لب) عبادت ـ جوانه زدن در ذهن و ريشه دواندن در ق3
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  گيرد؟ اعتقاد به هدايت و پشتيباني جهان توسط خداوند ذيل كدام نوع شناخت قرار مي - 74
  د.شناس را مي خدابراساس آن انسان صفات و افعال  ) شناخت ثانويه كه2  شناسد. را مي خدا) شناخت اوليه كه براساس آن انسان صفات و افعال 1

  باشد. ) شناخت ثانويه كه يافتن خدا و درك حضور او مي4  باشد. ) شناخت اوليه كه يافتن خدا و درك حضور او مي3

شود و سـتودن خداونـد    نياز انسان به خدا شامل چه چيزهايي مي» يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله و االله هو الغني الحميد«مطابق با آيه شريفه  -75
  ؟برآمده از چيست

  ) نياز در پيدايش و بقا ـ حميد بودن خداوند2  ) صرفاً نياز در پيدايش ـ حميد بودن خداوند1

  ) نياز در پيدايش و بقا ـ غني بودن خداوند4  ) صرفاً نياز در پيدايش ـ غني بودن خداوند3

  )كار) كتاب 1و درس  1) ـ پايه دهم (درس 33تا انتهاي صفحه  1پايه دوازدهم (درس زبان انگليسي ( 
Part A: Grammar & Vocabulary 

76- A: Why do you need to borrow my suitcase? 

B: I .................... my mother in Scotland next month. 

1) visit 2) have visited 3) will visit 4) am going to visit 

 

77- A: What is the problem? There are strange noises in the lift. 

B: I think the lift .................... . Let’s get out! 

1) is going to break down  2) will break down 

3) broke down  4) would break down 

 

78- I think .................... man over there is very ill. He can’t stand on his feet. 

1) a 2) one 3) the 4) those 

 

79- He was not very successful as .................... actor, so he began to look for another job. 

1) an 2) the 3) a 4) one 

 

80- The soldiers refused to give themselves up or .................... the enemy forces with information about their mission. 

1) locate 2) provide 3) forgive 4) describe 

 

81- I am writing in .................... to your request for information on holidays in Italy. 

1) respect 2) regret 3) reply 4) record 

 

82- The president held an emergency meeting to discuss military .................... with his defence commanders 

yesterday. 

1) expression 2) strategy 3) description 4) difference 

 

83- Not ...................., the team began winning more games after its star player recovered from an injury. 

1) sparingly 2) interestingly 3) repeatedly 4) surprisingly 

 

84- My father is quite old now and he’s increasingly hard of hearing, so you have to .................... if you want to say 

something to him. 

1) burst 2) care 3) hug 4) shout 

 

85- Generous people spare no .................... to help the needy, so their work must be appreciated. 
1) regards 2) scores 3) pains 4) tears 

86- Doctors believe that it is possible to catch the disease even after .................... vaccination. 
1) corrective 2) appropriate 3) comprehensible 4) generative 
 

87- It is impossible to hypnotise someone simply by saying a particular word or .................... . 
1) report 2) rule 3) pattern 4) phrase 
 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  »11«صفحه                                                      آزمون آزمايشي پيشرويـ عمومي (رياضي و تجربي) دفترچه  
  

Part B: Cloze Test 
Man is a social …(88)… . He cannot live without a society. The society in which he lives gives him certain rights. 
But rights always go hand in hand with duties. Every man has the right to live a …(89)… life. He expects the 
government to …(90)… him and his property. He has certain political, social and …(91)… rights too. But the 
rights cannot be …(92)… unless certain duties towards society are performed. 
 

88- 1) creature 2) creation 3) generation 4) foundation 
 

89- 1) regretful 2) peaceful 3) pitiful 4) dutiful 
 

90- 1) protect 2) guide 3) select 4) process 
 

91- 1) voluntary 2) common 3) personal 4) central 
 

92- 1) informed 2) increased 3) examined 4) exercised 
Part C: Reading Comprehension 
Passage 1 

Sociology is the study of different aspects of society and its members. A sociologist is a person who undertakes 
this study. Sociologists are interested in how social groups are organized, in the relationship between different 
groups in society, and in how people behave as members of society. They are also interested in social problems 
and in seeking solutions to those problems. Social groups studied by sociologists may be small and compact, 
such as the family, or large and spread out, such as a political organization or a trade union. 
Most sociologists collect information and try to explain facts about their own society. But sociologists also study 
societies other than their own. In order to gather information, they rely on official maths (such as census data); 
they interview people who may be experts on the problem being investigated, in the case of drug addiction, for 
instance, the police or psychologists; and they interview individuals such as drug addicts, criminals, the elderly, 
and so on. They do not interview every person in the group being studied, but rather they take a sample 
representative, or typical, of the group. Sociologists also gather information by observing what is happening 
around them. They may work together with other sociologists, as well as with other specialists in the field: for 
example, demographers (population specialists), economists, statisticians, and psychologists. 

93- According to the reading, sociologists are interested in all of the following EXCEPT .................... . 
1) how social groups are formed 
2) social development of people in a society 
3) how people behave as members of a particular society 
4) social problems and possible solutions to those problems 
 

94- According to the reading, which of the following is NOT true about sociologists? 
1) Majority of them focus on their own society. 
2) They rely on statistics published by the government. 
3) They study societies other than their own society. 
4) They sometimes collect information from drug sellers. 
 

95- According to the passage, sociologists collect information by all of the following ways EXCEPT .................... . 
1) interviewing the police and victims 
2) working with population experts 
3) talking with experts in other fields 
4) interviewing all the people who are being studied 
 

96- Which of the following groups may not work together with other sociologists? 
1) psychologists 2) economists 3) physiologists 4) statisticians 
 

Passage 2 
An advertisement is a message carried in one of the various forms of "media" such as newspapers and 
magazines, radio and television, and the posters and neon signs that we see in the street. The purpose of most 
advertisements is to persuade a particular audience to buy the products or service offered by the advertiser. 
There are, of course, many advertisements with a different purpose. Some advertisements are simply 
information. The "small ads" columns in the local newspapers, for example, may contain notices of items for 
sale. They include a simple description of the item, but do not normally try to use the techniques of persuasive 
advertising. Other advertisements may try to promote a cause or an idea. You have probably seen posters 
carrying messages such as "Stop the whaling" or "Say no to strangers." Sometimes the advertiser is the 
customer rather than the seller: in the "Jobs Vacant" columns of national and local newspapers, employers 
advertise for the services of employees. But most advertising is concerned with persuading people to buy. 
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97- What is the first paragraph mainly concerned with? 
1) Advertisement and its function 
2) The reasons why people advertise their products 
3) The role of the media in the form advertisements take 
4) The differences between various kinds of advertisement 
 

98- The basis of the classification of advertisements in paragraph 2 is their .................... . 
1) producer 2) purpose 3) form and message 4) offered-for-sale item 
 

99- The word "they" in line 6  refers to .................... . 
1) columns 2) newspapers 3) advertisements 4) notices 
 

100- It is NOT true that .................... . 
1) the advertiser may not be the seller at times 
2) there are advertisements that follow a social goal 
3) all advertisements are intended to encourage people to buy 
4) advertisers always have a massage although the forms they use to present it are not always the same 
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     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستاندوم اي  دوره آزمونآزمونمبحث مبحث 
  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

   ادبيات عمومي ادبيات عمومي 

   زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)

   دين و زندگيدين و زندگي

   معارف اقليتمعارف اقليت

   زبان انگليسيزبان انگليسي

   رياضي تجربيرياضي تجربي

   شناسيشناسي  زيستزيست

   يزيك تجربييزيك تجربيفف

   شيميشيمي

   ديفرانسيلديفرانسيل

   هندسه / گسستههندسه / گسسته

   فيزيك رياضيفيزيك رياضي

   رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

   اقتصاداقتصاد

   ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)

   علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

   و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

   منطقمنطق

    شناسيشناسي  روانروان
    

  

 

  

 

  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 14/08/1400آزمايشي پيشروي ( آزمونآزمونمبحث مبحث 
    

  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  فارسيفارسي
تا انتهاي درس  6پايه دهم: از درس ) ـ 3از ابتداي ستايش تا انتهاي درس پايه دوازدهم (

9 

 4و  3پايه دهم: دروس ) ـ 1درس يه دوازدهم (پا  زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 4تا انتهاي درس  1دهم :از درس ) ـ 1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 6تا انتهاي درس  4پايه دهم: از درس ) ـ 2  تا انتهاي درس 1بخش پايه دوازدهم (  دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

 7تا انتهاي درس  5پايه دهم: از درس ) ـ 2تا انتهاي درس  1بخش زدهم (پايه دوا  دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)

 كتاب كار 2و درس  2)) ـ پايه دهم: درس 33تا انتهاي (صفحه  1پايه دوازدهم (درس   زبان انگليسيزبان انگليسي

 1ـ پايه دهم::فصل  3) ـ پايه يازدهم:: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)

 2و  1هاي  پايه يازدهم: فصلـ  ))1(گفتار  2و فصل  1فصل دهم (پايه دواز  شناسيشناسي  زيستزيست

 2و  1فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

 3پايه دهم: فصل ـ  )1فصل پايه دوازدهم (  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)

  شيميشيمي

مقياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه  phتا ابتداي  1پايه دوازدهم (فصل 
تا  2) ـ فصل 34اتم و رفتار آن (صفحه از ابتداي ساختار  1)) ـ پايه دهم: فصل 24

 )58ابتداي رفتار اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  حسابانحسابان
تا انتهاي درس  2از درس  1)) ـ پايه يازدهم: فصل 22الي 2(صفحه 1پايه دوازدهم (فصل 

 )81الي  69(صفحه  4) ـ پايه دهم: فصل 28الي  7(صفحه  4

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
) ـ گسسته:فصل 27تا ابتداي دترمينان و كاربرد ها (صفحه 2و درس  1:فصل 3هندسه
 2: فصل 1) ـ هندسه 14تا ابتداي قضيه تقسيم صفحه( 2و درس  1درس1

 4) ـ پايه دهم: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)

  رياضي و آماررياضي و آمار
م: دهـ  ))16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1فصل پايه دوازدهم (

 2فصل

 4تا انتهاي درس  1پايه دهم: از درس ـ  )1درس پايه دوازدهم (  زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

 )3تا  1(فصل  1بخش   اقتصاداقتصاد

 12 -  9 - 6 -  3دهم : دروس ـ  )2و1دروس پايه دوازدهم (  علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 7  تا انتهاي درس5دهم :از درس ـ  )2و1دروس پايه دوازدهم (  شناسيشناسي  جامعهجامعه

 8تا انتهاي درس 5دهم:ازدرس ـ  )2و1دروس پايه دوازدهم (  تاريخ تاريخ 

  جغرافياجغرافيا
تا انتهاي 3دهم :ازدرس ـ  ))32تا ابتداي مديريت روستاها(ص 2و 1درس پايه دوازدهم (

 5درس 

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
فلسفه ـ  ))20تا آخر صفحه  2درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه دوازدهم ( فلسفه

 4تا انتهاي درس  1ـ منطق دهم: از درس  4تا انتهاي درس  1درس  يازدهم: از

 2و  1دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  

  هاي سراسري آزمون

  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  

  
  
  
  
  

  تجربيتجربيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي اختصاصي آزمون آزمون 
  

  شماره داوطلبي: ................................شماره داوطلبي: ................................  دگي: .............................دگي: .............................نام و نام خانوانام و نام خانوا
  دقيقهدقيقه  146146گويي: گويي:   مدت پاسخمدت پاسخ  140140تعداد سؤال: تعداد سؤال: 

  

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 15  120  101  20  شناسي زمين  1
  دقيقه 40  145  121  25  رياضيات  2
  دقيقه 30  185  146  40  شناسي يستز  3
  دقيقه 31  210  186  25  فيزيك  4
  دقيقه 30  240  211  30  شيمي  5

  
   داوطلب گرامي:

 برگ، نادرست و يا ناقص درج شده است، مراتـب را  چه مشخصات شما در قسمت فوقاني پاسخچنان
  اطلاع دهيد.مراقبين آزمون جهت اصلاح به 

 علمـي مؤسسه  گاه وبتوانيد با وارد كردن مشخصات خود، در خود را مياي هاي دورهكارنامه آزمون  
  نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 

  
  

  
  

  باشد و پيگرد قانوني دارد. وي است و هرگونه چاپ و تكثير براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميـتمامي حقوق اين آزمون متعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل

  22اره اره دفترچه شمدفترچه شم
  

  14001400//0707//2323جمعه جمعه 
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  : (به ترتيب حروف الفبا)ازبينان و ناظران علمي طراحان، ب

  
    زاده آذين افضل  شناسي زمين

  ـ آرش اعتمادي سيروس نصيري  رياضيات

  كامكارپريسا امير كبيري راد ـ   شناسي زيست

  شكارسريپريسا سيد شهرام ميررضوي ـ   فيزيك

  ـ شهلا ايماني دكتر شاپور نامور  شيمي

 
  
  
  

  :گروه فني و توليد
  

  نكيسا رحماني  ر توليدمدي

  پناه مهديه كيمياي  مسئول دفترچه

  مهناز احراري   نگاران حروف

  پناه مهديه كيمياي  آرا صفحه

  
  
  
  
  
  
  
  

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل
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 محل انجام محاسبات

 

  )1فصل شناسي ( زمين
  تابد؟ صورت قائم مي هاي جغرافيايي زير به يك از عرض خورشيد در آبان ماه بر كدام -101

  درجه شمالي 5/66) صفر تا 2    درجه جنوبي 5/66) صفر تا 1
  درجه جنوبي 5/23) صفر تا 4    درجه شمالي 5/23) صفر تا 3

  شود؟ ار حاصل ميبر اثر فروپاشي اورانيوم راديواكتيو، كدام ماده پايد -102
  ) كربن4  ) نيتروژن3  ) سرب2  ) آرگون1

  در كدام گزينه، به نظريه خورشيد مركزي كوپرنيك ايراد وارد است؟ - 103
  گرفتن حركت چرخشي سياراتن) در نظر 2    ) شكل مدار گردش سيارات1
  از چشم ناظر) ظاهري بودن حركت روزانه خورشيد 4  ) همراهي ماه و زمين در گردش انتقالي به دور خورشيد3

  ها سال شده است، كدام است؟ ها طي ميليون عامل اصلي كه سبب فرسايش سنگ -104
  ها با يكديگر كره و برخورد آن هاي سنگ ) حركت ورقه2  ها گذاري سنگ ) هوازدگي و رسوب1
  وجود آمدن چرخه آب ) به4  ها هاي فومرولي آتشفشان ) فعاليت3

شود و زاويه تابش خورشيد و اختلاف مـدت شـب و روز در    الجدي عمود بتابد، چه فصلي ديده مي كه خورشيد بر مدار رأس در كشور ما هنگامي - 105
  چه حالتي است؟

  ترين حالت اختلاف مدت شب و روز ) آخر پاييز ـ زاويه تابش خورشيد قائم ـ بيش1
  ترين حالت اختلاف مدت شب و روز ) اول زمستان ـ زاويه تابش خورشيد مايل ـ بيش2
  ترين حالت اختلاف مدت شب و روز بستان ـ زاويه تابش خورشيد قائم ـ كم) اول تا3
  ترين حالت اختلاف مدت شب و روز ) آخر بهار ـ زاويه تابش خورشيد مايل ـ كم4

  ترتيب تشكيل در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -106
  ـ انسانكره ـ هواكره  كره ـ سنگ ) آب2  كره كره ـ زيست كره ـ سنگ ) هواكره ـ آب1
  سلولي كره ـ جانداران تك كره ـ هواكره ـ آب ) سنگ4  كره ـ انسان كره ـ آب ) هواكره ـ سنگ3

  شود؟ اي از چرخه ويلسون تشكيل مي پوسته جديد اقيانوسي در چه مرحله - 107
  ) مرحله بسته شدن4  ) مرحله گسترش3  ) مرحله بازشدگي2  ) مرحله برخورد1

  گيرند؟ ن تحت تأثير كدام نيروها در كنار هم قرار ميدهنده يك كهكشا اجرام مختلف تشكيل - 108
  ) الكترواستاتيك4  ) حاصل از انفجار اوليه3  ) گرانش هسته2  ) گرانش متقابل1

  ها چيست؟ عامل بسته و باز شدن اقيانوس -109
  ها است. ها و عامل باز شدن همگرايي ورقه ي ورقهها حركت واگرا بسته شدن اقيانوس ) عامل1
  هاي جديد. هاي جديد و تشكيل درياها و اقيانوس ) تشكيل پوسته2
شـوند، موجـب بسـته شـدن بسـتر       شود و وقتي دو ورقه به هم نزديك مي شوند، موجب گسترش اقيانوس مي ) وقتي دو ورقه از يكديگر دور مي3

  شوند. اقيانوس مي
  هاي انفجاري. هاي اقيانوسي و تشكيل آتشفشان ) فرو رانش ورقه4
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  آيد؟ وجود مي برابر شود، چه تغييري در زمان يك بار گردش به دور خورشيد به 4زمين تا خورشيد  اگر فاصله فعلي -110
  شود. برابر مي 8) زمان گردش 2    يابد. ) زمان گردش كاهش مي1

1) زمان گردش4    آيد. وجود نمي ) تغييري به3
4

  شود. فاصله فعلي مي 

  كند؟ يل كدام پديده را بيان مييند تشكاتصوير مقابل فر -111
  ) جزاير قوسيالف
  ) اقيانوس جديدب
  ) دراز گودال اقيانوسيج
  فشانيش) جزاير آتد
  ) ب ـ د4  ) ب ـ ج3  ) الف ـ د2  ) الف ـ ج1

  تابد؟ خورشيد در اول بهار بر مدار صفر درجه چگونه مي - 112
  تابد. صورت مايل مي ) به2    ) زاويه تابش خورشيد متغير است.1
  تابد. درجه مي 5/23) با زاويه 4    تابد. صورت عمود مي ه) ب3

  نظر داشتند؟ اختلاف ييك و كپلر بر روي چه موردكوپرن -113
  ) نوع چرخش خورشيد و محل قرارگيري آن2    ) نوع چرخش سيارات1
  ) شكل مدارهاي زمين4    ) قرار گرفتن خورشيد در مركز3

  تفاق افتاده است؟شناسي ا در كدام دوره زمين پرندگانپيدايش اولين  - 114
  ) كربونيفر4  سيكرا) ژو3  ) كرتاسه2  ) سيلورين1

  ترين مقدار را دارد؟ر سياره زمين در اول چه فصلي بيشيك واحد نجومي د -115
  ) تابستان4  ) پاييز3  ) بهار2  ) زمستان1

  زير هستند: هاي راهنماي بينيد، حاوي فسيل ميهاي رسوبي كه در شكل  لايه - 116
Aها لوبيت: نخستين تري  
Bداران : اولين مهره  
Cزي : نخستين جاندار خشكي  
Dها : نخستين خزنده  
Eها لوبيت: آخرين تري  

  ها ناپيوستگي وجود دارد؟ ام لايهدر فاصله كد
1 (A  وB  2 (B  وC  3 (C  وD  4 (D  وE  

  كنند؟ دار از چه روشي استفاده مي ر نمونه كربنمبراي تعيين ع - 117
  كنند. نسبي استفاده مي سن) از روش تعيين 2  كنند. تفاده ميعمر عناصر پرتوزا اس ) از روش نيمه1
  سنجند. را با اتمسفر مي 14C) نسبت 4  كنند. را تعيين مي 12Cبه  14C) نسبت 3
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  تر است؟به دور خورشيد از ساير روزها بيشدر كدام روز، سرعت گردش زمين  -118
  ) اول دي4  ) اول تير3  خرداد 31) 2  ) فروردين1

  اند؟ وجود آمده س در كدام مرحله از چرخه ويلسون بههاي زاگر كوه رشته - 119
  ) مرحله بازشدگي4  ) مرحله برخورد3  ) مرحله گسترش2  ) مرحله بسته شدن1

  گيرد؟ سنجش از راه دور از چه نوع انرژي بهره مي -120
  ) انرژي الكتريكي4  ) انرژي گرانشي3  ) انرژي الكترومغناطيسي2  ) انرژي زمين گرمايي1

 ))5و  4هاي  )) ـ پايه دهم (فصل3و  2(دروس  1))) ـ پايه يازدهم (فصل 15اي تبديل نمودار توابع (صفحه دتا ابت 2و درس  1(درس  1ازدهم (فصل (پايه دورياضيات 

xfاگر  - 121 (x)
x





1
g(x)و 1 x 2   گيرد؟ ها قرار ميxبالاي محور  fog(x)باشد در كدام بازه نمودار 1

1(( , )1
2

ο   2(( , )
11
2

   3(( , )1 3
2 2

   4(( , )3
2

ο  

xوضعيت تابع -122 x x
f (x)

x x x

   
 

2

2
2

2
ο

ο
  چگونه است؟ 

  ) غير يكنوا4  ) صعودي اكيد3  ) نزولي2  ) صعودي1

fاگر تابع -123 (x) ( a )x ax x    2 22 1  يك تابع خطي باشد، آنگاه كدام تابع زير ثابت است؟ 1

1(f (x) x 2   2(f (x) x   3(f (x) x   4(f (x) x   

mxتر معادله درجه دوم عكس ريشه بزرگ -124 x x m x   3 2 35 24   كدام است؟ 5

1(1
5

   2 (5  3 (5-  4(1
5

  

fتابع - 125 (x) x دهيم: را به ترتيب تغييرات زير را انجام مي  
  الف) انتقال افقي دو واحد به سمت راست

  هاxب) قرينه نسبت به محور 
  پ) انتقال عمودي سه واحد به سمت بالا

yه دست آمده را با خطسپس  تابع ب x 2   اي دارد؟ ها تا مبدا مختصات چه فاصله دهيم. محل برخورد آن قطع مي 1
1(11   2(12   3(13   4(14  

mp(x)اي اگر درجه چند جمله - 126 (x ) (x ) x    12 3 21 2 mاي باشد درجه چندجمله 27برابر  1 m mg(x) x x x x    5 2   كدام است؟ 4
1 (10  2 (5  3 (9  4 (4  

fاگر تابع -127 (x) | x | x || x   a]در بازه 2 , )   صعودي اكيد باشد حداقل مقدارa كدام است؟  
  2) 4  1) 3  -1) 2  ) صفر1

xهاي معادله ريشه و اگر - 128 x 2 باشند حاصل  1   3 2   چقدر است؟ 1
1 (2-  2 (2  3 (3  4 (3-  

xهاي معادله ريشه و اگر -129 x  22 5 2 ο هاي كدام معادله زير د ريشهنباش 



6

3
و 1 



2   باشند؟ مي 1

1(x x 216 170 315   2(x x 216 190 315   3(x x 216 170 325   4(x x 216 170 325   
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  ؟كدام است mمشتركند. مقدار Aسهمي در نقطه  در شكل مقابل نمودار دو - 130

1( 1 3
4

   

2( 2 3
2

   

3(1 3
2

   

4( 1 3
2

   

yدر سهمي -131 ax bx c  2  ،b a c  وb ac2   است؟ نادرستگيري  است. كدام نتيجه 4
1(ac ο   2(a c ο   3(bc ο   4(a c ac  ο   

گـردد، اگـر موقـع     دقيقه استراحت برمـي  6دود و پس از  را مي Bتا نقطه  Aاي از نقطه  ت. دوندهبرابر دو كيلومتر اس Bو  Aفاصله بين دو نقطه  -132
  دقيقه باشد سرعت برگشت دونده چقدر است؟ 20كيلومتر برساعت كمتر باشد و مجموع كل زمان رفت و برگشت  5برگشتن سرعت دونده 

1 (15  2 (16  3 (18  4 (20  

xبرابر مربع ريشه معادله 144 - 133 x
x x x x

 
 

   2 2
2 3 2

152 5 2 3 10 3
  كدام است؟ 

1 (2  2 (1  3 (3  4 (4  

xمعادله -134
x x

   
 

1 14 1 21
  چند ريشه حقيقي دارد؟ 

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1

p(x)اگر مجموعه جواب نامعادله  - 135 ( x )( x bx c)    24 1 4 ο  به صورت( , ) 4 ،باشدb c ام است؟كد 
1 (19  2 (18  3 (11  4 (18-  

yاگر برد سهمي -136 mx x   2 )برابر 4 , ]


31
myباشد، محور تقارن سهمي 8 x x m

  2 6
 كدام است؟ 2

1(x  2   2(x 1   3(x  1   4(x  2   
|اگر  - 137 x x | x 2 3 xباشد،  2   شامل چند مقدار طبيعي است؟ 5

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  
x) اگر دو زوج مرتب - 138 y , x )  )و 23 , y )2   كدام است؟  xy با هم برابر باشند، مقدار 3

  -38) 4  38) 3  -4) 2  ) صفر1
   

fاگر دو تابع -139 (x) x  g(x)و 3 x a   در يك نقطه با طول منفي متقاطع باشند، حدودa كدام است؟  
1(a ο   2(a ο   3(a ο   4(a ο   

fنمودار مقابل مربوط به تابع -140 (x) ax(x x ) a b    2 6 12   كدام است؟ mاست، مقدار  8
1(3   
2(4   
3(5   
4(6   
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afاگر تابع - 141 (x) (x )
a


 


31   شود؟ يافت مي aنزولي اكيد باشد، چند مقدار صحيح براي  23

  1) 4  2) 3  3) 2  ) صفر1
  در مورد تابع مقابل كدام گزينه صحيح است؟ -142

  
)) در بازه1 , )ο .صعودي اكيد است  
  اي وجود دارد كه تابع نزولي اكيد باشد. ) بازه2
  ) در سه بازه صعودي اكيد است.3
  منه خود صعودي اكيد است.) روي دا4
  

xg(x)اگر  -143
x





1
fو داشته باشيم 1 (x)(fog)(x) x 2 fمقدار 21 ( )ο كدام است؟  

1(3 2   2(3
1
2

   3(3 4   4(3
1
4

   

fاگر -144 (x) x g(x)و 2 x باشد نمودار تابعh(x) (fog)(x) (gof)(x)  كدام است؟  

1(  2(  3(  4(  

  ترين عددي كه ورودي و خروجي يكسان دارند كدام است؟ با توجه به دستگاه تركيبي مقابل بزرگ - 145
1(2 2   
2(2 2   

3(2 2
2

   

4(2 2
2

   

  ))2و  1هاي  فصل) ـ پايه دهم ()3تا (ابتداي گفتار 1فصل پايه دوازدهم (( شناسي زيست
  كدام گزينه در ارتباط با اطلاعات وراثتي درست است؟ -146

  ن هسته خود اطلاعات وراثتي دارند.هاي بدن انسان درو ) هريك از ياخته1
  هاي ما، تحت كنترل هسته هستند. هاي ياخته ) همه ويژگي2
  روند. روند، از نسلي به نسل ديگر نيز مي اي به ياخته ديگر مي كه از ياخته ها در حين تقسيم علاوه بر اين ها، دستورالعمل اي ياخته ) در تك3
  اي موجود در كروموزوم قرار دارد.ه ) اطلاعات وراثتي بر روي همه مولكول4

  ....................توان گفت  مي -147
  نزا، استرپتوكوكوس نومونيا نام دارد.ا) عامل آنفلو1
  كند. مبتلا ميآنفلوانزا دار، موش را به  كتري كپسول) نوعي با2
  الريه) توليد كند. ) گريفيت سعي داشت واكسني بر عليه بيماري سينه پهلو (ذات3
  اي بدون هسته است. الريه) در موش ياخته ايجادكننده سينه پهلو (ذات ) عامل4
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  است؟ نادرستبا توجه به آزمايشات گريفيت كدام گزينه  -148
  اي به ياخته ديگر منتقل شود. تواند از ياخته گيري دنا از باكتري متوجه شد كه ماده وراثتي مي ) با استخراج و عصاره1
  ار در آزمايشات سوم و چهارم استفاده كرد.د هاي مرده پوشينه ) از باكتري2
  دار توليد شده است. ) در آزمايشات اول و چهارم در بدن موش، باكتري پوشينه3
  ) باكتري توانايي خروج از خون و ورود به شش را دارد.4

   ....................در آزمايشات ايوري و همكاران  -149
  دار را استخراج و پس از سانتريفيوژ به چهار قسمت تقسيم كردند. ههاي پوشين ) در آخرين آزمايش، عصاره باكتري1
  ) پس از اتمام آزمايش اول، ماهيت و جنس ماده وراثتي مشخص نشد.2
  طور جداگانه به موش تزريق شد. صورت لايه لايه جدا شدند، هر لايه به كه مواد به ) در آزمايش دوم، پس از آن3
  گيرد. كه انتقال ماده وراثتي فقط در يك ظرف صورت مي) در آخرين آزمايش، مشاهده شد 4

  كند؟ با توجه به شكل، كدام گزينه به مطلب درستي اشاره مي - 150
  تواند در ساختار دنا و رنا شركت كند. ) اين نوكلئوتيد مي1
  شود. استر مشاهده مي ) در اين نوكلئوتيد يك پيوند فسفودي2
  وريني است.) اين نوكلئوتيد داراي يكي از بازهاي پ3
  دار وجود دارد. ) در ساختار اين نوكلئوتيد، سه حلقه آلي نيتروژن4

  ....................توان گفت كه  استر مي در رابطه با پيوند فسفودي -151
  شود. ) در تشكيل آن، قند يك نوكلئوتيد به گروه هيدروكسيل نوكلئوتيد ديگر متصل مي1
  شود. نوكلئوتيد ايجاد نمي دار دو ) هرگز بين بازهاي آلي نيتروژن2
  شود. بين نوكلئوتيدها تشكيل مي ا) همواره تعداد كمتري نسبت به نوكلئوتيدها دارد، زير3
  كنند. استر شركت نمي ) در دناي خطي نوكلئوتيدهاي موجود در دو انتهاي رشته در تشكيل پيوند فسفودي4

  ايرين است.كمتر از س ....................در يك مولكول دنا تعداد  - 152
  استر ) پيوندهاي فسفودي4  ) دئوكسي ريبوزها3  ) پيوندهاي هيدروژني2  ) بازهاي پوريني1

  وجود دارد. ....................امكان  ....................هاي  براساس بررسي - 153
  ) چارگاف ـ برابر بودن مقادير باز آدنين با تيمين در هر نوع نوكلئيك اسيد1
  اي بودن دنا كلين ـ پي بردن به دو رشته) ويلكينز و فران2
  ) واتسون و كريك ـ توجيه قوانين جفت شدن در دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد3
  دار در ريبوزوم ) چارگاف ـ محاسبه مقادير بازهاي نيتروژن4

  ....................توان گفت  با توجه به مدل مولكولي دنا كه توسط واتسون و كريك ارائه شد مي - 154
  شود. ) بين همه بازهاي مكمل پيوند هيدروژني يكساني تشكيل مي2  گيرند. ازهاي مكمل از حلقه شش ضلعي مقابل هم قرار مي) ب1
  شود. ) در هر پله بين قندها، پيوند هيدروژني برقرار مي4  ) مارپيچي بودن دنا را براي نخستين بار كشف كردند.3

  مورد درست است؟ سينه پهلو چند عامل در رابطه با ماده وراثتي - 155
  شوند. استر به هم متصل مي الف) نوكلئوتيدهاي انتهايي آن با پيوند فسفودي

  توان به ابعاد آن پي برد. ب) با استفاده از پرتو ايكس مي
  شد. شد مقدار آدنين با تيمين برابر نمي پ) اگر توسط چارگاف بررسي مي
  ني نيز دارد.استر، پيوندهاي هيدروژ ت) علاوه بر پيوندهاي فسفودي

  ) يك 4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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  وجود ندارد. ....................در يك مولكول دناي حلقوي،  - 156
  ) بين بازهاي آلي مكمل، پيوند هيدروژني2  ) بين دو قند يك رشته، گروه فسفات1
  ) بين دو باز آلي مجاور يك رشته، پيوند4    ) بين دو فسفات يك رشته، قند3

  تواند باشد؟ هاي نوكلئوتيدها مي د زير از نقشچند مورد از موار - 157
  برد. ها مي الف) شركت در ساختار مولكولي كه آمينواسيدها را به سمت رناتن

  ها. هاي بزرگ از ياخته ب) تأمين انرژي لازم جهت خروج ذره
  اي. هاي حامل الكترون در فتوسنتز و تنفس ياخته پ) شركت در ساختار مولكول

  مولكولي كه به همراه پروتئين در ساختار رناتن وجود دارد. ت) شركت در ساختار
  ) يك 4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  ....................توان گفت كه  هاي مختلف همانندسازي مي در ارتباط با طرح - 158
  ) براساس نتايج آزمايش مزلسون و استال سه طرح مختلف براي همانندسازي دنا وجود دارد.1
  هاي حاصل از تقسيم، هر دو رشته دناي اوليه وجود دارد. ازي نيمه حفاظتي، در يكي از ياخته) در روش همانندس2
  شكند. ) در روش همانندسازي حفاظتي، پيوند هيدروژني در دناي اوليه نمي3
  شكند. استر در دناي اوليه نمي ) در روش همانندسازي غيرحفاظتي، پيوند فسفودي4

كه در ساختار هر دو زنجيره آن ماده راديواكتيو به كار رفته است. اگر اين مولكول براي سـه نسـل متـوالي در     مولكول دنايي را در نظر بگيريد - 159
  ....................هاي حاصل  از مولكول ....................محيطي كشت داده شود كه فاقد ماده راديواكتيو باشد، در اين صورت 

  ) نيمي ـ يك زنجيره راديواكتيو دارند.2  باشند. ) نيمي ـ غير راديواكتيو مي1
  ) يك چهارم ـ يك زنجيره راديواكتيو دارند.4  باشند. ) يك چهارم ـ غير راديواكتيو مي3

  است؟ نادرستدر ارتباط با آزمايشات مزلسون و استال كدام مورد  -160
  ها استفاده كردند. ها و تقسيم آن ) از محلول سزيم كلريد جهت كشت باكتري1
  سرعت حركت مولكول با چگالي نسبت مستقيم دارد. دادن با سرعت بسيار بالا،ريز ) در گ2
  دقيقه فقط ثابت شد كه همانندسازي به روش حفاظتي نيست. 20) پس از 3
  شد. ) از باكتري استفاده كردند كه برخلاف باكتري مورد استفاده توسط گريفيت باعث بروز بيماري سينه پهلو نمي4

  تباط با همانندسازي دنا درست است؟كدام مورد در ار - 161
  دهند. ) فقط دو نوع آنزيم به نام دنابسپاراز و هليكاز مراحل همانندسازي را انجام مي1
  گيرد. ) باز شدن پيچ و تاب دنا قبل از باز شدن مارپيچ دنا صورت مي2
  گيرد. ) باز شدن پيچ و تاب دنا توسط آنزيم هليكاز صورت مي3
  ز برخلاف هليكاز از جنس نوكلئيك اسيد است.) آنزيم دنا بسپارا4

  .................... به جزكنند  با توجه به همانندسازي دنا، همه موارد به مطلب درستي اشاره مي -162
  ) در طول همانندسازي تعداد پيوند هيدروژني تشكيل شده دو برابر تعداد پيوند هيدروژني شكسته شده است.1
  شود. ر رشته جديد تشكيل مياستر فقط د ) پيوند فسفودي2
  كند. طور همزمان از دو رشته دنا همانندسازي مي ) هر آنزيم دنابسپاراز به3
  ) دو رشته جديد ساخته شده مكمل يكديگر هستند.4

  كند؟ چند مورد جمله زير را به درستي كامل مي -163
  »....................در طي همانندسازي دنا، «

  شود. نا سبب كاهش اشتباه در همانندسازي ميالف) ويرايش رشته الگو در د
  شود. ب) پيوند كووالان تنها در هنگام ويرايش شكسته مي

  شود. كننده شكسته مي هاي ويرايش پ) در همانندسازي، پيوندهاي هيدروژني به كمك آنزيم
  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
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  ....................دنا بسپاراز  ....................در فعاليت  -164
  شود. يد غلط حذف ميتوئاستر شكسته و نوكل پيوند فسفوديـ  ) بسپارازي1
  ساز وجود دارد. ) نوكلئازي ـ رابطه مكملي صحيح بين نوكلئوتيد رشته الگو و رشته تازه2
  يابند. هاي آزاد درون هسته افزايش مي ) بسپارازي ـ فسفات3
  شود، ويرايش نام دارد. ه در همانندسازي دنا مي) نوكلئازي ـ فرآيندي كه باعث جلوگيري از اشتبا4

  ....................اگر در مولكول دناي حلقوي باكتري، همانندسازي از يك جايگاه شروع شود و در دو جهت پيش رود،  - 165
  كنند. ي) يك هليكاز و دو آنزيم دنابسپاراز فعاليت م2  باشد. ) محل پايان همانندسازي، مجاور محل آغاز همانندسازي مي1
  آيد. وجود مي ) يك دوراهي همانندسازي به4  كنند. ) دو هليكاز و چهار آنزيم دنا بسپاراز فعاليت مي3

  كند؟ از چند مورد به مطلب درستي اشاره ميبسپار يها هاي آنزيم اط با فعاليتدر ارتب -166
  .الف) دقت بالاي همانندسازي تا حد كمي مربوط به فعاليت نوكلئازي دنابسپاراز است

  شود ممكن است دنا بسپاراز باشد. دار مي دار و تيمين ب) آنزيمي كه باعث شكستن پيوند بين نوكلئوتيدهاي آدنين
  شود قطعاً دنابسپاراز است. پ) آنزيمي كه باعث شكستن پيوند بين نوكلئوتيدهاي مشابه با هم مي

  ) سه 4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  ....................مولكول دناي حلقوي  -167

  وكاريوت و يوكاريوت وجود داشته باشد.تواند در پر ) مي2  شود. فشرده مي) به كمك هيستون 1
  ) همواره همه نوكلئوتيدها را به تعداد برابر دارد.4  دهد. همانندسازي را در يك جهت انجام ميهمواره ) 3

  .................... به جزكنند؛  اره ميبا توجه به همانندسازي دنا در هسته پارامسي همه موارد زير به مطلب درستي اش - 168
  ) در توليد هر رشته چند دنا بسپاراز نقش دارند.1
  ) در هر رشته دنا، تعداد دنا بسپاراز دو برابر تعداد جايگاه آغاز همانندسازي است.2
  شوند. هاي همانندسازي از هم دور مي ) همه دوراهي3
  ر برابر تعداد جايگاه آغاز همانندسازي است.) در هر مولكول دنا، تعداد دنابسپاراز چها4

  شناسي درست است؟ چند مورد از موارد زير در ارتباط با علم زيست -169
  كند. هايي است، ولي اغلب مسائل بشري را حل مي الف) داراي محدوديت

  طور مستقيم قابل مشاهده هستند. كند كه به ب) فقط ساختارها و يا فرايندهايي را بررسي مي
  خوشمزه است. مايعيشير  كهدهد، مثلاً ثابت شده است  ابطه با خوبي و بدي يك پديده نظر ميپ) در ر

  كند. پردازد و فقط به پي بردن رازهاي آفرينش كمك مي ت) به بررسي علمي جانداران و فرايندهاي زيستي مي
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ....................طور حتم  دارد به ....................يابي حيات كه  سطحي از سازمان - 170
  ) چند جمعيت ـ بيش از يك اجتماع دارد.2  ) چندگونه ـ بيش از يك اجتماع دارد.1
  ) چند گونه ـ يك جمعيت نيست.4  كره است. بوم ـ زيست ) چند زيست3

  ....................توان گفت  ها مي در رابطه با كربوهيدرات - 171
  رود، مقدار زيادي انرژي دارد. ي به كار مياي كه در كاغذساز ) ماده1
  زميني، نشاسته است. ساكاريد موجود در سيب ) تنها پلي2
  هاي زيستي تنها سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن وجود دارد. ) فقط در اين نوع از مولكول3
  شود و در گياهان وجود ندارد. ) گليكوژن فقط در جانوران ساخته مي4
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  .................... به جزشوند،  جا ديده مي هاي ريبوزوم در همه ياخته جانوري دانهبا توجه به شكل  -172
  ) روي غشا خارجي هسته2    ) روي شبكه آندوپلاسمي زبر1
  صورت آزاد ) درون سيتوپلاسم ياخته به4    هاي دستگاه گلژي ) روي كيسه3

  دارد. ....................شود،  يافت مي ، كه در غشاي يك ياخته جانوري....................هر پروتئين  - 173
  ) سطحي ـ به سمت داخل ياخته قرار2  ) سراسري ـ با فسفوليپيد مجاور تماس1
  ها اتصال اي از كربوهيدرات ) سطحي ـ با زنجيره4  هاي تخصصي براي عبور مواد ) سراسري ـ كانال3

  در ارتباط با بافت پوششي كدام گزينه درست است؟ -174
  شوند. هاي آن از طريق غشاي پايه به يكديگر وصل مي ) همه ياخته2  شود. هاي آن غشاي پايه ديده مي ر همه ياخته) همواره زي1
  ) با هوا يا مايع ارتباط دارد.4  گيرد. هاي غشاي پايه قرار مي ) همواره زير آن ياخته3

  است؟ نشدهبا توجه به ساختار لوله گوارش، چند مورد از موارد زير به درستي بيان  - 175
  هاي لوله گوارش بخشي از صفاق نيست. الف) لايه بيروني همه بخش

  كنند. صورت ارادي عمل مي هاي مخطط به اي، همه ماهيچه ب) در لايه ماهيچه
  ند.ك هاي حلقوي روده باريك شركت نمي پ) لايه زيرمخاطي برخلاف لايه مخاطي در تشكيل چين

  ريزد. ت خود را به فضاي درون لوله ميت) لايه مخاطي در سراسر لوله گوارش، ترشحا
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ....................شود  انجام مي ....................صورت  اي كه مراحل بلع به مرحله در -176
  كند. النخاع فعاليت مركز تنفس را مهار مي ) ارادي ـ مركز بلع در بصل1
  شود. ه نزديك ميگلوت) به حنجر ) ارادي ـ برچاكناي (اپي2
  شود. ) غيرارادي ـ فاصله بين زبان و زبان كوچك زياد مي3
  شود. گلوت) زياد مي ) غيرارادي ـ فاصله بين زبان كوچك و برچاكناي (اپي4

  ....................توان گفت كه  در رابطه با عبور غذا از حلق و مري و ورود به معده مي - 177
  شود. نداره انتهاي مري مي) حركت كرمي حلق، باعث باز شدن ب1
  شود. خوردگي آن مي ) ورود غذا به معده باعث كاهش چين2
  كند كه از نظر بافت پوششي به يكديگر مشابه هستند. ) بنداره انتهاي مري دو بخش لوله گوارش را از هم جدا مي3
  .شوند انجام مي) همه مراحل عبور مستقل از دستگاه عصبي خودمختار 4

  هايي كه در فضاي دروني معده يك فرد بالغ وجود دارد، صحيح است؟ رتباط با همه آنزيمچند مورد در ا - 178
  اند. خواه، به وجود آمده هاي انرژي الف) توسط واكنش

  اند. ب) تحت تأثير عوامل هورموني لوله گوارش توليد شده
  آورند. ها را به صورت مونومرهاي يكسان درمي پ) درشت مولكول

  گردند. هاي كناري غدد معده، فعال مي ياختهت) به كمك ترشحات 
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستهاي موجود در روده باريك انسان،  چند مورد درباره همه آنزيم -179
  شوند. الف) همواره به صورت غيرفعال ترشح مي

  گردند. ميب) همزمان با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه، وارد 
  گردند. اي اندك، توليد مي ا فضاي بين ياختههايي ب پ) در ياخته

  شوند. هاي سازنده خود، آزاد مي ت) بدون مصرف انرژي توسط ياخته
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كند. عمل مي ....................شود و در  ذخيره مي ....................توليد شده و در  ....................صفرا در  - 180
  ) كيسه صفرا ـ كبد ـ روده بزرگ2    سه صفرا ـ معده) كبد ـ كي1
  ) كيسه صفرا ـ كبد ـ معده4    ) كبد ـ كيسه صفرا ـ دوازدهه3
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  ......................در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا،  -181
  يابد. ) ميزان دفع ليپيدها از طريق روده، كاهش مي2  كند. شود و فرد بيمار احساس درد مي ) مدفوع چرب مي1
  يابد. هاي لنفي روده، افزايش مي گليسريدها در مويرگ ) ميزان تري4  شود. ها متوقف مي كننده چربي هاي هضم ) ترشح آنزيم3

  در ارتباط با بخشي كه با علامت سؤال مشخص شده است، چند مورد درست است؟ - 182
  كند. ها را در خود ذخيره مي الف) برخي از ويتامين

  در آن چربي ذخيره شود و منجر به بيماري گردد.ب) ممكن است بيش از اندازه 
  كند. ها كمك مي سازد كه به گوارش چربي پ) تركيبي مي

  شود. ت) تركيبي از ليپيد و پروتئين در آن ساخته مي
  ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبي روده انسان صحيح است؟ - 183
  نمايد. مي ذ) فقط در لايه زيرمخاطي روده نفو2  كند. ظيم ميك روده را تن) فقط ميزان تحر1
  حس (پاراسمپاتيك) ارتباط دارد. همدحس (سمپاتيك) و پا عصاب هم) با ا4  كند. ) همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي3

  ا تفاوت دارد؟ه با بقيه گزينه نادرستيدر رابطه با دستگاه گوارش ملخ كدام گزينه از نظر درستي يا  -184
  كننده نشاسته وجود دارد. ) در بخشي از لوله گوارش آنزيم تجزيه1
  و پشت مري قرار دارند. دان ههاي بزاقي زير چين ) غده2
  گردند. دان بخش حجيم انتهاي معده بوده و مواد در آن ذخيره و نرم مي ) چينه3
  است.) روده در نزديكي معده گشاد و در نزديكي راست روده باريك 4

  ....................در معده چهار قسمتي گوسفند  - 185
  گيرند. ) نگاري و هزارلا هر دو در مجاورت غذاي نيمه جويده شده قرار مي1
  گيرند. ) سيرابي و هزارلا هر دو در مجاورت غذاي كاملاً جويده شده قرار مي2
  جانور نقش دارند.هاي گوارشي  ) سيرابي و نگاري هر دو در گوارش سلولز به كمك آنزيم3
  كنند. ) سيرابي و شيردان هر دو غذاي داراي آب فراوان دريافت مي4

  ))2و  1فصل ) ـ پايه دهم (تا ابتداي حركت با شتاب ثابت 1فصل فيزيك (پايه دوازدهم (
ترتيب از راست بـه   به tظه دهد. پس از شروع حركت، تا لح كند نشان مي شكل زير، نمودار مكان ـ زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي  - 186

  چپ، جهت حركت چند بار تغيير كرده و چند بار متحرك از مبدأ حركتش عبور كرده است؟
  2و  3) 1
  و صفر 2) 2
  1و  2) 3
  و صفر 3) 4

tدر لحظه xمتحرك روي محور  - 187 ο ازx m 10 كند. در لحظه عبور ميt s xاين متحرك به 10 m رسد و در اين لحظه جهـت   مي 20
tحركتش عوض شده و در s xاز 20 m 30 كند. اگر تنها يك بار جهت حركت متحرك در اين مدت عوض شده باشـد، سـرعت    عبور مي

  ثانيه نخست حركتش، برحسب متر بر ثانيه كدام است؟ 20در  متوسط و تندي متوسط متحرك
1(ˆ, i4 4  2(ˆ, i3  3(ˆ, i3 4  4(ˆ, i4  
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كه متحرك  ثانيه اول حركت، مدت زماني 20د. در كن ها حركت ميxدهد كه در امتداد محور  شكل زير، نمودار مكان ـ زمان متحركي را نشان مي  - 188
  كشد تا متحرك دوباره از مبدأ حركتش عبور كند؟ كند، چند برابر مدت زماني است كه طول مي حركت مي xدر خلاف جهت محور 

1 (2  

2(2
5

  

3(5
2

  

4(9
4

  

xصورت به SIكند، در  حركت مي xمكان ـ زمان متحركي كه روي محور   معادله - 189 t t  2 6 هايي كه متحرك در حال  است. مجموع مسافت 5
  نزديك شدن به مبدأ مكان بوده، چند متر است؟

1 (4  2 (5  3 (7  4 (9  
 ـ بـه  SIكنـد در   حركت مـي  xمعادله سرعت ـ زمان متحركي كه در راستاي محور   -190 Vورتص t  28 tاسـت. در لحظـه   2 s متحـرك در   1

  دهد. تغيير جهت مي ....................در حال حركت است و متحرك در شروع ثانيه  xمحور  ....................
  ) خلاف جهت ـ سوم4  ) خلاف جهت ـ دوم3  ) جهت ـ سوم2  ) جهت ـ دوم1

tكند، به شكل زير است. در بازه زماني حركت مي xان ـ زمان متحركي كه در راستاي محور  نمودار مك - 191 1 ο تاt s2 ترتيـب سـرعت    ، بـه 10
tچين رسم شده، در لحظه كدام است؟(خط SIمتوسط و شتاب متوسط متحرك در  1 ο (.بر نمودار مماس است  

1 (8/0-  ،2/0  
2 (2-  ،2/0  
3 (8/0-  ،2/0-  
4 (2-  ،2/0-  

dˆجايي متوالي متحركي دو جابه -192 ( m)i1 3
ρ

dˆو  ( m)i2 5
ρ

ار سـرعت متوسـط ايـن    دهد. بـرد  انجام مي s3و s2ترتيب در مدت زمان را به 
  برابر كدام گزينه است؟ SIمتحرك در محل زمان حركت در 

1(ˆ/ i0 4  2(ˆ/ i1 6  3(î4 4(î8  
ABشود. اگـر  جا مي جابه Bتا نقطه  Aقطه چين از ن كند، مطابق شكل زير در مسير خط حركت مي xمتحركي كه روي محور  -193 BC   و سـرعت

mجايي برابر متوسط متحرك در اين جابه
s

  باشد، تندي متوسط اين متحرك در كل حركت چند متر بر ثانيه است؟ 6

1 (2  
2 (3  
3 (12  
4 (18  

Vو نصف ديگر را با سرعت متوسط V، نصف زمان را با سرعت متوسط Bبه  Aمتحركي روي مسير مستقيم براي رفتن از  -194
كند. سرعت  طي مي 2

  متوسط آن كدام است؟

1(V3
4

  2(V2
3

  3(V8
9

 4(V1
4
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xصورت به SIمان متحركي در معادله مكان ـ ز  - 195 t bt  2 ثانيه  3ثانيه دوم حركتش صفر باشد، در  2است. اگر سرعت متوسط متحرك در  8
  دهد؟ اي تغيير جهت مي اول حركتش بردار مكان متحرك در چه لحظه

1 (5/0  2 (2  3 (5/2  4 (1  
از مبـدأ عبـور    Aاي كـه متحـرك    كنند، به شكل زير است. در لحظـه  حركت مي xكه در راستاي محور  Bو  Aنمودار مكان ـ زمان دو متحرك   -196

  كند، فاصله دو متحرك از هم چند متر است؟ مي
1 (5/2  
2 (5  
3 (5/7  
4 (75/3  

tنمودار مكان ـ زمان متحركي مطابق شكل است. اگر بردار مكان در  -197 s )ˆصورت به 2 m)i4     باشد، مكان اوليه متحرك برحسـب متـر كـدام
  است؟

1( 2/4-  
2 (4/4-  
3 (6/4-  
4 (8/4-  

ترتيب از راست بـه چـپ، انـدازه شـتاب متحـرك در       كند، به شكل زير است. به حركت مي xنمودار مكان ـ زمان متحركي كه در امتداد محور   - 198
tلحظه s tه زمانيو اندازه شتاب متوسط در باز 5 s1 tتا 1 s2   چند متر بر مربع ثانيه است؟ 3

  5/4) صفر و 1

  5/1) صفر و 2

  5/4و  3) 3

  5/1و  3) 4

Aدر رابطه فيزيكي -199 BC DC 21
Dبرحسب ثانيه باشد، نوع كميت Cبرحسب متر و كميت  A، اگر كميت 2

B

2

  كدام است؟ SIدر  2

  ) شتاب4  ) مساحت3  ) سرعت2  جايي ) جابه1

daJحاصل عبارت -200 / GN m50 0 5   درSIكدام است؟ ،  
1 (5  2 (50  3 (500  4 (1000  

  متر كدام است؟ گيري اين وسيله برحسب سانتي نمايشگر يك ريزسنج مطابق شكل است. دقت اندازه -201

1(410  

2(310  

3(210  

4(110  
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202 - mkg
s

2

  يكاي چه كميتي است؟ 2

  ) توان4  ) انرژي3  ) فشار2  ) نيرو1

/gبا چگالي Aگرم از مايع  45 -203
cm31 /gچگاليبا  Bگرم از مايع  50را با  5

cm32 gكنيم. اگر چگالي مخلوط حاصل برابر با مخلوط مي 5
cm32 

  مترمكعب از حجم مواد كاسته شده است؟ باشد، بر اثر اختلاط چند سانتي

1 (5/2  2 (5/1  3 (2  4 (3  

مترمكعب و  سانتي 5كار برده است. اگر حجم قطعه ساخته شده  ه بهجواهرفروشي در ساختن يك قطعه جواهر به جاي طلاي خالص، مقداري نقر - 204

/gچگالي آن
cm313 gترتيب كار رفته چند گرم است؟(چگالي نقره و طلا به باشد، جرم نقره به 6

cm310 وg
cm319 (.فرض شود  

1 (8  2 (30  3 (34  4 (38  

متر است. فشار ناشـي از دو   سانتي 73كه مجموع ارتفاع دو لايه مايع  طوري ايم، به هاي برابر ريخته اي، آب و جيوه به جرم مخزن استوانه در يك -205

gمايع در ته مخزن چند كيلوپاسكال است؟ g N( , / , g )
kgcm cm

        جيوه آب  3 31 13 6 10  

1 (8/6  2 (6800  3 (6/13  4 (13600  

Lاي با آهنگ مطابق شكل زير، شاره - 206
s

ترتيب  ) به3) و (2گذرد، سپس شاره به محل تقاطع رسيده و دو شاخه شده و از دو لوله ( ) مي1از لوله ( 2

cmر) براب2گذرد. اگر تندي شاره در لوله ( در حالت پايا مي cm275و cm225از راست به چپ با مساحت مقطع
s

باشد، تندي شاره در لوله  5

  متر بر ثانيه است؟ ) چند سانتي3(

1 (25  

2 (35  

3 (45  

4 (55  

  ها در حالت تعادل درست است؟ با توجه به شكل، كدام گزينه در مورد چگالي مايع -207

1(    1 2 3 

2(    2 3 1 

3(    2 1 3  

4(    3 2 1  

www.konkur.in

forum.konkur.in



                  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه                                                                               »14«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 
 

 APترتيـب  درون دو مايع به Bو  Aريخته شده و فشار در نقاط  2و 1هاي نشدني با چگالي شكل دو مايع مخلوط Uدر شكل زير، درون لوله  -208

  است. كدام گزينه درست است؟ BPو

1(  2 1،B AP P  

2(  2 1،B AP P  

3(  2 1،B AP P  

4(  2 1،B AP P  

قطر  Bتا مقطع  Aسطح مقطع از اي در آن جريان دارد. اگر  صورت لايهب از چپ به راست به آدهد كه  اي با قطر متغير را نشان مي شكل زير لوله - 209

  كند؟ چگونه تغيير مي Bتا  Aدرصد افزايش يابد به ترتيب از راست به چپ تندي جريان آب و فشار آب از  25لوله 

  يابد. درصد افزايش ـ كاهش مي 64) 1

  يابد. درصد افزايش ـ كاهش مي 36) 2

  يابد. درصد كاهش ـ افزايش مي 64) 3

  يابد. درصد كاهش ـ افزايش مي 36) 4

آب  gr68هـا روي جيـوه   است و در لوله جيوه ريخته شده است. اگر در يكي از شاخه cm22در شكل زير، سطح مقطع لوله در هر طرف برابر -210

/gترتيب يابد؟ (چگالي جيوه و آب به مترجيوه افزايش مي چند سانتي Aبريزيم، فشار در نقطه 
cm313 gو 6

cm31 (.است  

1 (25/1  

2 (75/2  

3 (3  

4 (25/4  

  )))34تا ابتداي ساختار اتم و رفتار آن (صفحه  1فصل ) ـ پايه دهم ()13ها و بازها (صفحه تا ابتداي اسيد 1فصل شيمي (پايه دوازدهم (

 ها درباره هشت عنصر فراوان در سياره مشتري و زمين درست هستند؟ كدام عبارت - 211

  ترين عنصر مشتري، فاقد نوترون است. ترين ايزوتوپ فراوان آ) فراوان

  گروه نيستند. اي عنصرها، هم دورهب) عناصر مشترك اين دو سياره، در جدول 

  مشتري است. Sزمين، دو برابر شمار عناصر دسته  P پ) شمار عناصر دسته 

  درصد است. 50ترين عنصر زمين، بيشتر از  ت) درصد فراواني، فراوان

  ترين عناصر زمين هستند. ث) عناصر سيليسيم، كربن، گوگرد و نيتروژن جزو فراوان

  ) ب ـ پ4  ـ ت ) آ3  ) ت ـ ث2  ) آ ـ پ1
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  ها درباره عنصر تكنسيم درست است؟ كدام عبارت -212

  اي ساخته شد. عنصر ساختگي است كه در واكنشگاه (راكتور) هسته 26آ) نخستين عنصر از 

  توان مقادير زيادي از آن را توليد كرد و براي مدت طولاني نگهداري كرد. ب) مي

  است. 5/1ايزوتوپ بيش از هاي اين راديو ها به پروتون پ) نسبت شمار نوترون

  كند. ت) اندازه مشابهي با يون يديد دارد و غده تيروئيد هنگام جذب يديد، اين عنصر را نيز جذب مي

  اي ساخته شود. هاي هسته طور مصنوعي و از واكنش ث) همه تكنسيم موجود در جهان بايد به

  ) آ ـ ث4  ) ت ـ ث3  ) آ ـ پ2  ) آ ـ ب1

Xاگر در يون -213 56 هـاي   اي قـرار دارد و شـمار ذره   باشد، اين عنصر در چه گروهي از جدول دوره 7ها برابر  ها و الكترون ، اختلاف شمار نوترون3

  باردار اين يون كدام است؟

  49) هشتم ـ 4  48) ششم ـ 3  52) هشتم ـ 2  45) ششم ـ 1

هاي سفيد و سياه رنگ نشان  ترتيب با دايره است كه در شكل زير بايد به amu27و amu24داراي دو ايزوتوپ با جرم اتمي Xعنصر فرضي  -214

/داده شوند، اگر جرم اتمي ميانگين اين عنصر برابر amu26 ها را بـه   باشد، چند دايره در شكل زير بايد سياه رنگ باشد تا فراواني ايزوتوپ 7

  ستي نشان دهد؟در

1 (16  

2 (19  

3 (22  

4 (27  

را قرار داد؟ (جرم پروتون و  Aتوان .................... عدد از قسمت  ، ميBبرابر با .................... است و به جاي قسمت  Aبا توجه به شكل زير، قسمت  - 215

  فرض شود.) amu1نوترون

1(C121
12

  12ـ  

2(C121
12

  24ـ  

3(C121
6

  12ـ  

4(C121
6

  24ـ  

Mفرض كنيد در يون -216 69   ها باشد. عدد اتمي آن چقدر است؟ درصد بيشتر از تعداد الكترون 20ها  ، تعداد نوترون3

1 (22  2 (25  3 (30  4 (33  
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CO)اكسيد دي اي از گاز كربن ر نمونهد -217 /هاي اكسيژن برابر با ، شمار اتم2(  222 408  است. جرم اين نمونه گاز چند گرم است؟ 10

(C , O : g mol )   112 16  
1 (44/0  2 (4/4  3 (88/0  4 (8/8  

aه عدد اتمي برابربا توجه به جدول زير، آرايش الكتروني فشرده عنصري ك - 218 c
b d



110 20
5   داشته باشد، كدام است؟ 2

1([Ne] s13  

2([Ar] s p2 34 4  

3([Ar] d / s5 13 4  

4([Ar] d / s2 23 4  
چه تعداد از مطالب زيـر درسـت    -219

C)هستند؟ , H , O g mol )    112 1 16  

/گيري كنيم، جرم اتمي هليم برابر ها را با دقت زياد اندازه ) اگر جرم اتمآ g  244 1 66 )است 10 He)4
2.  

CH)ب) اگر چگالي متانول OH)3 برابر/ g mL 10   ليتر دارد. ميلي 24مول از آن حجمي معادل  6/0باشد،  8
  نانومتر است. 1050، برابر (x)نانومتر باشد، فاصله نشان داده شده در نمودار زير 600پ) اگر طول موج يك پرتو برابر 

  
  مربوط به نور نارنجي است. Bمربوط به نور زرد باشد، موج  Aت) اگر موج 

  
  ) آ ـ ت4  ) آ ـ ب ـ پ3  ) ب ـ پ ـ ت2  ) ب ـ پ1

  هاي زير درست است؟ در جدول تناوبي زير، چند مورد از عبارت Zو  A ،E ،X ،Dبا توجه به موقعيت عنصرهاي    - 220

  
  برابر است. Mn25با Dرفيت عنصر هاي لايه ظ آ) تعداد الكترون

nهاي با ب) اختلاف تعداد الكترون l    است. 2، برابر Zو  Aدر دو عنصر  3
  گروه است. ، در جدول تناوبي همCu29با Xپ) عنصر 

  پر است. آن نيم d3و زيرلايه s24صورت به Eت) آرايش الكتروني لايه آخر اتم عنصر 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هاي لايه  تعداد الكترون
 ظرفيت

هاي اشغال شده از الكترون در حالت  تعداد لايه
 پايه

نماد 
 اتم

b a Ca20 

d c N7 
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  هاي زير صحيح است، به جز .................... عبارت بيان شده در همه گزينه -221

  پر قرار گرفته است. و زيرلايه نيمههاي ظرفيتي آن در د اي يك عنصر وجود دارد كه الكترون ) در ميان عناصر دوره چهارم جدول دوره1

  كنند. سنجي پيشرفته آرايش الكتروني اغلب عنصرها را با دقت زياد تعيين مي هاي طيف ) امروزه به كمك روش2

lهاي با ) در اتمي كه تعداد الكترون3 1  هايي با كترونهاي لايه ظرفيت، نصف تعداد ال است، تعداد الكترون 15در آن برابرl    است. 2

d) عنصري با آرايش الكتروني لايه ظرفيت4 s5 25   ستون تشكيل شده است. 10رديف و  4اي از  اي است كه در جدول دوره متعلق به دسته 6

) و در اتـم كـدام عنصـر تعـداد     2با عـدد كوانتـومي فرعـي (    اي هاي ظرفيتي برابر حداكثر گنجايش زيرلايه در اتم كدام عنصر تعداد الكترون - 222

  ، سه برابر تعداد عناصر موجود در دوره اول است؟ (از راست به چپ)d3هاي موجود در زيرلايه الكترون

1(V , Ni  2(V , Zn  3(Fe , Ni  4(Fe , Zn  

ها رعايت نشده است و انتقالات الكترونـي در اتـم هيـدروژن     هاي زير درست است؟ (فاصله لايه يك از عبارت با توجه به شكل داده شده، كدام - 223

 صورت گرفته است.)

aصورت هاي الكتروني به ) ترتيب انرژي پرتو آزاد شده در اثر انتقال1 d c  .است  

  ) در بين انتقالات الكتروني نشان داده شده سه انتقال در ناحيه مرئي هستند.2

bصورت هاي الكتروني به ) ترتيب طول موج نور آزاد شده در اثر انتقال3 e c  .است  

 دهنده نور آبي است. نشان eدهنده نور بنفش و انتقال  نشان b) انتقال 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 224

  شود. شدن آب و نبود بهداشت شايع مي ) وبا يك بيماري واگيردار است كه به دليل آلوده1

  شوند. تر تميز مي هاي چرب به خاكستر آغشته و سپس با آب گرم شسته شوند، آسان ) اگر ظرف2

  ار پايين بود.) در گذشته به دليل عدم دسترسي، كمبود يا استفاده نكردن از صابون، سطح بهداشت بسي3

  ترين و موثرترين راه پيشگيري بيماري وبا، رعايت بهداشت فردي است. ) ساده4

اميد بـه   1375تا  1370يافته است و در دوره زمان ..................... تر، تدريجاً  هاي پايين براساس نمودار زير، با گذشت زمان درصد اميد به زندگي - 225

  سال بوده است...................... ود زندگي براي بيشتر مردم جهان حد

  

  

  60تا  50) كاهش ـ 1

  60تا  50) افزايش ـ 2

  70تا  60) كاهش ـ 3

  70تا  60) افزايش ـ 4
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  كنند.  چند مورد، جاهاي خالي عبارت زير را به درستي تكميل مي - 226
  »ده در .................... به خوبي حل مي شود.فرمول مولكولي.................... به صورت .................... است، اين ما«

Cآ) اتيلن گليكول،  H O2 6 Cب) وازلين،   ، آب 2 H25   ، هگزان 52
Cت) روغن زيتون،     ، آبCONH2پ) اوره،  H O57 104   ، آب6

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  اي براي اين نوع مخلوط است. نمونه..................... است و ..................... و ..................... يك مخلوط ................... ..حالت  - 227
  ) كلوييد، ناهمگن، ناپايدار، رنگ پوششي2    ) محلول، همگن، پايدار، شير1
  ناهمگن، پايدار، سراميك) كلوييد، 4  ) سوسپانسيون، ناهمگن، پايدار، شربت معده3

  كربنه كدام است؟ 17فرمول شيميايي اسيد چرب با زنجيره هيدروكربني سير شده  - 228
Cآ) H COOH17 Cب)  35 H O18 36 Cپ)  2 H COOH18 CHت)  37 (CH ) COOH3 2 16  
  ) آ ـ ب ـ ت4  ) ب ـ ت3  ) آ ـ پ2  ) آ ـ ب1

  ) سولفات و آب .................... شربت معده، نور را پخش .................... .IIمس (مخلوط  - 229
  كند ) برخلاف ـ نمي4  كند ) همانند ـ مي3  كند ) همانند ـ نمي2  كند ) برخلاف ـ مي1

 هستند؟  نادرستاز عبارت هاي زير  دهد. چه تعداد شدن يك لكه چربي توسط صابون را نشان مي هاي داده شده كه مراحل پاك با توجه به شكل - 230

 
  در صابون، داراي بار منفي است. 1آ) بخش  

  در صابون، ناقطبي است.  2ب) بخش 
  زدايد.  كنش لكه چربي را از سطح پارچه مي پ) صابون با ايجاد برهم

  گيرند. هاي آب و چربي قرار مي هاي صابون مانند پلي بين مولكول ، مولكول Cت) در شكل
  مانده روي پارچه رابطه مستقيم دارد.  باقي  كنندگي صابون با درصد لكه ت پاكقدر ث)

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ها درست هستند؟ كدام عبارت -231
  افزايند.  هاي پوستي به صابون، تركيبات كلردار مي هاي صورت و قارچ آ) براي از بين بردن جوش

  كنندگي كمتري دارد.  دهد و خاصيت پاك سخت رسوب تشكيل ميهاي كلسيم و پتاسيم موجود در آب  ب) صابون با يون
  كنندگي بيشتري دارد.  درصد خاصيت پاك 15دار نسبت به صابون بدون آنزيم در دماي يكسان حدد  پ) صابون آنزيم
  اند.  هايي هستند كه از نظر شيميايي فعال كننده ها از جمله پاك ت) سفيدكننده

  هاي شيميايي، با كمترين عوارض جانبي همراه است.  تن افزودنيث) صابون مراغه به دليل نداش
  ) ب ـ ت ـ ث4  ) پ ـ ت ـ ث3  ) ت ـ ث2  ) آ ـ ب ـ پ1
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  اتم هيدروژن دارد، كدام است؟ 29آن،   كننده غيرصابوني كه زنجيره هيدروكربني سيرشده فرمول شيميايي يك پاك - 232
1(C H SO Na14 29 3  2 (C H SO Na14 33 3  3 (C H SO Na20 35 3  4(C H SO Na20 33 3  

  هاي زير درست هستند؟ با توجه به ساختارهاي مقابل، چه تعداد از عبارت -233

  
  اش غالب است. )، سير شده است و بر بخش قطبي1آ) بخش ناقطبي ساختار (

  شود. ) هم در آب و هم در چربي حل مي3ب) ساختار (
  ) از نوع واندروالسي است.2) و (1مولكولي غالب در ساختارهاي ( ي بينپ) نيرو

  شوند. ) در دماي اتاق به صورت مايع هستند و در آب حل نمي2) و (1ت) مولكول (
  هاي خود را ندارد.  ) توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول1) برخلاف مولكول (2ث) مولكول (

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  از موارد زير در رابطه با ساختار تركيب مقابل درست است؟ چه تعداد - 234

  كننده غيرصابوني است. آ) اين ساختار، مربوط به يك پاك
  دهد. هاي كلسيم رسوب تشكيل نمي ب) اين تركيب در حضور يون

CHكننده فقط زنجيره هيدروكربني يا  پ) بخش ناقطبي اين پاك (CH )3 2   است.11
  توان يافت كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند.  مولكول سه اتم كربن مي ت) در اين

  شود.  هاي پيچيده در صنعت توليد مي ث) اين تركيب از مواد پتروشيميايي طي واكنش
1 (1  2 (2  3 (3  4(4  

Cروغن زيتون، استري با فرمول مولكولي  -235 H O57 104 سـير شـده در    ب يكسان با زنجيـره هيـدروكربني  است. استر سنگيني كه اسيدهاي چر6
  ساختار آن وجود دارد. فرمول مولكولي اسيد چرب سازنده آن، كدام است؟

1(C H O18 33 2  2(C H O18 34 2  3(C H O19 39 2  4(C H O19 39 2  
  كنيد و دليل آن، كدام است؟ جهت توليد صنعتي پيشنهاد ميآيا تركيب مقابل را به عنوان شوينده  - 236

  
  شود. كربني، در آب حل مي 12هاي موجود با زنجير هيدروكربني  ) آري، زيرا، بهتر از شوينده1
  كربني، در آب، كمتر است. 12هاي موجود با زنجير هيدروكربني  پذيري آن از شوينده ) خير، زيرا، انحلال2
  هاي موجود دارد. ناقطبي آن، جاذبه بيشتري با لكه چربي روي لباس، نسبت به شونده) آري، زيرا، بخش 3
  هاي موجود دارد. ) خير، زيرا بخش ناقطبي آن، جاذبه كمتري با لكه چربي روي لباس، نسبت به شوينده4
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                  آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه                                                                               »20«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 
 

  كند. عبارت زير را به درستي كامل مي  كدام يك از موارد داده شده - 237

  »وجود دارد...................... كربني با زنجيره هيدروكربني سير شده .................. ...در ساختار يك اسيد چرب«

  پيوند اشتراكي 56ـ 18پ)   اتم 56ـ 18ب)   ـ يك پيوند دو گانه17آ) 

n)ث)   اتم هيدروژن 35ـ 17ت)  ) n 1پيوند كربن ـ كربن  
  ) آ ـ پ ـ ت4  پ ـ ث) آ ـ ب ـ 3  ) ب ـ ت ـ ث2  ) آ ـ ب ـ ث1

  باشند؟  با توجه به الگوي زير چه تعداد از موارد درست مي -238

 
  شود. دهد كه به شكل پودر عرضه مي كننده خورنده را نشان مي نوعي پاك) آ

  شود. ها و مسيرهايي را كه رسوب و تجمع چربي دارد باز مي با فشار گاز اكسيژن توليد شده لوله )ب

  شود. ها مي ها و كثيفي برد و هم باعث ذوب شدن چربي و افزايش دما هم سرعت واكنش را بالا ميواكنش گرماده بوده ) پ

  شود. ها مي كند كه باعث از بين رفتن چربي ها واكنش داده و صابون توليد مي ت) سديم هيدروكسيد موجود در آن با چربي

  باشد. كنش مي برهمها از نوع  كنندگي آن همانند صابون و غيرصابوني ث) مكانيسم پاك
  ) همه موارد4  4) 3  3) 2  2) 1

شود. فرمول  گرم توليد مي 08/7گرم از يك اسيد چرب با مقدار كافي سديم هيدروكسيد، صابوني با زنجير سيرشده به جرم  42/6در اثر واكنش  - 239
O)عمومي اين اسيد چرب كدام است؟ , C , Na , H : g mol )     116 12 23 1   

RCOOH(s) NaOH(aq) RCOO Na (aq) H O(l)    2   
1(C H COOH11 23  2(C H COOH12 25  3(C H COOH13 27  4( C H COOH14 29  

اتم كربن بوده و زنجير هيدروكربني آن  16شود؟ (صابون داراي  گرم صابون جامد با منيزيم كلريد، چند گرم رسوب تشكيل مي 68/16از واكنش  - 240
,است.)سيرشده  C , O , H : g mol(Mg )    112 16 124   

1 (02/16  2 (04/32  3 (01/8  4 (03/24  
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 محل انجام محاسبات

 

241-   
    

 
  

  
     ـ چهارم دبيرستانـ چهارم دبيرستاندوم اي  دوره ننآزموآزمومبحث مبحث 

  
  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  ادبيات عمومي ادبيات عمومي 
   9تا  1ادبيات فارسي سال دوم: دروس 

  4تا  1ادبيات فارسي سال چهارم: دروس ـ  6تا  1زبان فارسي سال سوم: دروس 
 

  زبان عربي (عمومي)زبان عربي (عمومي)
   6تا  1ادبيات فارسي سال دوم: دروس 

 4تا  1ادبيات فارسي سال چهارم: دروس  ـ 6تا  1زبان فارسي سال سوم: دروس 
 

 سال دوم: درس چهارم: (اعراب محلي، اعراب تقديري)، درس پنجم (اضافه و وصف)  دين و زندگيدين و زندگي

  )83تا  48اي به روشنايي، آينده روشن، منزلگاه بعد، واقعه بزرگ (صفحه  : پنجره 8تا  5سال دوم دروس   معارف اقليتمعارف اقليت
 )29تا  4همتا، حقيقت بندگي(صفحه  بخش، يگانه بي تي: هس 3تا  1سال چهارم دروس 

 سال چهارم 12تا  7دروس   زبان انگليسيزبان انگليسي

 2و  1سال چهارم : دروس سال سوم: درس  ـ   رياضي تجربيرياضي تجربي

  شناسيشناسي  زيستزيست
  ) 64تا  26: فصل دوم: تابع، فصل سوم تا ابتداي توابع گويا (صفحه 2رياضي 

  )19 تا 1: فصل اول: احتمال (صفحه 3رياضي 
  )35تا  1: فصل اول: هندسه و استدلال (صفحه 1هندسه 

 )25تا  1سال چهارم :فصل اول: احتمال، فصل دوم: توابع و معادلات (توابع درجه دوم) (صفحه 

  فيزيك تجربيفيزيك تجربي
  )83تا  53سال دوم: (فصل چهارم: گوارش) (فصل پنجم: تبادل گازها) (صفحه 

 )45تا  1فصل دوم: تكنولوژي زيستي) (صفحه سازي) ( سال چهارم: (فصل اول: پروتئين

  شيميشيمي
  )31تا  1فصل سوم: آب در دريا (صفحه ، زمين شناسي فصل دوم:آب در هوا  سال سوم: فصل اول: علم

 )28تا  1فصل دوم: ساختمان دروني زمين(صفحه ، سال چهارم: فصل اول: جايگاه زمين در فضا

  ديفرانسيلديفرانسيل
  : فصل پنجم: شكست نور1فيزيك ـ  راست در خط  : فصل دوم: حركت2فيزيك 

 )37تا  1شناسي در دو بعد ـ فصل دوم: ديناميك (تا سر تكانه) (صفحه  سال چهارم: فصل اول: حركت

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
   عنصرها يخواص تناوب: فصل دوم:2شيمي 

  )64تا  43(صفحات  يوني يها بيو ترك يوني ونديپفصل سوم:  
 )19تا  1(صفحات  يي ايميش كينتيسفصل اول: سال چهارم:

  فيزيك رياضيفيزيك رياضي

  )16تا  1فصل اول: الگو و دنباله (صفحه  2رياضي 
پذيري ـ  ها و بخش اي هاي حسابي و هندسي ـ تقسيم چندجمله حسابان فصل اول: مجموع جملات دنباله

  )15تا  1اي و ب.م.م و ك.م.م (از صفحه  بسط دوجمله
ها (مقدمات همگرايي ـ يكنوايي و  پايه ـ فصل اول: دنبالهديفرانسيل فصل صفر: يادآوري مفاهيم 
 )45تا  1داري) (از صفحه  كران

  رياضي اختصاصي (انساني)رياضي اختصاصي (انساني)

  )43تا  1: فصل اول (استدلال در هندسه: صفحه 2هندسه 
  )33تا 1هندسه تحليلي: فصل اول: بردارها (صفحه 

، چند ويژگي و چند رده خاص ها رياضيات گسسته: فصول اول و دوم و سوم: آشنايي با گراف
 )24تا  1ها،درخت و ماتريس(كل گراف)  (صفحه  گراف

  زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)
  : فصل پنجم:  شكست نور1ـ فيزيك  : فصل دوم: حركت در خط راست2فيزيك 

 ـ فصل دوم: ديناميك (تا سر تكانه)/( صفحه   )53تا  1سال چهارم: فصل اول :حركت شناسي در دو بعد 

 )17تا  1ـ سال چهارم: فصل اول (صفحه  )174تا  2سال اول: فصول اول تا هفتم (صفحه   اقتصاداقتصاد

  ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)ادبيات فارسي اختصاصي (انساني)
  )، 2)، درس هفتم (اعراب مضارع1سال دوم: درس ششم (اعراب مضارع 

  درس هشتم (معلوم و مجهول)، درس نهم (عدد)
 و جامد مشتقدروس اول و دوم: اقسام كلمه سال چهارم: 

 )52تا  2مقدمات، توليد و بازار  (صفحه  بخش اول و دوم:  علوم اجتماعيعلوم اجتماعي

  و جغرافياو جغرافيا  تاريختاريخ

  )60تا  4(صفحه  9هاي ادبي: از ابتدا تا درس  آرايه
  )72تا  7: از ابتدا تا عصر عنصري (صفحه 1تاريخ ادبيات
  )55تا  5: از ابتدا تا عصر صائب (صفحه 2تاريخ ادبيات

 )30تا  3قافيه و عروض (صفحه  4تا  1دروس م: سال چهار

 )15تا  4(صفحه  2و  1عي: دروس علوم اجتماـ  )48تا  24(صفحه  8تا  5: دروس 1شناسي  جامعه  منطقمنطق

  )88تا  53(صفحه  10تا  6: دروس 1) ـ جغرافيا 151تا  91(صفحه  16تا  10: دروس 1تاريخ   شناسيشناسي  روانروان
 )18تا  1(صفحه  2و  1) ـ  جغرافيا سال چهارم: دروس 26تا  1ه (صفح 2و  1شناسي: دروس  تاريخ

    
  

  
 

  

  
  ـ پايه دوازدهمـ پايه دوازدهم) 14/08/1400( 2 آزمايشي پيشروي آزمونآزمونمبحث مبحث 

  
  مباحثمباحث  دروسدروس

  فارسيفارسي
تا انتهاي درس  6) ـ پايه دهم: از درس 3پايه دوازدهم (از ابتداي ستايش تا انتهاي درس 

9 

 4و  3) ـ پايه دهم: دروس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (رياضي و تجربي)زبان عربي (رياضي و تجربي)

 4تا انتهاي درس  1 ) ـ دهم :از درس1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي (عمومي انساني) زبان عربي (عمومي انساني) 

 6تا انتهاي درس  4) ـ پايه دهم: از درس 2  تا انتهاي درس 1پايه دوازدهم (بخش   دين و زندگي (رياضي و تجربي)دين و زندگي (رياضي و تجربي)

 7تا انتهاي درس  5) ـ پايه دهم: از درس 2تا انتهاي درس  1پايه دوازدهم (بخش   دين و زندگي (انساني)دين و زندگي (انساني)

 كتاب كار 2و درس  2)) ـ پايه دهم: درس 33انتهاي (صفحه تا  1پايه دوازدهم (درس   زبان انگليسيزبان انگليسي

 1ـ پايه دهم::فصل  3) ـ پايه يازدهم:: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   رياضيات (تجربي)رياضيات (تجربي)

 2و  1هاي  )) ـ پايه يازدهم: فصل1(گفتار  2و فصل  1پايه دوازدهم (فصل   شناسيشناسي  زيستزيست

 2و  1فصول   شناسيشناسي  زمينزمين

 3) ـ پايه دهم: فصل 1وازدهم (فصل پايه د  فيزيك (تجربي)فيزيك (تجربي)

  شيميشيمي

)) 24مقياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن (صفحه  phتا ابتداي  1پايه دوازدهم (فصل 
تا ابتداي رفتار  2) ـ فصل 34از ابتداي ساختار اتم و رفتار آن (صفحه  1ـ پايه دهم: فصل 

 )58اكسيدهاي فلزي و نافلزي (صفحه 

  حسابانحسابان
تا انتهاي درس  2از درس  1)) ـ پايه يازدهم: فصل 22الي 2(صفحه 1(فصل پايه دوازدهم 

 )81الي  69(صفحه  4) ـ پايه دهم: فصل 28الي  7(صفحه  4

  هندسه / گسستههندسه / گسسته
) ـ گسسته:فصل 27تا ابتداي دترمينان و كاربرد ها (صفحه 2و درس  1:فصل 3هندسه
 2: فصل 1سه ) ـ هند14تا ابتداي قضيه تقسيم صفحه( 2و درس  1درس1

 4) ـ پايه دهم: فصل 1پايه دوازدهم (فصل   فيزيك (رياضي)فيزيك (رياضي)

  رياضي و آماررياضي و آمار
)) ـ دهم: 16تا ابتداي اعمال  بر روي پيشامدها( ص 2و 1دروس 1پايه دوازدهم (فصل 

 2فصل

 4تا انتهاي درس  1) ـ پايه دهم: از درس 1پايه دوازدهم (درس   زبان عربي اختصاصي (انساني)زبان عربي اختصاصي (انساني)

 )3تا  1(فصل  1خش ب  اقتصاداقتصاد

 12 -  9 - 6 -  3) ـ دهم : دروس 2و1پايه دوازدهم (دروس   علوم و فنون ادبيعلوم و فنون ادبي

 7تا انتهاي درس  5) ـ دهم :از درس 2و1پايه دوازدهم (دروس   شناسيشناسي  جامعهجامعه

 8تا انتهاي درس 5) ـ دهم:ازدرس 2و1پايه دوازدهم (دروس   تاريخ تاريخ 

  جغرافياجغرافيا
تا انتهاي 3)) ـ دهم :ازدرس 32داي مديريت روستاها(صتا ابت 2و 1پايه دوازدهم (درس 

 5درس 

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق
)) ـ فلسفه 20تا آخر صفحه  2فلسفه دوازدهم (درس اول تا آخر درس سوم (از صفحه 

 4تا انتهاي درس  1ـ منطق دهم: از درس  4تا انتهاي درس  1يازدهم: از درس 

 2و  1دروس   شناسيشناسي  روانروان
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  وزارت آموزش و پرورش

  علــويآموزشي مؤسسه علمي 
  
  

  
  
  
  
  
  

  پيشرويپيشرويآزمــــــون آزمـــــايشي آزمــــــون آزمـــــايشي 
  14001400  --  14011401سال تحصيلي سال تحصيلي 

  
  
  
  

  
  
  
  
  

  تجربيتجربيگروه آزمايشي علوم گروه آزمايشي علوم اختصاصي  اختصاصي  آزمون آزمون نامه نامه   پاسخپاسخ
  
  

 تا شماره  از شماره نيمواد امتحا رديف
  25  1  فارسي  1
  50  26  زبان عربي  2
  75  51  دين و زندگي  3
  100  76  زبان انگليسي  4
  120  101  شناسي زمين  5
  145  121  رياضيات  6
  185  146  شناسي زيست  7
  210  186  فيزيك  8
  240  211  شيمي  9

  
  

   داوطلب گرامي:
 علمـي مؤسسه  گاه وببا وارد كردن مشخصات خود، در  توانيداي خود را ميهاي دورهكارنامه آزمون  

   نماييد. مشاهدهوي ـعلآموزشي 
 

 

  سازي مؤسسه علمي آموزشي علـويسازي مؤسسه علمي آموزشي علـوي  توليد: واحد آزمونتوليد: واحد آزمون
  ويويــنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي علنظارت: شوراي عالي آموزش مؤسسه علمي آموزشي عل

  

  
  باشد و پيگرد قانوني دارد. براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع ميوي است و هرگونه چاپ و تكثير ـمتعلق به مؤسسه علمي آموزشي عل آزمونتمامي حقوق اين 

  14001400//0707//2323جمعه جمعه 
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     »1«صفحه                                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ

 فارسي
  ـ واژه) (آسان) 1(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس . هاي صورت سؤال در اين گزينه آمده است ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  -1

  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 3«گزينه  - 2
  ـ واژه) (دشوار) 1(پايه دوازدهم ـ درس (گزمه) حليه (زيور، زينت)  مفخر (آنچه بدان نازند) / دهنده، مددرساننده) د (ياري) / مم، رزتاك (درخت انگو

  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 4«گزينه  - 3
  ضلالت (گمراهي)»: 1«گزينه 
  بدون بدخواهي) / غبطه (رشك بردن / امارت (فرمانروايي) عمارت (آباداني، ساختمان)»: 2«گزينه 
  م ـ واژه ـ تركيبي) (متوسط)(گزمه) (پايه ده) مزد ، كار بيسخره (مسخره كردن، ريشخند»: 3«گزينه 

  ـ املا) (متوسط) 1(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس است و با اين املا درست است. » انگيز شگفت«در اين گزينه به معناي » غريب«ـ واژه » 2«گزينه  - 4

  ملا) (آسان)(گزمه) (پايه دهم ـ اهاي نادرست: قرابت و خويشاوندان / محال و بيهوده.  ـ املاي درست واژه» 2«گزينه  - 5

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 6
  است.» = ميدانحياط«آواي واژه حيات،  هم»: 1«در گزينه 
  است.» = دريابحر«آواي واژه بهر،  هم»: 2«در گزينه 
  آوا) (آسان) ـ املا ـ هم 1(گزمه) (پايه دوازدهم درس است. » = روشناييسنا«آواي واژه ثنا،  هم»: 3«در گزينه 

  ها: ـ ضمير پيوسته (ـَ م) متمم است. جانا به جز از عشق تو ديگر هوسي براي من نيست. بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 7
  مفعولبر خُم خمر وقف كرده است» مرا«پدر »: 1«گزينه 
  متممعشق وجود دارد» تو«اگر براي »: 2«گزينه 
  (گزمه) (دستور ـ نقش ضمير) (دشوار)اليه  مضافآغاز عشق يك نظر (او) با حلاوت است»: 3«گزينه 

 ـ نوع حذف در اين گزينه به قرينه لفظي است.» 2«گزينه  - 8

  حذف فعل به قرينه لفظي. ]بود[پيدايش جفا بودي پنهانش لطافت 
  ها: گزينهبررسي ساير 

  منادا است و حذف فعل به قرينه معنوي.» جانا»: «1«گزينه 
 ]دارم[اي  / نه حيله... ]دارم[اي  نه چاره»: 3«گزينه 
  ـ دستور ـ انواع حذف) (متوسط) 2(گزمه) (پايه دهم ـ درس  ]باشد[و درد بايد مردسوز  ]باشد[مرد بايد پاكباز »: 4«گزينه 

» ــَ م «و نهـاد اسـت. ضـمير    » آن شوخ ديـده «هسته گروه اسمي » شوخ ديده«است.  نهاد» رنگ«و  نيستي فعل اسناد» است«ـ » 4«گزينه  - 9
  (گزمه) (دستور ـ نقش كلمات) (متوسط)آمده و متمم است. » از«پس از حرف اضافه » صحبت«اليه و  مضاف

  به كرمان بياورند. ]را[بياورند. زيره (مفعول) شود. جان (مفعول) را تحفه  مفعول ديده مي هم متمم و هم بيت اين ـ در» 3«گزينه  -10
  ها: بررسي ساير گزينه سوي تو (متمم) / به كرمان (متمم)

حـذف فعـل بـه      ]خورم قسم مي[به سر تو شود. /  مستقل مركب ديده مي جملةدو  در بيت ساز هستند و هر دو پيوند وابسته »كه« و »اگر«
  (گزمه) (دستور ـ تركيبي) (دشوار)  وابسته يا پيرو است. جملة» همي زيره به كرمان آرند«ساز است و  پيوند وابسته» كه«است /  قرينه معنوي

  ) (آسان)نقش كلمات(گزمه) (دستور ـ است. » زاويه«اليه است. مفعول واژه  در اين گزينه مضاف» زهد«ـ » 2«گزينه  - 11

  (گزمه) (دستور ـ فعل اسنادي) (آسان)است. » وجود ندارد«معناي  به» نيست«ـ در اين گزينه » 1«گزينه  -12

  ها: معطوف است. بررسي ساير گزينه» خندان«بدل و » خود«ـ در اين گزينه » 3«گزينه  -13
  است.» تو«بدل از » خود« :»1«در گزينه 
  معطوف است.» مرد« :»2«در گزينه 

  ) (متوسط)هاي تبعي تور ـ نقش كلمات ـ نقش(گزمه) (دس عمل در هر دو مصراع معطوف است.»: 4«گزينه 

  توانند تضاد در مفهوم باشند. هم مي» دويست دو صد«و » يكي«/ دو مفهوم  اند. گويم و گويم تضاد ساخته ]نه[ـ » 1«گزينه  -14
  آميزي است؛ آميختن دو حس شنوايي و بينايي. حس» رنگين«تركيب مصراع 
  فرهاد تلميح دارد.شيرين و عاشقانه  بيت به داستان

/  ]ادات[/ چـو   ]مشـبه [من /  وجود آورده است. به كار رفته و آرايه ايهام را به» داشتني، معشوقه فرهاد دوست«در هر دو معناي » شيرين«واژه 
  هاي ادبي) (متوسط) آرايهـ تركيبي (گزمه) ( ]وجه شبه[/ يكي گويم و...  ]به مشبه[فرهاد 

 تشخيص و استعاره است.» راند شوق غم را بيرون مي«اضافه تشبيهي است. » ملك خرد«تشبيه شده است. / » شحنه«به » شوق«ـ » 3«گزينه  - 15

  ها: بررسي ساير گزينه
  مجنون شدن عقل تشخيص و استعاره است. عشق به ساغر تشبيه شده است.»: 1«گزينه 
  مانند ماه. معشــوقاي است. هم تشبيه درون واژه» مهوش«دشنام همانند در است. / تركيب »: 2«گزينه 
  (متوسط)هاي ادبي)  (تركيبي ـ آرايه(گزمه)  دشنام كه دلكش باشد همانند بادي است كه بر گل گذرد»: 4«گزينه 
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 مون آزمايشي پيشرويـ آز تجربيدفترچه نامه  پاسخ                                      »2«صفحه 

كنم چون تو در دل جـاي   كه اگر از تو ياد نمي دهد مبني بر اين اي براي مخاطب ارائه مي ـ در اين بيت، شاعر دليل شاعرانه و زيركانه» 4«گزينه  -16
  ها: شوند؛ به اين دليل است كه بر سر زبان من خانه دارند. بررسي ساير گزينه داري و سايرين اگر ياد مي

  بين دو مصراع رابطه نحوي وجود دارد و اسلوب معادله برقرار نيست. :»1«گزينه 
  شده است. تضمين» الصبرُ مفتاح الفرج«عبارت  :»2«گزينه 
  تكرار ساخته است نه جناس همسان آرايةبار  كلمةدو  است.» اجازه ورود به جايي«در معناي » بار«هر دو واژه  :»3«گزينه 

  (متوسط)هاي ادبي)  آرايهـ (تركيبي (گزمه)  
  ـ» 3«گزينه  -17

  تشخيص و استعاره ساخته است.ر داده است و است. شاعر صبر را مخاطب قرا »تشخيص«و  »اضافه استعاري« ،»دست هجر«ب در بيت الف: تركي
  اند. ساخته داي هستند كه تضا دو واژه» نيستي«و » هستي«در بيت ب: 
  گه عشق تشبيه كرده است.ركر (عارض: چهره) معشوق را به لشاضافه تشبيهي است. / شاع» ر گه عشقلشك«در بيت پ: 
  است.» چيزي به دست نداشتن«كنايه از » باد در دست داشتن«در بيت ت: 
  (متوسط)هاي ادبي)  آرايهـ (تركيبي گزمه) (هستند.  افزايشيجناس ناهمسان » جهان«و » جان«در بيت ث: 

  ها: بررسي ساير گزينه فوايد قطع تعلّق»: 3«مفهوم بيت (ب) گزينه /  ثمري نكوهش بي»: 3«مفهوم بيت (الف) گزينه  ـ» 3«گزينه  - 18
  = رياكارانش دشمناني در قالب دوستنكوه»: 1«ابيات گزينه مفهوم مشترك 
  خداوند رزاق است.»: 2«ابيات گزينه مفهوم مشترك 
  ) (دشوار)ـ قرابت مفهوميتركيبي (گزمه) (پايه دهم و دوازدهم ـ عجز انسان از درك و فهم خداوند. »: 4«ابيات گزينه مفهوم مشترك 

كه بندگانش را مورد بخشايش قرار ندهد  ) و (ب) اين است كه خداوند از اينـ مفهوم مشترك عبارت عربي صورت سؤال و ابيات (الف» 2«گزينه  -19
  ـ قرابت مفهومي) (متوسط) اول(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس شرمگين است، زيرا بندگان پناهي جز خدا ندارند. 

مفهوم بيت  فاش كردن اسرار معشوق نيست. است. عارف و عاشق قادر به» رازداري عارفانه ـ عاشقانه «ـ مفهوم مشترك ساير ابيات » 3«گزينه  - 20
  ـ قرابت مفهومي) (متوسط) اول(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس كند.  درد عشق را فقط عاشق درك مي :»3«گزينه 

ر آسيبي است. انسان عارف اگر به حمايت خداوند (پيامبر) تكيه كند، از ه» توكل«ـ مفهوم مشترك بيت و ابيات (الف)، (پ) و (ث)، » 2«گزينه  -21
  ـ قرابت مفهومي) (متوسط) اول(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس در امان خواهد بود. 

  ـ مفهوم اين گزينه، نكوهش رياكاري است؛ مفهوم ساير ابيات تأكيد بر تواضع و فروتني است.» 2«گزينه  - 22
  )پايه دهم ـ درس اول ـ قرابت مفهومي) (آسان(گزمه) (

  به ناپايداري غم و شادي جهان اشاره دارد.» 2«ل و گزينه مفهوم بيت صورت سواـ » 2«گزينه  - 23
  )متوسط) (قرابتـ  دومدرس پايه دهم ـ ) (كتاب همراه علوي(

  مفهوم مشترك آيه و ساير ابيات: هر كه روي زمين است دستخوش مرگ و فناست.ـ » 3«گزينه  - 24
  كند. گذراني مي آورده است، او را دعوت به خوشيش ممدوح را از پاي دردشاعر چون مرگ، دشمن بدان»: 3«مفهوم بيت گزينه 

  )متوسطـ قرابت) ( پنجم(كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس 
كند كـه:   نيز شاعر همين مفهوم را بيان مي» 3«دارد و نشان دادن نيكي و نيكوكاري به مردم؛ در گزينه تأكيد نيكوكاري  عبارت بر ـ » 3«گزينه  - 25

  ها: ن است كه مردم مرا به عنوان شخصي نيكوكار بشناسند. بررسي ساير گزينهتا زنده هستم انتخاب من اي
  ماند. ها نمي شود كه ديگر تواني براي شنيدن نصيحت آن چنان خسته كننده مي نصيحت ناصحان گاهي آن»: 1«گزينه 
  بماني.ارزش دور  هاي بي شود از دلبستگي نيازي كه باعث مي كيد بر با ارزش بودن بيأت»: 2«گزينه 
توان با نيكي كردن داد. (در اين بيت تقابل ميان خوبي و بدي مـورد بحـث اسـت و     در مقابل بدي نبايد بدي كرد و پاسخ بدي را مي»: 4«گزينه 

 )دشوارـ قرابت) ( دوم(كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ درس  داند كه با بدان نيز با نيكي رفتار كند.) جوانمرد را كسي مي

  زبان عربي
 »1«هاي  ها (رد گزينه / الظُّلمات: تاريكي )»3«ها (رد گزينه  ها)/ السماوات: آسمان (رد ساير گزينه الحمد الله: ستايش از آنِ خداست ـ» 2«گزينه  - 26

 (آسان) )ترجمه (رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ» 4«و 
/ إرضـاء:   )»2«و  »1«  هـاي  (رد گزينـه  / يمكن: ميسر است، امكـان دارد  )»3«و  »2«هاي  كانوا يعتقدون: اعتقاد داشتند (رد گزينه ـ» 4«گزينه  - 27

  )»3«ها، قرباني كردن (رد گزينه  / تقديم القرابين: تقديم كردن قرباني )»1«خشنود كردن، راضي كردن؛ مصدر است (رد گزينه 
 )متوسط) (ترجمه ـ درس اول ـ دوازدهم(رضاداد) (پايه 

و  تسعة)/ »2«/ أمسك: نگه داشت (رد گزينه  )»4«و  »3«هاي  : رحمت (رد گزينهالرحّمة/  )»4«و  »3«هاي  (رد گزينه جعل: قرار داد ـ» 1«گزينه  - 28
  )»4«و  »2«هاي  )/ عنده: نزد خودش (رد گزينه»3«و  »2«هاي  قسمت (رد گزينه 99تسعين جزءاً: 

 ) (آسان)ترجمه ـ دوم(رضاداد) (پايه دهم ـ درس 

/ قد علَّمني: به من آموخته اسـت،   )»1«/ أحد موظّفي: يكي از كارمندان (رد گزينه  )»4«و  »1«  هاي لرجّل: آن مرد (رد گزينهذلك ا ـ» 3«گزينه  - 29
 ) (متوسط)ترجمه (رضاداد) (پايه دهم ـ تركيبي ـ اضافي است. »2«در گزينه » بود)/ «»4«و  »2«هاي  به من ياد داده است (رد گزينه

)/ »4«و  »2«هـاي   / ما إسـتطاع: نتوانسـت (رد گزينـه    )»3« / الكبير: بزرگ (رد گزينه )»4«و  »2«هاي  بايد بدانيم (رد گزينه لنعلم: ـ» 1«گزينه  -30
 ) (دشوار)ترجمه (رضاداد) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ» 3«)/ جميعها: همه آنها (رد گزينه »4«و  »2«هاي  ها (رد گزينه الأصنام: بت

)/ مشـاكلهنّ:  »4«/ ليتكلمّن: تا صحبت كنند (رد گزينـه   )»2«  : مدير (رد گزينهة/ المدير )»2«و  »1«هاي  آمدند (رد گزينهجاءت:  ـ» 3«گزينه  -31
  ) (آسان)ترجمه(رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ  )»1«مشكلاتشان، مشكلات خود (رد گزينه 
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     »3«صفحه                                                             آزمون آزمايشي پيشرويـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 1«گزينه  - 32
  شده (صفت نيست.) هايشان را شكسته : بتةم برگشتند/ أصنامهم مكسررجع الناّس: مرد »:2«گزينه 
  : كار نيك بياوردبالحسنةجاء  »:3«گزينه 
  )دشوار) (ترجمه ـ تركيبي(رضاداد) ( : يك آيهآية واحدة »:4«گزينه 

 ) (متوسط)ترجمهـ (رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول  جاي آن به تو خواهد داد سيعطيك االله بدلها: خدا به ـ» 4«گزينه  -33

  ها) (رد ساير گزينه بالمئةو ستيّن  سبعة، المئةو ستيّن في  سبعة/ شصت و هفت درصد:  )»2«داني: تعلم، تعلمينَ (رد گزينه  مي ـ» 1«گزينه  - 34
  )متوسط) (ترجمه ـ دوم(رضاداد) (پايه دهم ـ درس 

  »دهيد؟ گوييد كه انجام نمي ا ميايد، چرا چيزي ر اي كساني كه ايمان آورده«ترجمه آيه:  ـ» 1«گزينه  -35
  )دشوار) (ترجمه (رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ است كه به همين مفهوم اشاره دارد.» 1«گزينه 

  ترجمه متن: 
رد كه ساخته پندارد، بسيار در اشتباه است. هواپيمايي وجود دا كنيم و كسي كه تمام هواپيماهاي دنيا را جت مي ما در عصر هواپيماهاي جت زندگي مي«

هايي با خود دارد تا مردم بتوانند آنها را ببينند و گاهي نيز به آنـان   شده است براي اينكه با سرعتي كم و در ارتفاعي پايين پرواز كند درحاليكه علامت
برخي ديگر براي اطفـاء حريـق در   كنند و  اند، اقدام مي پاشي در مناطق مشخصّي كه حشرات به آن حمله كرده دهد. برخي هواپيماها به سم هشدار مي

تـايي حركـت   دو صـورت   گيرند و اغلب به ها و درياها مورد استفاده قرار مي ها در رودخانه شوند و برخي براي جستجوي ماهي ها به كار برده مي جنگل
  »كند. ها راهنمايي مي سوي ماهي ها را به ها يا شكارچي دهد و ديگري كشتي كنند، يكي از آنان علامت و نشانه را قرار مي مي

  ها: ترجمه گزينه ـ» 4«گزينه  - 36
  تمام هواپيماها هواپيماي جت هستند!»: 1«گزينه 
 كنند!  تمام هواپيماها بسيار سريع پرواز مي»:2«گزينه 

    گيرند! ها مورد استفاده قرار ميتمام هواپيماها در جنگ»:3«گزينه 
 (رضاداد) (درك مطلب) (آسان) تمام هواپيماها ساخته دست بشر هستند!»: 4«گزينه 

  ها: ترجمه گزينه ـ» 1«گزينه  - 37
  كاربرد هواپيماها با يكديگر فرق دارد!»: 1«گزينه 
 كنند!  تايي حركت ميسه شكل  ها به هواپيماهاي جستجوكننده ماهي »:2«گزينه 

  كنند! هواپيماهاي حامل علامات در ارتفاع بالا پرواز مي»: 3«گزينه 
 )متوسط(رضاداد) (درك مطلب) ( كند! اپيمايي در دنيا با سرعت كم پرواز نميهيچ هو »:4«گزينه 

 (رضاداد) (درك مطلب) (آسان) ها قبل از صيد از كاربردهاي هواپيماها نيست. كشتن ماهي ـ» 3«گزينه  -38

  ها:  ترجمه گزينه ـ» 4«گزينه  - 39
  ما بايد فقط از هواپيماهاي جت استفاده كنيم!»: 1«گزينه 
 هواپيماهاي سريع بهترين نوع هواپيماها هستند! »:2«گزينه 

  تواند همه كارها را به بهترين شكل انجام دهد! هر هواپيمايي مي »:3«گزينه 
 )دشوار(رضاداد) (درك مطلب) (ما هم به هواپيماهاي داراي سرعت كم نياز داريم هم به جت!  »:4«گزينه 

 ) (آسان)تجزيه و تركيب(رضاداد) ( .است» ع ي ن « ، »معينة«حروف اصلي  ـ» 2«گزينه  - 40

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 3«گزينه  -41
  لا يحتاج إلي المفعول/ يحتاج إلي المفعول مجردّ ثلاثيمزيد ثلاثي»: 1«گزينه 
  ع الغيرللمتكلّم مللمتكلمّ وحده »: 2«گزينه 
  )متوسط) (تجزيه و تركيب(رضاداد) ( ع ي شمجردّ ثلاثي/ ن ع شمزيد ثلاثي »:4«گزينه 

  ها: ررسي ساير گزينهب ـ» 3«گزينه  - 42
  اشتباه استمفاعل/ يدلُّ علي التّفضيل فَواعل »:1«گزينه 
  ن ط قمؤنثّ/ ن ق طمذكّر »:2«گزينه 
 )متوسط( )تجزيه و تركيب(رضاداد) ( مفعلةَجمع التكّسير / مفعلجمع السالم للمذكّر  »:4«گزينه 
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  (آسان) )گذاري حركتپايه دهم ـ درس دوم ـ (رضاداد) ( أربعينَ ؛ جزو اعداد عقود است و بايد نون مفتوحه داشته باشد.أربعينِ ـ» 2«گزينه  - 43
  باشد. مي» أنعم«خودش جمع و مترادف » نعم«است. كلمه » نعمة«واژه » ها أنعم: نعمت«مفرد  ـ» 2«گزينه  -44

  ) (آسان)ـ مفردات تركيبي(رضاداد) (

  ها: ررسي ساير گزينهب ـ» 3«گزينه  - 45
  صحيح است، چون مشارإليه مؤنثّ است.» المجلّةهذه « »:1«گزينه 
  كار رود.  صحيح است، زيرا اسم اشاره بايد در اين جمله مذكّر به...» هذا هو « »:2«گزينه 
  كنيم. عاقل از اسم اشاره مفرد مؤنث استفاده ميچون براي جمع غير صحيح است،» واءهذه الأض« »:4«گزينه 

 ) (متوسط)قواعد(رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ 

  ها: بررسي گزينه .دنباشخواهد كه حرف دوم و سوم ريشه آن يكي  صورت سؤال فعلي را مي ـ» 4«گزينه  -46
  ق ل ق »:4«گزينه /  م ر ر »:3«/گزينه  م م هـ »:2«/ گزينه  د د ج »:1«گزينه 

 ) (دشوار)قواعد(رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ 

  .جمع سالم هستند» مؤمنين، جالسين، مسلمين«كه ساير كلمات  است درحالي» مسكين«جمع مكسر » مساكين« ـ» 2«گزينه  - 47
 ) (آسان)قواعد(رضاداد) (پايه دهم ـ درس اول ـ 

 )آسان) (قواعدداد) (پايه دهم ـ درس دوم ـ (رضا عدد اصلي است.» خمس: پنج« ـ» 3«گزينه  - 48

سـاعت در راه   5صبح برگشتيم،  7روز طول كشيد. ساعت  3سفرمان  .ام روز يكشنبه به سفر رفتم همراه خانواده«ترجمه عبارت:  ـ» 2«گزينه  - 49
 »مان رسيديم. به خانه چهارشنبهروز  12بوديم. پس ساعت 

  )متوسط) (قواعدـ  دوم(رضاداد) (پايه دهم ـ درس  آيد. مي »اعيةالفاعلة، الف«هاي  درضمن ساعت بر وزن** 
  (رضاداد) (پايه دهم ـ درس دوم ـ قواعد) (دشوار) آيند. اصلي بعد از معدود مي 2و  1صحيح است، زيرا عدد » خطأين إثنين« ـ» 4«گزينه  -50

  دين وزندگي
فقط شـما  «گويد:  كند و شيطان در روز قيامت مي ر دنيايي به گناه دعوت ميهاي زودگذ ها را براي رسيدن به لذت ـ نفس اماره انسان» 4«گزينه  - 51

 »را به گناه دعوت كردم.

  )متوسط) (2(ناصري) (پايه دهم ـ درس دارد.  نفس اماره از پيروي از عقل و وجدان بازمي

  را (فاني) است.ـ در ديدگاه اعتقاد به معاد، زندگي دنيوي همچون خوابي (نه بيداري) كوتاه و گذ» 4«گزينه  - 52
  »برود. يك از شما كراهت دارد كه از زندان (دنيا) به قصر (بهشت اخروي) پس كدام«فرمايد:  امام حسين (ع) درباره مرگ مي

  )متوسط) (3) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(. نكته: مرگ غروبي براي جسم است، نه جان

تر از من به مـن اسـت / ويـن     دوست نزديك«داگرا اشاره دارد، بنابراين با بيت ـ عبارت صورت سؤال به سرمايه فطرت خداآشنا و خ» 2«گزينه  -53
  )متوسط) (2و 1(ناصري) (پايه دهم ـ درس ارتباط دارد. » تر كه من از وي دورم عجب

نشـاط و انگيـزه فعاليـت    بيند، در زندگي داراي شور و  هايش را مي داند كه خداوند متعال او و تلاش كه انسان مؤمن مي جايي ـ از آن» 3«گزينه  - 54
  به اين شور و نشاط اشاره دارد.» من آمن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«است. آيه 

  )آسان) (3(ناصري) (پايه دهم ـ درس 
و در ادامه » اي ندارند. گويند خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن. ولي در آخرت هيچ بهره بعضي از مردم مي«فرمايد:  ـ قرآن كريم مي» 4«گزينه  -55

گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگـاه دار. اينـان از    و بعضي مي«فرمايد:  مي
  )متوسط) (1(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس » الحساب است. ي دارند؛ و خداوند سريعا كار خود نصيب و بهره

هـا   گيرند: اين به خاطر آن است كـه آن  خوانند، آن را به مسخره و بازي مي كه مردم را به نماز فرا مي ها هنگامي آن«مائده:  58ـ آيه » 3«گزينه  - 56
  )آسان) (2ـ درس (ناصري) (پايه دهم » كنند. گروهي هستند كه تعقل نمي

كه حيوانـات   نشدني. درحالي ناپذير و تمام هايي پايان كه او همواره در حال انتخاب هدف است. هدف نهايت طلبي انسان يعني اين ـ بي» 3«گزينه  -57
  )دشوار) (1(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس شوند.  رسند، متوقف مي كه به سر حدي از رشد و كمال مي هنگامي

ها نشان  ها را در وجود او قرار داده است. اين مندي از آن ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره چه در آسمان اوند آنـ خد» 1«گزينه  -58
  دهد خداوند متعال انسان را گرامي داشته و براي انسان در نظام هستي جايگاه ويژه قائل شده است. مي

  )آسان) (2(آقاصالح) (پايه دهم ـ درس 
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بيانگر اين نكته است كه منكران معاد صرفاً خود » شويم زنده مي ]گروهي[ميريم و  مي ]گروهي از ما[نموت و نحيي: همواره «ـ عبارت » 2« گزينه - 59

  ميرند و اين تداوم نسل فقط در دنيا ادامه خواهد داشت. اند و بعد از مدتي مي دانستند كه وارد اين دنيا شده را كساني مي
  )دشوار) (3م ـ درس (ناصري) (پايه ده

  كنند. دهند و در پيمودن راه حق به ما كمك (امداد) مي را به ما نشان مي تدو پيشوايان پاك و دلسوز راه سعا ـ پيامبران» 4«گزينه  - 60
  )متوسط) (2(ناصري) (پايه دهم ـ درس 

ساير اهداف است؛ يعني با انتخـاب خـدا    د كه جامعكنن هدفي را انتخاب مي هاي زيرك ـ منظور اين سخن مولانا اين است كه انسان» 3«گزينه  -61

كه تمام كارهـاي دنيـوي را بـراي رضـا خـدا انجـام        جايي كنند و هم از آن هاي مادي زندگي استفاده مي عنوان هدف اصلي زندگي هم از بهره به

  )آسان) (1) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(كنند.  تر مي دهند، جان و دل خود را به خدا نزديك مي

هـا،   دليل فرو رفتن در هـوس  ـ افرادي كه معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشتن به ايمان و باور قلبي در آنان تبديل نشده است، به» 1«گزينه  - 62

  )متوسط) (3(ناصري) (پايه دهم ـ درس شوند.  دهند و از ياد آخرت غافل مي دنيا را معبود و هدف خود قرار مي

و لا اقسم بالنفس اللوامة: سوگند بـه  «شود كه خود را سرزنش و ملامت كند  ها سبب مي ها و زيبايي قه) انسان به نيكيـ گرايش (علا» 4«گزينه  - 63

  )دشوار) (2) (پايه دهم ـ درس آقاصالح( دارد. طلبي باز مي هايش ما را از راحت كننده يا وجدان با محكمه اين نفس ملامت» كننده نفس ملامت

دهد، جهان را هدفمند آفريده است و اين مفهوم در  كه خداوند حكيم است؛ يعني هيچ كاري را بيهوده (عبث) انجام نمي اييج ـ از آن» 4«گزينه  -64

  )آسان) (1(ناصري) (پايه دهم ـ درس آمده است. » و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين«آيه 

  سپارند. كنند، اما به آن دل نمي كنند و زيبا هم زندگي مي زندگي مي ـ خداپرستان حقيقي (الهيون) گرچه در دنيا» 1«گزينه  - 65

خواهند تا بتوانند در اين جهـان بـا    كنند، بلكه آنان از خداوند عمر طولاني مي نترسيدن خداپرستان به اين معنا نيست كه آنان آرزوي مرگ مي

  )آسان) (3) (پايه دهم ـ درس آقاصالح(ند. ها، زمينه رشد خود را فراهم آور تلاش در راه خدا و خدمت به انسان

ـ براساس اين روايت رسول خدا (ص) تفكر در همه چيز مجاز، تشويق شده و دعوت شده است؛ ماننـد تفكـر در صـفات و هسـتي     » 4«گزينه  - 66

  (وجود) خدا و تنها تفكر در ذات، چيستي، ماهيت، چگونگي و حقيقت خدا غيرمجاز، ممنوع و تحذير شده است.
  )دشوار) (1ري) (پايه دوازدهم ـ درس (ناص

  به حضور خدا در فنا و نابودي شئ اشاره دارد.» بعده«نياز در بقا و  به » همع«به نياز در پيدايش » قبله«ـ در حديث امام علي (ع)، » 4«گزينه  - 67
  )متوسط) (1) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح(

لب دارند (دلي كز معرفت نور و صفا ديد / به هر چيزي كه ديد اول خدا ديد) با هـر چيـزي   كه پاكي و صفاي ق ـ جوانان به خاطر اين» 3«گزينه  - 68

  )متوسط) (1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس تر است.  خدا را ديدن براي آنان قابل دسترس

اي از آيات الهـي   شوند، بنابراين آيه ميكه خداوند نور هستي است (االله نور السماوات و الارض) يعني موجودات به سبب او پيدا  ـ اين» 4«گزينه  - 69

شود كه خداونـد   درخواست پيوسته مخلوقات از خدا، سبب اين مي» يسأله من في السماوات و الارض كل يوم هو في شأن«هستند، براساس آيه 

  )آسان) (1) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح(اندركار امري است.  همواره دست

  )متوسط) (1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس افزايش بندگي تر فقر و نياز درك بيشـ افزايش خودشناسي» 2«گزينه  - 70

ان ـ موجودات پس از پيدايش نيز همچنان مانند لحظه نخست خلق شدن به خداوند نيازمند هستند (نياز در بقا). از اين رو دائماً با زب» 1«گزينه  -71

  ساز است. ) يا ساعت با ساعتنه برعكسكنند. رابطه موجودات با خداوند مانند رابطه برق با مولد برق ( حال به پيشگاه الهي عرض نياز مي
  )دشوار) (1) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح(

جودات جهـان) همـه پديـده هسـتيم؛ يعنـي      ـ مقدمه اول استدلال نيازمندي جهان در پيدايش به خدا: ما و اشياي پيرامونمان (مو» 3«گزينه  - 72

  )آسان) (1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس .وجودمان از خودمان نيست

  شود. صورت اعمال ظاهر مي سازد، برگ و بار انديشه به بهار جواني را پر طراوت و زيبا مي ـ انديشه» 2«گزينه  - 73
  )آسان) (1) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح(

دانيم در جهاني زندگي  كنيم (شناخت اوليه) يعني مي يابيم و حضورش را درك مي از ما، براساس فطرت خويش، خدا را مي ـ هر كدام» 3«گزينه  - 74

  )آسان) (1(ناصري) (پايه دوازدهم ـ درس كند.  اي حكيم آن را هدايت و پشتيباني مي كنيم كه آفريننده مي
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و هم نياز در پيدايش. براساس اين آيه، ستوده (حميد) بودن خداونـد برآمـده از (معلـول)    ـ در اين آيه هم به نياز در بقا اشاره شده » 4«گزينه  -75
  )متوسط) (1) (پايه دوازدهم ـ درس آقاصالح(غني بودن خداوند است. 

  زبان انگليسي
  اتلند بروم.من قصد دارم ماه آينده به ديدار مادرم در اسك :چرا تو نياز داري چمدانم را قرض بگيري؟ ب :الفـ » 4«گزينه  - 76

ريزي قبلي انجام شـوند. قـرض گـرفتن     شود كه قرار است در آينده با قصد و برنامه براي بيان كارهايي استفاده مي to be going toتوضيح: از 
  ـ گرامر ـ زمان آينده) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس براي ديدار از مادرش قصد قبلي دارد.  دهد كه شخص ان نشان ميچمد

  كنم كه آسانسور خراب خواهد شد. بيا خارج شويم! من تصور مي :مشكل چيست؟ سر و صداهاي عجيبي در آسانسور وجود دارند. ب :ـ الف» 1«گزينه  - 77
شود. سر و صداها مدركي براي خراب شدن آسانسور  براي پيشگويي براساس شواهد و مدارك استفاده مي to be going toتوضيح: از ساختار 

  ـ گرامر ـ زمان آينده) (دشوار) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس صحيح است. » 1«شوند، پس گزينه  اي نزديك محسوب مي هدر آيند

  تواند روي پاهايش بايستد. جا خيلي بيمار است. او نمي كنم آن مرد در آن من تصور ميـ » 3«گزينه  -78
مردي كه در  :كنيم ين جمله مشخص است كه ما در مورد كدام مرد صحبت ميرود. در ا به كار مي هقبل از اسامي معرف theتوضيح: حرف تعريف 

» 4«رونـد، پـس گزينـه     با اسامي جمع به كار مي thoseو  theseقبل از آن ضروري است. ضماير اشاره  theشود، بنابراين وجود  جا ديده مي آن
  آسان)هاي اسمي) ( ـ گرامر ـ معرف 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس نادرست است. 

  وجو براي يك شغل ديگر. عنوان يك هنرپيشه خيلي موفق نبود، بنابراين شروع كرد به جست او بهـ » 1«گزينه  - 79
با حرف صدادار شروع  actorاستفاده كنيم. در اين جمله  anيا  aتوضيح: اگر بخواهيم شغل فردي را ذكر كنيم، قبل از آن بايد از حروف تعريف 

  هاي اسمي) (متوسط) ـ گرامر ـ معرف 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس رود.  به كار مي anشده است، پس قبل از آن 

  نيروهاي دشمن خودداري كردند. در دسترساطلاعاتي در مورد مأموريتشان  قرار دادنسربازان از تسليم كردن خودشان و يا ـ » 2«گزينه  -80
  ) فراهم كردن، در دسترس قرار دادن2    ) پيدا كردن1

  ) توصيف كردن، شرح دادن4    ) بخشيدن3
  ـ واژگان) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه (معتمدي) (

  نويسم. به درخواست شما براي اطلاعاتي در مورد تعطيلات در ايتاليا اين نامه را مي پاسخمن در ـ » 3«گزينه  - 81
  ) گزارش، ثبت، ركورد4  ) پاسخ3  ) تأسف، پشيماني2  ) احترام1

  in respect of = with respect to ردنكته: در ارتباط با، در مو
  ـ واژگان) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه (معتمدي) (

  نظامي با فرماندهان پدافند بحث كند. استراتژياي اضطراري برگزار كرد تا در مورد  ديروز رئيس جمهور جلسهـ » 2«گزينه  - 82
  ) تفاوت4  ) توصيف، شرح3  ) تدبير، استراتژي2  ) بيان، اصطلاح1
  ـ واژگان) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه عتمدي) ((م

  هاي بيشتري كرد. اش از يك مصدوميت بهبود يافت شروع به بردن بازي كه بازيكن ستاره آن تيم بعد از اين تعجبي ندارد كهـ » 4«گزينه  -83
  آوري ب) به طرز تعج4  ) به كرات3  ) به طرز جالبي2  جويي ) با صرفه1

  not surprisinglyنكته: تعجبي ندارد كه: 
  ـ واژگان) (متوسط) 1درس ـ  دوازدهمپايه (معتمدي) (

  خواهي حرفي به او بزني. اگر مي داد بزنيشود، بنابراين تو بايد  شنوا مي طور روزافزوني كم پدرم الان ديگر پير شده است و او بهـ » 4«گزينه  - 84
  ) فرياد زدن4  در آغوش گرفتن ) بغل كردن،3  ) مراقبت كردن، اهميت دادن2  ) تركيدن، تركاندن1

  ـ واژگان) (آسان) 1درس ـ  دوازدهمپايه (معتمدي) (
  كنند، بنابراين بايد از كارشان قدرشناسي شود. براي كمك به نيازمندان دريغ نمي تلاشيافراد سخاوتمند از هيچ ـ » 3«گزينه  -85

  ها ) اشك4  ) دردها3  ) امتيازات، نمرات2  ) سلام، درود1
  ـ واژگان) (آسان) 1درس پايه دوازدهم ـ (معتمدي) ( spare no painsتلاشي دريغ نكردن: نكته: از هيچ 

  پذير است. امكان مناسبزني  پزشكان معتقدند كه ابتلا به بيماري حتي بعد از واكسنـ » 2«گزينه  - 86
  ) مولد، توليدكننده4  ) قابل درك3  ) مناسب2  ) اصلاحي، ترميمي1

  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
  خاص غيرممكن است. عبارتهيپنوتيزم كردن يك نفر صرفاً با گفتن يك كلمه يا ـ » 4«گزينه  -87

  ) عبارت4  ) الگو، طرح3  ) قانون2  ) گزارش1
  ـ واژگان) (متوسط) 1(معتمدي) (پايه دهم ـ درس 
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  :كلوز تست
كنـد، حقـوق معينـي را بـراي وي قائـل       اي كه او در آن زندگي مي جامعهتواند بدون جامعه زندگي كند.  اجتماعي است. او نمي موجوديانسان 

اش  داشته باشـد. او از دولـت انتظـار دارد كـه از وي و دارايـي      آراميشود. اما حقوق همواره با وظايف همراهند. هر انساني حق دارد زندگي  مي
است. اما تا وظايف معيني نسبت به جامعه ادا نشوند، اين حقوق خاصي برخوردار  شخصي. همچنين از حقوق سياسي، اجتماعي و محافظت نمايد

 (معتمدي) .اعمال كردتوان  را نمي

  ـ» 1«گزينه  -88
  ) تأسيس، مؤسسه4  ) نسل، توليد3  ) آفرينش2  ) موجود، مخلوق1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 2«گزينه  - 89
  شناس ) وظيفه4  انگيز ) رقت3  آميز، آرام ) صلح2  آميز ) پشيمان، تأسف1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 1«گزينه  - 90
  ) فرآوري كردن4  ) انتخاب كردن3  ) راهنمايي كردن2  ) محافظت كردن1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 3«گزينه  -91
  ) مركزي4  ) شخصي3  ) رايج، معمولي2  ) داوطلبانه، اختياري1
  (كلوز تست) (متوسط) 

  ـ» 4«گزينه  - 92
  ) اعمال كردن4  سي كردن) برر3  ) افزايش دادن / يافتن2  ) مطلع كردن1
  (كلوز تست) (دشوار) 

  :اول ترجمه متن
گيـرد.   شـناس كسـي اسـت كـه ايـن مطالعـه را بـه عهـده مـي          هاي مختلف جامعه و اعضاي آن است. يك جامعه شناسي مطالعه جنبه جامعه
شـوند و   تلف جامعه چگونه سازمان داده مـي هاي مخ هاي اجتماعي در رابطه ميان گروه مند هستند كه گروه شناسان به اين موضوع علاقه جامعه

هـايي بـراي آن    حـل  وجوي راه ها به مشكلات اجتماعي و جست كنند. آن عنوان اعضاي جامعه چگونه رفتار مي مندند كه افراد به چنين علاقه هم
خانواده يا بزرگ و گسترده همچون  شناسان ممكن است كوچك و متراكم مانند هاي اجتماعي مورد بررسي جامعه مشكلات هم علاقه دارند. گروه

  يك سازمان سياسي يا يك اتحاديه تجاري باشند.
شناسان جـوامعي   كنند واقعيات مربوط به جامعه خودشان را توضيح دهند. اما جامعه كنند و سعي مي آوري مي شناسان اطلاعات جمع اكثر جامعه

هـاي سرشـماري) متكـي     ها به آمار رسـمي (ماننـد داده   آوري اطلاعات، آن ظور جمعدهند. به من غير از جامعه خود را هم مورد مطالعه قرار مي
ها با افرادي كه در خصوص مشكل مورد بررسي ممكن است كارشناس باشند مثلاً در مورد اعتياد به مواد مخدر با نيـروي پلـيس يـا     هستند؛ آن

ها با همه  كنند. آن مجرمين، افراد مسن و غيره مصاحبه مي ،دان به مواد مخدرها همچنين با افرادي مانند معتا كنند؛ آن شناسان مصاحبه مي روان
شناسان بـا   كنند. جامعه اي را به عنوان نمونه يا نمونه واقعي گروه انتخاب مي كنند بلكه در عوض نماينده اعضاي گروه مورد بررسي مصاحبه نمي

شناسان همچنين با ساير متخصصـان آن   ها ممكن است با ساير جامعه كنند. آن مي افتد هم اطلاعات جمع چه در اطرافشان اتفاق مي مشاهده آن
 )92(سراسري هنر ـ  .شناسان همكاري كنند شناسان (متخصصان جمعيت)، اقتصاددانان، كارشناسان آمار و روان رشته مثلاً جمعيت

  رشد اجتماعي افراد در يك جامعه.ه جز مند هستند ب شناسان به تمامي موارد زير علاقه ـ طبق متن، جامعه» 2«گزينه  - 93
   يابند هاي اجتماعي چگونه تشكل مي ) گروه1

  كنند ك جامعه خاص چگونه رفتار مي) مردم به عنوان اعضاي ي3
  هاي احتمالي براي آن مشكلات حل و راه) مشكلات اجتماعي 4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  ؟نيستشناسان صحيح  جامعه يك از جملات زير در مورد ـ طبق متن، كدام» 4«گزينه  - 94
  كنند. ها گاهي اوقات از فروشندگان مواد مخدر اطلاعات جمع مي آن

  ها بر جامعه خودشان تمركز دارند. ) اكثريت آن1
  ها به آمار منتشر شده توسط دولت متكي هستند. ) آن2
  دهند. ها جوامعي غير از جامعه خودشان را مورد مطالعه قرار مي ) آن3

  (دشوار) (درك مطلب)
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  اند. مصاحبه با همه افرادي كه مورد بررسي قرار گرفتهكنند، به جز  هاي زير اطلاعات جمع مي وسيله همه روش شناسان به ـ طبق متن، جامعه» 4«گزينه  - 95
  مصاحبه با افراد پليس و قربانيان) 1
  ) كار كردن با كارشناسان جمعيت2
  ها بت كردن با متخصصين ساير رشته) صح3

  طلب) (دشوار)(درك م 

  ها فيزيولوژيست شناسان همكاري نكنند؟ هاي زير ممكن است با ساير جامعه يك از گروه ـ كدام» 3«گزينه  - 96
  شناسان ) روان1
  ) اقتصاددانان2
  ) كارشناسان آمار4

  (متوسط) (درك مطلب)

  :دوم ترجمه متن
ها و مجلات، راديو و تلويزيون و پوسترها و تابلوهـاي   اي مانند روزنامه هاي رسانه يك آگهي تبليغاتي پيغامي است كه در قالب يكي از انواع فرم

ها ترغيب مخاطبان خاص براي خريد محصولات يا خدمات عرضه شده از طرف  شود. هدف اكثر آگهي بينيم منتقل مي ها مي نئون كه ما در خيابان
  دهنده است. آگهي

در » هـا  نيازمنـدي «عنوان مثال ستون  رساني هستند. به ها صرفاً براي اطلاع برخي آگهي هاي زيادي هستند كه هدف متفاوتي دارند. البته آگهي
اي از كالا هستند، اما معمـولاً سـعي ندارنـد از     ها شامل شرح ساده وشي باشد. آنرهايي از اقلام ف هاي محلي ممكن است شامل اطلاعيه روزنامه

اي را ترويج كنند. شـما احتمـالاً پوسـترهايي را     ها ممكن است سعي كنند آرمان يا ايده گهيكننده استفاده كنند. ساير آ فنون تبليغاتي ترغيب
كـه   دهنده به جاي ايـن  هستند. گاهي اوقات آگهي» ها نه بگوييد به غريبه«يا » شكار نهنگ را متوقف كنيد«هايي مانند  ايد كه داراي پيغام ديده

دهند. اما اكثر تبليغات  هاي ملي و محلي، كارفرمايان براي خدمات كارمندان آگهي مي زنامهرو» مشاغل«فروشنده باشد مشتري است: در ستون 
 ) 90(سراسري زبان ـ  شوند. به ترغيب مردم به خريد مربوط مي

  آگهي و عملكرد آن شود؟ پاراگراف اول عمدتاً به چه موضوعي مربوط ميـ » 1«گزينه  - 97
  كنند ليغ ميردم محصولاتشان را تب) دلايلي كه چرا م2
  ها دهي به آگهي ها در شكل ) نقش رسانه3
  هاي ميان انواع مختلفي از تبليغات ) تفاوت4
  (درك مطلب) (متوسط) 

  ها است. آن هدفها در پارگراف دوم براساسِ  بندي آگهي طبقهـ » 2«گزينه  - 98
  ) توليدكننده1

  ) شكل و پيغام3
  ) كالاي در معرض فروش4

  (متوسط)(درك مطلب) 

  اشاره دارد. ها اطلاعيهبه  6در سطر  theyكلمه ـ » 4«گزينه  - 99
  ها تون) س1
  ها ) روزنامه2
   ها ) آگهي3

  (متوسط)(درك مطلب) 

  ها تشويق مردم به خريد است. هدف تمامي آگهياين صحيح نيست كه ـ » 3«گزينه  - 100
  دهنده ممكن است فروشنده نباشد هي) گاهي آگ1
  كنند تماعي را دنبال مييك هدف اجهايي وجود دارند كه  ) آگهي2
  كنند هميشه يكسان نيستند فاده ميهايي كه آنان براي ارائه آن پيغام است ها هميشه پيغامي دارند اگرچه فرم ) آگهي4

  (دشوار)(درك مطلب) 
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  شناسي زمين
  تابد. صورت قائم مي درجه جنوبي به 5/23هاي جغرافيايي صفر تا  در شش ماهه دوم سال، خورشيد بر عرضـ » 4«گزينه  -101

  )متوسط( )پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حركات زمين( )زاده افضل(
  )آسان( )عمر ه يازدهم ـ فصل اول ـ نيمهپاي( )زاده افضل(آيد.  در اثر فروپاشي اورانيوم، عنصر پايدار سرب پديد ميـ » 2«گزينه  -102
اي بـه دور خورشـيد    هـا در مـدار دايـره    شناس لهستاني بيان كرد زمين همراه با ماه مانند ديگر سـياره  نيكولاس كوپرنيك ستارهـ » 1«گزينه  - 103

شناسـان پرداخـت و    هاي سـتاره  تكه كوپرنيك نظريه خورشيد مركزي را مطرح كرد، يوهانس كپلر به بررسي دقيق يادداش گردد. پس از آن مي
  )متوسط( )پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نظريه خورشيد مركزي( )98سراسري ـ (باشند.  دريافت كه سيارات در مدارهاي بيضوي به دور خورشيد در حركت مي

  هاي رسوبي گرديد. ها و تشكيل رسوبات و سنگ وجود آمدن چرخه آب، باعث فرسايش سنگ بهـ » 4«گزينه  -104
  )متوسط( )پايه يازدهم ـ فصل اول ـ تكوين زمين( )زاده لافض(

الجدي عمود بتابد، اول زمستان است و  كه خورشيد بر مدار رأس السرطان قرار دارد و هنگامي ـ كشور ما در نيمكره شمالي و بالاي مدار رأس» 2«گزينه  - 105
  فصل اول ـ حركات زمين) (دشوار)پايه يازدهم ـ زاده) ( (افضلحالت است. ترين لت و اختلاف مدت شب و روز در بيشترين حا زاويه تابش خورشيد مايل

  اند. سلولي و بعد انسان) پديد آمده كره (ابتدا جانداران تك كره و در آخر زيست كره، هواكره، آب ابتدا سنگـ » 4«گزينه  -106
  )متوسط( )فصل اول ـ تكوين زمينپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(

هاي ميان اقيانوسي تشـكيل   ه گسترش در محل شكاف ايجاد شده مواد مذاب سست كره به بستر اقيانوس رسيده و پشتهدر مرحلـ » 3«گزينه  - 107
  شود. كند و باعث گسترش بستر اقيانوس مي شوند و پوسته جديد اقيانوسي ايجاد شده به طرفين حركت مي مي

  )متوسط( )فصل اول ـ چرخه ويلسونپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(
  اند. ها را ساخته در هر كهكشان تعدادي از اجرام مختلف، تحت تأثير نيروهاي گرانش متقابل، كنار هم جمع شده و منظومهـ » 1«ينه گز - 108

  )آسان( )فصل اول ـ كهكشان راه شيريپايه يازدهم ـ ( )98سراسري ـ (
شـوند (همگرايـي)    نوس و وقتي دو ورقه به هم نزديك مـي شوند (واگرايي)، موجب گسترش اقيا وقتي دو ورقه از يكديگر دور ميـ » 3«گزينه  -109

  )دشوار( )فصل اول ـ چرخه ويلسونپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(شوند.  باعث بسته شدن اقيانوس مي
  بر طبق قانون سوم كپلر:ـ » 2«گزينه  -110

P d P ( ) P P      2 3 2 3 24 64 8  
  )فصل اول ـ قانون كپلر) (متوسطپايه يازدهم ـ زاده) ( (افضل

ها مانند اقيانوس آرام در بخشي از آن، ورقه اقيانوسي به زير ورقه اقيانوسي ديگر فرو رانده شده و منجـر بـه    ـ در برخي از اقيانوس» 1«گزينه  -111
  فصل اول ـ چرخه ويلسون) (متوسط)پايه يازدهم ـ ) (99(سراسري ـ شود.  دراز گودال اقيانوسي و تشكيل جزاير قوسي مي

 كند.  طور عمود تابش مي شيد در اول بهار و اول پاييز بر مدار صفر درجه (استوا) بهـ خور» 3«گزينه  - 112

  فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط)پايه يازدهم ـ زاده) ( (افضل
  ـ منظومه شمسي) (دشوار) فصل اولپايه يازدهم ـ زاده) ( (افضلاي و كپلر اين مدار را بيضوي معرفي كرد.  ـ كوپرنيك مدار حركات سيارات را دايره» 4«گزينه  - 113
  )آسان( )شناسي فصل اول ـ زمان در زمينپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(اند.  اولين پستانداران در ژوراسيك پديد آمدهـ » 3«گزينه  - 114
 .گويند و به اين فاصله اوج خورشيدي مي ترين مقدار را دارد.ر سياره زمين در اول تابستان بيشيك واحد نجومي دـ » 4«گزينه  -115

  )آسان( )فصل اول ـ حركات زمينپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(
بين دوره سيلورين كه آغاز زندگي در خشكي است و كربونيفر كه دوره نخستين خزنـدگان اسـت، دوره دونـين در شـكل ديـده      ـ » 3«گزينه  - 116

  )دشوار( )شناسي فصل اول ـ زمان زمينپايه يازدهم ـ ( )96سراسري ـ (شود.  نمي
كنند، سپس آن نسبت را با نسبتي كه اين دو نـوع كـربن در    را تعيين مي 12Cبه  14Cدار ابتدا نسبت  ر نمونه كربنمبراي تعيين عـ » 3«گزينه  - 117

  )دشوار( )عمر فصل اول ـ نيمهپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(سنجند.  بدن جانداران دارند مي
 زيرا سياره در اين حالت در حضيض قرار دارد. تر است.يد از ساير روزها بيشبه دور خورشـ در اول دي ماه سرعت گردش زمين » 4«گزينه  - 118

  فصل اول ـ حركات زمين) (متوسط)پايه يازدهم ـ زاده) ( (افضل 
  آورند. وجود مي هايي مانند هيماليا و زاگرس را به كوه ها، رسوبات فشرده شده و رشته با بسته شدن اقيانوس و برخورد ورقهـ » 3«گزينه  - 119

  )آسان( )فصل اول ـ چرخه ويلسونپايه يازدهم ـ ( )زاده فضلا(
  ترين منبع توليدكننده اين انرژي خورشيد است. گيرد و قوي سنجش از دور، از انرژي الكترومغناطيسي بهره ميـ » 2«گزينه  -120

  )آسان( )فصل اول ـ سنجش از دورپايه يازدهم ـ ( )زاده افضل(
 رياضيات

  ـ » 1«گزينه  - 121
g(x)

fog(x) f (g(x)) g(x)
g(x)

x x


        


       

1 1 11
1 2 1 1 1

ο ο ο

ο

   

 متوسط)ـ  تركيب دو تابعـ  تابعـ  دوازدهمپايه (نصيري) () آمده است. 1بخشي از جواب در گزينه (
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  كنيم: ـ نمودار تابع را رسم مي» 4«گزينه  -122

  
 )آسان( )يكنواييـ  تابعـ  دوازدهمپايه (نصيري) (با توجه به نمودار تابع غيريكنوا است. 

  دهيم: را برابر صفر قرار مي x2ريبض fـ در تابع » 2«گزينه  -123
a a a f (x) x f(x) x x x                    2 1 1 2 2 1 1 1 1ο ο   

fپس تابع (x) x  .(آسان) )پايه دهم ـ تابع ـ تابع ثابت و خطي(نصيري) (يك تابع ثابت است 

mاز بين برود يعني x3ـ براي آنكه معادله درجه دوم باشد بايد» 1«گزينه  -124    دهيم: باشد، در اين صورت معادله را تشكيل مي 1

m x x ( x )(x )        21 5 24 5 5 1 5ο ο   

xتر ريشه بزرگ  1و عكس آن  5
 )پايه دهم ـ معادله درجه دوم) (آسان(نصيري) (خواهد بود.  5

  ـ» 3«گزينه  - 125

x x x x x x x              22 3 2 1 2 4 2 2 16 16 4   
x

x x ( x )(x )
x


        



2
ــول2 ــل قب  قاب

4 17 18 4 9 2 9 4 غــير قابــل قبــول
ο ο   

xطول نقطه برخورد    است. 2

x y A( , ) | OA |       2 3 2 3 4 9 13   
 (نصيري) (پايه يازدهم ـ تابع ـ تبديل توابع) (آسان) 

  ـ» 3«گزينه  -126

m m m g(x) x x x x g(x) x x              10 10 9 912 3 27 3 15 5   
 )ها) (آسانايپايه دوازدهم ـ تابع ـ چند جمله(نصيري) (است.  9 برابر gپس درجه 

  ـ» 1«گزينه  -127

x f (x) x

x f (x) | x x | x x x

  

      

2

2 2 2
ο

ο
   

  كنيم: نمودار تابع را رسم مي

  
]كنيد كه تابع در بازه ملاحظه مي , ) ο  صعودي اكيد است، پس حداقل مقدارa .برابر صفر است  

  زدهم ـ تابع ـ يكنوايي) (متوسط)(نصيري) (پايه دوا

  ريشه معادله است، پس: ـ چون » 2«گزينه  - 128

                     
2 12 3 2 31 1 2 1   

A ( ) ( )                3 2 1 2 1 2 1 2 2 1 2   
 )ها) (دشواريازدهم ـ معادلات ـ روابط بين ريشه(نصيري) (پايه 
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  ـ» 3«گزينه  -129

    
5 12   

x x S PS x                   
 

6 13 3 3 3
3 3

1 1 125 15 125 60 653 8 2 8 8   

x x         
 

2 11 1 5
2   

newS x x
      

65 5 65 20 85
8 2 8 8   

newP x x    
65 5 325
8 2 16   

x x x x     162 285 325 16 170 3258 16 ο معادله جديد:  
  )ها) (دشواريازدهم ـ معادلات ـ روابط بين ريشه(نصيري) (پايه 

yـ سهمي سمت راست را به صورت» 4«گزينه  - 130 a(x )  )در نظر ميگيريم و نقطه 24 , )
15   دهيم.را در آن صدق مي 4

a( ) a y (x )      2 21 1 15 4 44 4 4   

)نقطه مشترك دو سهمي  , )4ο خواهد بود. معادله سهمي سمت چپ را به صورتy a(x )  21 )نقطـه  گيـريم و  در نظر مي 62 , )4ο  را در

  دهيم: آن صدق مي
a

a( ) a y (x )             2 21 14 6 2 8 8 62 4 2ο   

  كنيم: حال صفرهاي سهمي سمت  چپ را پيدا مي
xy (x ) (x ) x x   

             2 21 1 3 1 3 1 38 62 2 4 2 2 2
ο

ο ο   
  (نصيري) (پايه يازدهم ـ سهمي) (دشوار)

  ـ » 3«گزينه  -131
b a c a b c f ( )

b ac b ac

        

      2 2
1

4 4
ο ο

ο ο
   

چون ο وf ( ) 1 ο  است، پس كل سهمي زير محورx ها قرار دارد در اين صورتa ο وc ο دهد.هاي زير رخ ميخواهد بود. و يكي از حالت  

  
bcبا توجه به اطلاعات بالا ( ο.(پايه يازدهم ـ سهمي) (دشوار)(نصيري)  ) نادرست است 

Vفرض كنيم سرعت رفت  Vـ اگر سرعت برگشت را » 1«گزينه  -132    خواهد بود. 5
( V )

t t t ( ) V(V ) ( V )
V V V V V(V )


                 

  1 2 3
1 2 2 6 1 1 1 1 1 2 2 5 720 2 7 5 60 2 560 5 60 3 5 3 10 5 30   

Vها با امتحان كردن گزينه    )متوسط) (عادلات گويامـ  معادلاتـ  يازدهمپايه (نصيري) (آيد.  به دست مي 15
  ـ» 2«گزينه  - 133

x x

(x )( x ) (x )( x ) x x

 
    

     
2 3 2 1 1 2

2 2 1 3 3 1 15 2 1 3 1 15   

x
x x

( x x ) x x x (x )( x )
( x )( x ) x


                 
  

2 2
3 غــير قابــل قبــول2 1 2 1 2 2 6 5 1 15 12 25 2 2 12 1 12 1 3 1 15 ــول ــل قب 12 قاب

ο ο   

x   2 1144 144 1144   
  متوسط)) (معادله گوياـ  معادلاتپايه يازدهم ـ (نصيري) (
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  :ها نبايد منفي باشند ـ زير راديكال» 1«گزينه  -134
x x

x
x x

   
     

1 1 11 1
Ιο

ο
   

xفقط    كنيم.  تواند جواب باشد، آن را امتحان مي مي 1

xكند.) (صدق نمي     

1 11 4 1 2ο
ο

   

  )آسان( )معادله گنگـ  معادلاتپايه يازدهم ـ (نصيري) (پس معادله فاقد جواب حقيقي است. 

xـ اگر معادله» 3«گزينه  - 135 bx c  24 ο  1متمايز و مخالف دو ريشه حقيقي
  داشته باشد تعيين علامت آن به صورت زير خواهد بود: 4

x x x x

p(x)

 
   

1 2 3
ο ο ο

   

p(x)و مجموعه جواب نامعادله  ο تواند نميx  4  گاه: بدهد آن -4باشد. اگر معادله فوق ريشه مضاعف  

x

p(x)

  

  

14 4
ο ο

  

)توان جواب به صورت و نمي , )  xباشد. فقط يك حالت براي اين سوال ميسر است كـه معادلـه   4 bx c  24 ο   4داراي دو ريشـه- 

1و
  باشد در اين صورت: 4

p(x) ( x )( x )(x ) ( x ) (x )      24 1 4 1 4 4 1 4   

x

p(x)

  

  

14 4
ο ο

  

p(x)يو جواب نامعادله ο به صورتx  4 .خواهد بود  
b

( x )(x ) x x b c
c


          

2 154 1 4 4 15 4 114   

  دشوار)( )نامعادلهـ  دهمپايه (نصيري) (
  ـ » 4«گزينه  -136

( m) m

a m m

     
      


31 1 16 31 1 16 31

4 8 4 8 4 8   

m b
m m m y x x

m a

  
              21 16 31 2 32 31 2 4 2 22 2   

xخط تقارنپس   2 .آسان( )سهميـ  دهمپايه (نصيري) ( است(  
xـ نامعادله فقط براي » 1«گزينه  - 137 ο .جواب دارد  

x (x )| x x | x | x | x x (x ) { , , }                  52 3 2 3 2 2 3 2 5 4 5 1 2 3ο ∞
ο   

  (نصيري) (پايه دهم ـ نامعادله قدرمطلق) (متوسط)
  ـ» 4«گزينه  - 138

x y x
x x

xy x

             

2
2

3 2 12 23
   

x y y xy       1 3 1 4 4   
x y y xy         2 3 4 19 38   

  (نصيري) (پايه دهم ـ تابع ـ برابري زوج مرتب) (دشوار)
aـ اگر دو تابع را رسم كنيم خواهيم ديد كه براي» 1«گزينه  -139 ο اند. دو تابع در يك نقطه با طول منفي متقاطع  

  
  )آسان( )ايچندجملهـ  تابعـ  ازدهمدوپايه (نصيري) (
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a(xساخته شده است پس ضابطه آن به صورت x3ـ چون نمودار از تبديل تابع» 2«گزينه  -140 ) 32   خواهد بود. 2

ax(x x ) a b a(x ) b      2 36 12 8 2  
bبا مقايسه،    قطع كرده است. 4اي به عرض  ها را در نقطه محور عرض fز طرفي تابع آيد. كه ا به دست مي  2

f ( ) a( ) a a        3 14 2 2 4 8 2 4ο ο   

f (x) (x ) (x )        3 31 2 2 2 84ο ο   

x x m         2 2 4 4   
  متوسط)( )تبديل توابعـ  ايتابع چند جملهپايه دوازدهم ـ (نصيري) (

xـ چون تابع» 4«گزينه  - 141 3   منفي باشد. x3بايد ضريب fصعودي اكيد است پس براي نزولي اكيد بودن  2
aa

a a
a


     


1 1 3 23 ο

   

  )آسان( )يكنوايي توابعـ  تابعـ  دوازدهمپايه (نصيري) (

)ـ تابع در سه بازه» 3«گزينه  -142 , )  1،( , )1 )و 1 , ) 1 .صعودي اكيد است، اما در دامنه خود غير يكنوا است  
  متوسط)( )يكنواييـ  ابعـ ت دوازدهمپايه (نصيري) (

  ـ » 2«گزينه  -143

x f ( )f(g( )) f ( )f( ) f ( )
f ( )

x f ( )f(g( )) f ( )f( )

( ) f ( ) f ( )
f ( ) f ( )

      

    

    

2 2
2

2 2

2
2 3 3

11 1 1 1

1 1 1 2 1 2
1 1 12 2

2

ο ο ο ο
ο

ο

ο ο
ο ο

   

  دشوار)( )تركيب دو تابعـ  تابعـ  دوازدهمپايه (نصيري) (

  ـ» 3«گزينه  -144

fog g f

gof f g

D {x D | g(x) D } {x | x } [ , )

D {x D | f (x) D } {x | x }

        

      2
ο ϒ ο

ϒ ο ϒ
   

]هاي به دست آمده اشتراك دامنه , ) ο .است  

h(x) (fog)(x) (gof)(x) f( x) g(x ) x | x |     2   
]برابر hچون دامنه تابع  , ) οاست پسh(x) x   خواهد بود. 2

  
  متوسط)( )تركيب دو تابعـ  تابعـ  دوازدهمپايه (نصيري) (

(x)(gof)هاي معادله ـ مفهوم اين سوال اين است كه ريشه» 4«گزينه  - 145 (fog)(x) را حساب كنيم  
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2

ο   

2ترين جواب بدست آمده بزرگ 2
 )آسان( )تركيب دو تابعـ  تابعـ  دوازدهمپايه ((نصيري) است.  2
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 شناسي زيست
اي بـه ياختـه    گيرد، پس اطلاعات در حين تقسيم هم از ياخته ها در هنگام تقسيم ياخته، توليدمثل نيز صورت مي اي ياخته در تكـ » 3«گزينه  -146

اي به ياخته ديگر و در حين توليدمثل از نسلي به  ها اطلاعات در حين تقسيم از ياخته اي روند. (در پرياخته ديگر و هم از نسلي به نسل ديگر مي
  ها: وند.) بررسي ساير گزينهر نسل ديگر مي

  هاي مرده سطح پوست فاقد هسته هستند. هاي قرمز بالغ و يا ياخته هاي بدن انسان هسته ندارند. مثلاً گلبول همه ياخته»: 1«گزينه 
(كتاب نگفته همه  ها هايي مانند شكل و اندازه دارند و اين ويژگي هاي بدن ويژگي با توجه به متن كتاب درسي، هريك از ياخته»: 2«گزينه 
  ها) تحت فرمان هسته هستند. در ضمن اطلاعات وراثتي در مولكول دنا قرار دارد و همه دنا نيز در هسته ياخته قرار ندارد. ويژگي
  ثتي هستند.ها نيز وجود دارد كه فاقد اطلاعات ورا گيرد. در كروموزوم علاوه بر دنا، پروتئين اطلاعات وراثتي بر روي دنا قرار مي»: 4«گزينه 

  )متوسط( )3گفتار ـ فصل چهارم  پايه دهم ـ  2و  1گفتار ـ فصل اول پايه دوازدهم ـ  :تركيبي( )راد كبيري(
  ها: ها، هسته و اندامك ندارند. بررسي ساير گزينه پهلو نوعي باكتري است و باكتري عامل سينهـ » 4«گزينه  -147

  پهلو است. باشد. اين باكتري عامل سينه نزا، باكتري استرپتوكوكوس نومونيا مياشد كه عامل آنفلو ريفيت به اشتباه تصور ميدر زمان گ»: 1«گزينه 
  كند. دار استرپتوكوكوس نومونيا، موش را به سينه پهلو مبتلا مي باكتري كپسول»: 2«گزينه 
  )آسان( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )كتاب همراه علوي(. نزا توليد كنداگريفيت سعي داشت واكسني براي آنفلو»: 3«گزينه 

گرفت، در ضمن گريفيت از ماهيـت مـاده    گيري صورت نمي شدند و عصاره ها به موش تزريق مي در آزمايشات گريفيت خود باكتريـ » 1«گزينه  -148
  ها: وراثتي اطلاعاتي نداشت. بررسي ساير گزينه

هـاي   شود كه در مراحل سوم و چهـارم گريفيـت از بـاكتري    شناسي دوازدهم مشاهده مي فصل اول كتاب زيست 2با توجه به شكل »: 2«گزينه 
  دار و كشته شده با گرما استفاده كرد. پوشينه
مـرگ  دار به موش تزريق شده است. اين باكتري با تكثير خود در نهايت باعث ايجـاد بيمـاري و    اول باكتري زنده پوشينه هحلدر مر»: 3«گزينه 

دار اطلاعات گرفته و براي خود پوشينه سـاخته و بـا    موش شده است. در مرحله چهارم باكتري زنده بدون پوشينه از باكتري كشته شده پوشينه
  تكثير خود باعث ايجاد بيماري و در نهايت مرگ موش شده است.

  ها مشاهده گرديد. و ششباكتري به خون موش وارد شد و در بررسي موش مرده باكتري در خون »: 4«گزينه 
  )متوسط( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(

 در آزمايش اول ايوري و همكاران فقط مشخص شد كه ماده وراثتي از جنس پروتئين نيست و ماهيت آن مشخص نشد.ـ » 2«گزينه  -149

  ها: بررسي ساير گزينه
ت، بلكه عصاره استخراج شده به چهار قسمت تقسيم شد و به هر قسمت آنزيم در آخرين آزمايش، سانتريفيوژ صورت نگرف»: 1«گزينه 
  كننده يك گروه از مواد آلي اضافه شد. تخريب
ها به  گيرد. در آزمايش دوم، هريك از لايه در آزمايشات ايوري و همكاران برخلاف آزمايشات گريفيت تزريق به موش صورت نمي»: 3«گزينه 

  گيرد. دار شدن صورت مي شينه وارد شد و مشاهده گرديد كه فقط در لايه داراي دنا انتقال صفت و پوشينهمحيط كشت باكتري بدون پو
  كننده دنا است. گيرد به جز ظرفي كه حاوي آنزيم تخريب در آزمايش آخر، انتقال در همه ظروف صورت مي»: 4«گزينه 

  )متوسط( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(
  اي يا پوريني است. دار دو حلقه شود كه نوكلئوتيد موردنظر داراي باز آلي نيتروژن با توجه به شكل مشاهده ميـ » 3«ينه گز - 150

  ها: بررسي ساير گزينه
كند، پس  يئوكسي ريبوز باشد اين نوكلئوتيد در ساختار دنا و اگر ريبوز باشد در ساختار رنا شركت مدقند اين نوكلئوتيد اگر از نوع »: 1«گزينه 

  كند. اين نوكلئوتيد در ساختار دنا يا رنا شركت مي
  يد وجود ندارد.توئساختار يك نوكلدر استر بين نوكلئوتيدها وجود دارد و  پيوند فسفودي»: 2«گزينه 
  دار نيست.) ژندار هستند. (حلقه قندي نيترو در ساختار اين نوكلئوتيد، سه حلقه آلي وجود دارد كه دو تاي آن نيتروژن»: 4«گزينه 

  )متوسط( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(
ز باز آلـي  گشود و در تشكيل آن هر استر بين فسفات يك نوكلئوتيد و گروه هيدروكسيل نوكلئوتيد ديگر ايجاد مي پيوند فسفوديـ » 2«گزينه  -151

  ها: شركت ندارد. بررسي ساير گزينه
  شود. استر هيدروكسيل قند يك نوكلئوتيد به فسفات نوكلئوتيد ديگر وصل مي وديدر تشكيل پيوند فسف»: 1«گزينه 
  شود. شود و تعداد آن با تعداد نوكلئوتيدها برابر مي استر تشكيل مي در حالت دناي حلقوي در دو انتها نيز پيوند فسفودي»: 3«گزينه 
اسـتر   استر ندارند، ولي هر كدام با نوكلئوتيد قبلي خود پيوند فسـفودي  وديدر دناي خطي، نوكلئوتيدهاي دو انتها با هم پيوند فسف»: 4«گزينه 
  )متوسط( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(دارند. 

يمـي  اي است، تعداد بازهاي پورين و پيريميدين با هم برابر است، پس در يك مولكول دنا ن صورت دو رشته در يك مولكول دنا كه بهـ » 1«گزينه  - 152
  ها: اي هستند. (به تعداد نيمي از نوكلئوتيدها، باز پوريني داريم) بررسي ساير گزينه ي تك حلقهماي و ني از بازها دو حلقه

  شود و قطعاً تعداد آن از تعداد بازهاي پوريني بيشتر است. بين نوكلئوتيدهاي مقابل هم پيوندهاي هيدروژني تشكيل مي»: 2«گزينه 
  ئوكسي ريبوز وجود دارد.دد نوكلئوتيدها، به تعدا»: 3«گزينه 
استر وجود دارد و به تعـداد نوكلئوتيـدها در دنـاي حلقـوي پيونـد       دو تا كمتر از تعداد نوكلئوتيدها، در دناي خطي پيوند فسفودي»: 4«گزينه 

  )آسان( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )89سراسري ـ (استر وجود دارد.  فسفودي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 »15«صفحه                                                                                آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه نامه پاسخ

 

گيرنـد و   روي هم قـرار مـي   هاي واتسون و كريك نشان داد كه مولكول دنا از دو رشته تشكيل شده و آدنين با تيمين روبه بررسي ـ» 3«گزينه  - 153
گويند. به اين صورت قوانين جفت شدن بازها و نوكلئوتيدها در دنا توجيه  شود. به اين جفت بازها، بازهاي مكمل مي گوانين با سيتوزين جفت مي

  ها: ير گزينهشد. بررسي سا
  امكان برابري مقادير بازهاي آدنين با تيمين و سيتوزين با گوانين در دنا وجود دارد (اين موضوع همواره در رنا صادق نيست.).»: 1«گزينه 
هاي واتسون و  ررسياي بودن دنا از نتايج ب ويلكينز و فرانكلين به اين نتيجه رسيدند كه مولكول دنا بيش از يك رشته دارد (دو رشته»: 2«گزينه 

  كريك بود.)
  ) (متوسط)1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ (كتاب همراه علوي) (مشاهدات و تحقيقات چارگاف بر روي دنا بود و ريبوزوم رنا دارد. »: 4«گزينه 

شود. بازهاي يـك حلقـه، داراي    رار مياي پيوند هيدروژني برق اي و يك حلقه بين بازهاي دو حلقه ،نردبان مارپيچ ـ در مدل مولكولي» 1«گزينه  - 154
اي داراي يك حلقه پنج ضلعي و يك حلقه شش ضلعي هسـتند. در پيونـد هيـدروژني بازهـاي دو      حلقه شش ضلعي هستند و بازهاي دو حلقه

  ها: اند. بررسي ساير گزينه كنند، زيرا از حلقه پنج ضلعي به قند متصل شده اي از حلقه شش ضلعي در پيوند شركت مي حلقه
  شود. پيوند هيدروژني بيشتري تشكيل مي Tو  Aنسبت به  Cو  Gبين بازهاي »: 2«گزينه 
  مارپيچي بودن دنا قبل از واتسون و كريك توسط ويلكينز و فرانكلين گفته شده بود.»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)1م ـ فصل اول ـ گفتار راد) (پايه دوازده (كبيريدر هر پله بين بازهاي مكمل پيوند هيدروژني وجود دارد. »: 4«گزينه 

  ـ موارد (الف)، (ب) و (ت) درست هستند.» 2«گزينه  - 155
ونـد  الف) عامل وراثتي بيماري سينه پهلو باكتري استرپتوكوكوس نومونيا است و اين باكتري دناي حلقوي دارد، پس نوكلئوتيدهاي انتهايي با پي

  اند. كرده استر به يكديگر متصل شده و دناي حلقوي ايجاد فسفودي
  ها نيز قابل تشخيص است. ب) با استفاده از روش پرتو ايكس ابعاد مولكول

اي بودن و قوانين جفت شدن بازها مقدار آدنين با تيمـين برابـر    داد و در دنا به علت دو رشته پ) چارگاف بر روي دنا تحقيقات خود را انجام مي
  شود، مقدار آدنين با تيمين برابر است.دناي استرپتوكوكوس نومونيا هم بررسي  گرااست، پس 

  بر پيوند فسفو دي استر، پيوند هيدروژني نيز وجود دارد. اي علاوه ت) در ساختار دناي دو رشته
  ) (دشوار)1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ راد) ( (كبيري

پيوند هيدروژني وجود دارد. بين دو باز آلي مجـاور هـم در يـك     رو يا مقابل هم قرار دارند، ـ در مولكول دنا، بين دو باز آلي كه روبه» 4«گزينه  - 156
  ها: رشته پيوند هيدروژني وجود ندارد. بررسي ساير گزينه

  گيرد. استر شركت دارند، پس بين دو قند، همواره گروه فسفات قرار مي ها در پيوند فسفودي در دناي حلقوي همه قندها و فسفات»: 1«گزينه 
  اي بين بازهاي مكمل پيوند هيدروژني وجود دارد. و رشتهدر دناي د»: 2«گزينه 
ها در پيوند شركت دارند، پـس بـين دو فسـفات،     گفته شد در دناي حلقوي همه قندها و فسفات» 1«طور كه در توضيح گزينه  همان»: 3«گزينه 

  ان)) (آس1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ (كتاب همراه علوي) (گيرد.  همواره قند قرار مي
  ـ همه موارد درست است.» 1«گزينه  - 157

  برد. ها مي كند. رناي ناقل مولكولي است كه آمينواسيد را به سمت رناتن الف) نوكلئوتيد در ساختار رنا شركت مي
  شود. عنوان منبع انرژي جهت فرايند اگزوسيتوز استفاده مي به ATPب) نوكلئوتيد 

  اي نقش حامل الكترون را دارند. شوند كه در فرايندهاي فتوسنتز و تنفس ياخته ميهايي وارد  پ) نوكلئوتيدها در ساختار مولكول
  كند. ت) رناي رناتني به همراه پروتئين در ساختار رناتن وجود دارد و نوكلئوتيد در ساختار رناي رناتني شركت مي

  ) (متوسط)1راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري
شكند.  هيدروژني در آن نميو استر  ماند، پس پيوند فسفودي سازي حفاظتي، دناي اوليه به صورت دست نخورده باقي ميـ در همانند» 3«گزينه  - 158

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي مختلفي براي همانندسازي دنا پيشنهاد شده بود. مزلسون و استال با به كارگيري روش علمي طرح  قبل از مزلسون و استال طرح»: 1«گزينه 

  د تأييد را يافتند.مور
  در روش نيمه حفاظتي در هر ياخته يكي از دو رشته دنا مربوط به دناي اوليه است و رشته ديگر با نوكلئوتيدهاي جديد ساخته شده است.»: 2«گزينه 
اسـتر   ونـد فسـفودي  در روش غيرحفاظتي، قطعاتي از رشته قبلي و رشته جديد در دناي حاصل وجود دارد، پس در دنـاي اوليـه پي  »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ راد) ( (كبيريشكند.  مي
آيد. از اين هشت مولكول شش مولكول در هر دو رشته جديد هسـتند؛   وجود مي ـ بعد از سه نسل همانندسازي هشت مولكول دنا به» 4«گزينه  - 159

ول در يك رشته جديد و در رشته ديگر قديمي هستند؛ يعني در يـك رشـته داراي   يعني در هر دو رشته فاقد ماده راديواكتيو هستند. دو مولك
تيـو  ماده راديواكتيو و در رشته ديگر فاقد ماده راديواكتيو هستند، بنابراين از هشت مولكول دناي حاصل دو مولكول داراي يك زنجيـره راديواك 

  ها: هستند. بررسي ساير گزينه
  شش مولكول فاقد ماده راديواكتيو هستند.از هشت مولكول دنا، »: 1«گزينه 
  از هشت مولكول دنا، دو مولكول يك زنجيره راديواكتيو دارند.»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ) (91(سراسري خارج از كشور ـ از هشت مولكول دنا، شش مولكول فاقد ماده راديواكتيو هستند. »: 3«گزينه 
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ت و در سرعتي بسـيار بـالا گريـز    هاي متفاو مزلسون و استال دناي باكتري را استخراج و در شيبي از محلول سزيم كلريد با غلظتـ » 1«گزينه  -160
  ها: ها تكثير كرده بودند.) بررسي ساير گزينه ند. (از اين محلول جهت كشت باكتري استفاده نشد، قبل از استفاده از اين محلول باكتريداد

روند، پس سرعت حركت مولكول با چگالي آن نسبت  گيرند و به سمت پايين لوله مي هايي با چگالي بيشتر سرعت بيشتر مي ولمولك»: 2«گزينه 
  مستقيم دارد.

شود.  دقيقه يك نوار در وسط لوله تشكيل شد. اگر همانندسازي به روش غيرحفاظتي باشد، باز هم همين نتيجه حاصل مي 20پس از »: 3«گزينه 
  دقيقه ثابت شد كه همانندسازي به روش نيمه حفاظتي است.) 40دقيقه روش اصلي همانندسازي مشخص نشد. (پس از  20پس از 
  )دشوار( )2و  1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(استفاده كردند.  E.coliمزلسون و استال از باكتري »: 4«گزينه 

هـاي همـراه، آنـزيم هليكـاز      يچ و تاب آن باز شود. پس از باز شدن پيچ و تاب و جدا شدن پروتئينقبل از همانندسازي دنا بايد پـ » 2«گزينه  - 161
  ها: كند. بررسي ساير گزينه مارپيچ دنا و دو رشته را از هم باز مي

ند تا يك رشته دنا مقابـل رشـته الگـو    كن ها با همديگر فعاليت مي كند. انواع ديگري از آنزيم هليكاز مارپيچ دنا و دو رشته را از هم باز مي»: 1«گزينه 
  دو آنزيم هليكاز و دنا بسپاراز شركت دارند.از ها دنا بسپاراز است، پس جهت انجام مراحل همانندسازي بيش  ترين آن ساخته شود. يكي از مهم

ها ذكر  د (در كتاب نامي براي اين آنزيمگير هايي صورت مي هاي همراه آن به كمك آنزيم باز شدن پيچ و تاب دنا و جدا شدن پروتئين»: 3«گزينه 
  كند. نشده است.) هليكاز مارپيچ و دو رشته را از هم باز مي

  )متوسط( )1فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(هر دو آنزيم از جنس پروتئين هستند. »: 4«گزينه 
  كند. ر رشته يك دنا بسپاراز قرار گرفته و آن را همانندسازي ميشناسي دوازدهم روي ه فصل اول زيست 11با توجه به شكل ـ » 3«گزينه  -162

  ها: بررسي ساير گزينه
 Aبـا   Tكنـد و در رشـته ديگـر     همانندسـازي مـي   Tبـا   Aبشكند. در يك رشـته   Tو  Aبه عنوان مثال اگر پيوند هيدروژني بين »: 1«گزينه 

  برابر شكسته شده است.كند. پس تعداد پيوند هيدروژني تشكيل شده دو  همانندسازي مي
شود. پس فقط در يك رشته يعني رشته  صورت نيمه حفاظتي بوده و يك رشته الگو است و رشته ديگر ساخته مي همانندسازي دنا به»: 2«گزينه 

  شود. استر تشكيل مي جديد پيوند فسفودي
هاي جديد ساخته شده با هم مكمل  مكمل هستند، پس رشتهشود. دو رشته دناي اوليه با هم  مكمل آن ساخته مي ،از روي هر رشته»: 4«گزينه 

  )متوسط( )2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(هستند. 
  همه موارد نادرست هستند.ـ » 1«گزينه  -163

  گيرد. الف) ويرايش در رشته در حال ساخت يعني رشته مقابل الگو صورت مي
شود. پس در  نوكلئوتيدي در حال ساخت، دو فسفات از نوكلئوتيد جدا مي ه فسفاته به رشته پليب) در همانندسازي، هنگام اتصال نوكلئوتيد س

  شكند. هاي فسفات در نوكلئوتيدهاي آزاد سه فسفاته مي همانندسازي نيز پيوند كووالان بين گروه
  از است.كننده، دنا بسپار شوند. آنزيم ويرايش پ) پيوندهاي هيدروژني توسط آنزيم هليكاز شكسته مي

  )متوسط( )2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )كتاب همراه علوي(
دو فسـفات خـود را از دسـت    هـا   اين نوكلئوتيدنوكلئوتيدي در حال ساخت،  در هنگام اتصال نوكلئوتيد سه فسفاته به رشته پليـ » 3«گزينه  -164

  ها: يابد. بررسي ساير گزينه يدهند. پس با فعاليت بسپارازي دنا بسپاراز، تعداد فسفات افزايش م مي
  شود. استر شكسته و نوكلئوتيد غلط حذف مي در فعاليت نوكلئازي، پيوند فسفودي»: 1«گزينه 
  شود. در فعاليت نوكلئازي، چون رابطه مكملي بين بازها اشتباه است نوكلئوتيد حذف مي»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ (كتاب همراه علوي) (شود نه جلوگيري از اشتباه.  ميدر ويرايش، فعاليت نوكلئازي باعث رفع اشتباه »: 4«گزينه 

و دو دنـا بسـپاراز    شود. در هر دو راهي يك هليكـاز  اگر همانندسازي در دو جهت پيش برود، دو دوراهي همانندسازي تشكيل ميـ » 3«گزينه  - 165
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه بسپاراز فعاليت مي و چهار دنا وجود دارد. پس در مجموع دو هليكاز

  گيرد. رو) محل آغاز همانندسازي قرار مي در اين حالت، محل پايان همانندسازي مقابل (روبه»: 1«گزينه 
  كنند. در همانندسازي يك جهتي، يك هليكاز و دو آنزيم دنا بسپاراز فعاليت مي»: 2«گزينه 
  )آسان( )2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )كتاب همراه علوي(آيد.  وجود مي ، دو دوراهي همانندسازي بهدر همانندسازي دو جهتي»: 4«گزينه 

  همه موارد درست هستند.ـ » 4«گزينه  -166
ين دقت شود، اين دقت تا حدود زيادي مربوط به رابطه مكملي بين نوكلئوتيدها است. مقدار كمتر ا الف) همانندسازي دنا با دقت زيادي انجام مي

  به علت فعاليت نوكلئازي و عمل ويرايش است.
ها  دار در دنا مقابل هم بوده و در همانندسازي توسط هليكاز پيوند هيدروژني بين آن دار و تيمين ب) در حالت كلي، نوكلئوتيدهاي آدنين

هم قرار بگيرند، آنزيم دنا بسپاراز با فعاليت نوكلئازي  دار به اشتباه كنار دار و تيمين شكند، ولي اگر در طي همانندسازي نوكلئوتيدهاي آدنين مي
  شكند. ها را مي استر بين آن خود پيوند فسفودي

استر وجود دارد. اگر اين نوكلئوتيدها به اشتباه قرار گرفته باشند، آنزيم دنا بسپاراز با  وتيد مشابه با هم قطعاً پيوند فسفوديئپ) بين دو نوكل
  )دشوار( )2فصل اول ـ گفتار پايه دوازدهم ـ ( )راد كبيري(شكند.  ها را مي استر بين آن وند فسفوديفعاليت نوكلئازي خود پي
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  ها: ها دناي سيتوپلاسمي حالت حلقوي دارد. بررسي ساير گزينه وجود دارد. همچنين در يوكاريوت ها ـ دناي حلقوي در پروكاريوت» 2«گزينه  -167
  ي قرار دارند.ها همراه با دناي خط هيستون»: 1«گزينه 
  ها نيز وجود دارد. ها، همانندسازي دو جهتي در باكتري همانند يوكاريوت»: 3«گزينه 
دار برابر است. تعداد همه نوكلئوتيدها با هم برابـر   دار با گوآنين دار و سيتوزين دار با تيمين در مولكول دنا تعداد نوكلئوتيدهاي آدنين»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2فصل اول ـ گفتار دوازدهم ـ پايه راد) ( (كبيرينيست. 

هـاي آغـاز،    خطي وجود دارد. در دناي خطي چند جايگاه آغاز همانندسازي وجود دارد و در همه جايگـاه  يـ در هسته پارامسي دنا» 3«گزينه  - 168
شوند، ولي دوراهي مربوط بـه   يهاي مربوط به يك جايگاه آغاز قطعاً از يكديگر دور م رود، پس دوراهي صورت دوجهتي پيش مي همانندسازي به

 يك جايگاه و دوراهي مربوط به جايگاه آغاز ديگر ممكن است به سمت هم و يا در خلاف جهت هم و يا در يك جهت حركت كنند.

  ها: بررسي ساير گزينه
  قش دارند.در دناي خطي چند جايگاه آغاز همانندسازي وجود دارد، پس در توليد هر رشته چند دنابسپاراز ن»: 1«گزينه 
هر جايگاه آغاز همانندسازي، دو دوراهي همانندسازي دارد و هر دو راهي دو آنزيم دنا بسپاراز دارد كه هر آنزيم متعلق به يك رشته »: 2«گزينه 

  است. پس در هر جايگاه آغاز، هر رشته دو آنزيم دنا بسپاراز دارد.
  شود. اي در هر جايگاه آغاز چهار آنزيم دنا بسپاراز ديده مي ي دو رشتهمولكول دنا دو رشته دارد، پس در مولكول دنا»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)2راد) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

  ـ فقط مورد (الف) درست است.» 1«گزينه  -169
  تواند حل كند. شناسي از حل برخي مسائل بشري ناتوان است، پس اغلب مسائل را مي الف) علم زيست

  اند. گيري طور مستقيم يا غيرمستقيم قابل مشاهده و اندازه شود كه براي ما به شناسي فقط ساختارها و يا فرايندهايي بررسي مي تب) در زيس
شناسـان   هاي هنري و ادبي نظر بدهند و اين گفته كه زيست توانند درباره زشتي و زيبايي، خوبي و بدي، ارزش پ) پژوهشگران علوم تجربي نمي

  نند شير، مايعي خوشمزه است نادرست است.ا ثابت كرده
  كند. شناسي علاوه بر پي بردن به رازهاي آفرينش، به حل مسائل و مشكلات زندگي انسان امروزي نيز كمك مي ت) زيست

  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري
  ها: ند گونه قطعاً يك جمعيت نيستند. بررسي ساير گزينهـ در يك جمعيت همه افراد متعلق به يك گونه هستند، پس چ» 4«گزينه  - 170

توانند در چند جمعيت باشند و چند جمعيت يك اجتماع است، پس يك اجتماع نيز چنـدين گونـه دارد و لازم نيسـت     چند گونه مي»: 1«گزينه 
  حتماً چند گونه در بيش از يك اجتماع قرار بگيرند.

  دهند، پس لازم نيست حتماً در بيش از يك اجتماع قرار بگيرند. شكيل ميچند جمعيت يك اجتماع را ت»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيريشود.  كره مي هاي زمين، زيست بوم همه زيست»: 3«گزينه 

  ها: . بررسي ساير گزينهرود سلولز است، سلولز مقدار زيادي انرژي دارد اي كه در كاغذسازي به كار مي ـ ماده» 1«گزينه  - 171
  گياه سلولز نيز وجود دارد.يك زميني به عنوان  در سيب»: 2«گزينه 
  ليپيدها نيز فقط سه عنصر كربن، هيدروژن و اكسيژن دارند.»: 3«گزينه 
  ) (متوسط))3گفتار (فصل دوم  )2گفتار (فصل اول  :تركيبيپايه دهم ـ راد) ( (كبيريشود.  ها نيز ساخته مي گليكوژن در قارچ»: 4«گزينه 

هاي دستگاه گلژي وجود ندارند. در سـال دوازدهـم    هاي ريبوزوم روي كيسه شناسي دهم دانه فصل اول زيست 9ـ با توجه به شكل » 3«گزينه  -172
  ) (آسان)3راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  بيري(كسازند.  ها درون ميتوكندري و كلروپلاست نيز وجود دارند و پروتئين مي خوانيد كه ريبوزوم مي

  ها: هاي سراسري غشا ياخته با دو لايه فسفوليپيدي در تماس هستند. بررسي ساير گزينه ـ تمام پروتئين» 1«گزينه  - 173
  هاي سطحي هم در سطح داخل و هم در سطح خارج قرار دارند. پروتئين»: 2«گزينه 
  كن است به صورت ناقل يا پمپ باشند.هاي سراسري مم پروتئين»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار 95(سراسري ـ توانند با كربوهيدرات اتصال داشته باشند.  هاي سطح خارجي مي فقط پروتئين»: 4«گزينه 

ها، بافت پوششي با هوا يا مـايع در   پوشاند. در همه اين قسمت ها و مجاري درون بدن را مي ـ بافت پوششي، سطح بدن و سطح حفره» 4«گزينه  -174
  ها: ارتباط است. بررسي ساير گزينه

  غشاي پايه قرار ندارد. ،ها در بافت پوششي چند لايه زير همه ياخته»: 1«گزينه 
  ها با غشاي پايه ارتباط نداشته و از طريق غشاي پايه به هم وصل نيستند. ي چند لايه، همه ياختهدر بافت پوشش»: 2«گزينه 
  اي ندارد. ه غشاي پايه قرار دارد، ولي غشاي پايه ساختار ياختهراوزير بافت پوششي هم»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري
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  بررسي موارد: ف) درست است.ـ فقط مورد (ال» 3«گزينه  - 175
  شود. الف) لايه بيروني بخش عمده مري و دهان در ناحيه شكم قرار ندارد، پس بخشي از صفاق نيز محسوب نمي

كنـد، پـس    ب) در حلق و ابتداي مري ماهيچه به صورت مخطط است. در عمل بلع با رسيدن غذا به حلق، بلع به صورت غيرارادي ادامه پيدا مي
  ط در لوله گوارش ممكن است به صورت غيرارادي عمل كند.ماهيچه مخط

اي و بيرونـي   لايـه ماهيچـه   ،هاي حلقوي روده باريك لايه مخاطي و زيرمخاطي هر دو وجود دارند (در ساختار چين حلقوي پ) در ساختار چين
  وجود ندارد).

ريزند، پس همه ترشحات لايه مخاطي به فضـاي درون لولـه    ميها به خون  شود. هورمون ت) در بخش پاييني معده و دوازدهه هورمون ترشح مي
  )دشوار( )2و  1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )راد كبيري(ريزند.  نمي

جـاي كـار    شود تا ايـن  شناسي دهم، هنگام بلع با فشار زبان، توده غذا به عقب دهان رانده مي فصل دوم زيست 7با توجه به شكل ـ » 4«گزينه  -176
گلوت بالاست. با رسيدن غذا به حلق، بلع به شكل غيرارادي ادامه  است (شكل سمت چپ). در اين هنگام، زبان كوچك پايين و اپي مراحل ارادي

كند، پس فاصله بـين   گلوت به سمت پايين حركت مي كند (شكل سمت راست). هنگام عبور غذا از حلق، زبان كوچك به سمت بالا و اپي پيدا مي
  ها: بررسي ساير گزينه شود. ها زياد مي آن

  شود. مهار مي تنفسهنگام عبور غذا از حلق يعني مرحله غيرارادي بلع، »: 1«گزينه 
  گلوت هنوز بالاست و فاصله آن با حنجره كم نشده است. در مرحله ارادي، اپي»: 2«گزينه 
ده شود، پس فاصله آن با زبان كوچك كم شده اسـت و بـه   در مرحله غيرارادي زبان به سمت بالا رفته است تا غذا به داخل حلق ران»: 3«گزينه 

  )دشوار( )2و  1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )راد كبيري(اند.  هم نزديك شده
 يابند. ها كاهش مي خوردگي شود، پس با ورود غذا به معده، چين هاي معده با پر شدن معده باز مي خوردگي چينـ » 2«گزينه  - 177

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. راند. حركت كرمي مري باعث شل شدن بنداره انتهاي مري و ورود غذا به معده مي حركت كرمي حلق، غذا را به مري مي»: 1«زينه گ

كه بعد از بنداره انتهاي مـري، معـده    قبل از بنداره انتهاي مري، مري قرار دارد كه بافت پوششي سنگفرشي چند لايه دارد، درحالي»: 3«گزينه 
  اي يك لايه دارد. د كه بافت استوانهقرار دار
  )متوسط( )2و  1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )راد كبيري(ها و حركات غيرارادي لوله گوارش تأثير دارد.  دستگاه عصبي خودمختار بر فعاليت»: 4«گزينه 

  بررسي موارد: فقط مورد (الف) درست است.ـ » 1«گزينه  - 178
  اند. خواه توليد شده ها قطعاً با واكنش انرژي ازها در فضاي دروني معده وجود دارند، اين آنزيمالف) پروتئازها (پپسينوژن) و ليپ

  ها تحت كنترل اعصاب خودمختار است. ب) هورمون گاسترين، فقط روي افزايش ترشح پپسينوژن اثر دارد، در ضمن توليد آنزيم
  گيرد). د (تبديل پروتئين به آمينواسيد در معده صورت نميكن تر تبديل مي هاي كوچك ها را به مولكول پ) پپسين پروتئين

  ) (متوسط)2و  1) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار 97(سراسري خارج از كشور ـ شود. هاي كناري فعال مي ت) فقط پپسينوژن توسط اسيد ترشح شده از ياخته
  موارد (الف)، (ب) و (ت) نادرست هستند.ـ » 3«گزينه  -179

  هاي خود روده باشند. كه آنزيم توانند مربوط به لوزالمعده باشند و يا اين ر روده باريك ميهاي موجود د آنزيم
  شوند. صورت غيرفعال ترشح مي الف) فقط پروتئازهاي لوزالمعده به

  توانند، همزمان با ترشحات صفرا به دوازدهه وارد گردند. هاي لوزالمعده مي ب) فقط آنزيم
  اي اندك دارند. هاي بافت پوششي نيز فضاي بين ياخته اند و ياخته توليد شده ها توسط بافت پوششي پ) آنزيم

  )متوسط( )1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )با تغيير 94سراسري ـ (گيرد.  هاي سازنده خود با صرف انرژي صورت مي ها از ياخته ت) ترشح آنزيم
 كند. شود، در دوازدهه عمل مي ره ميشود، در كيسه صفرا ذخي صفرا در كبد توليد ميـ » 3«گزينه  - 180

  )آسان( )1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )كتاب همراه علوي(
شـود. بـه علـت     شود و چربي از طريق مدفوع دفع مـي  ها دچار اختلال مي در فرد مبتلا به سنگ كيسه صفرا، هضم و جذب چربيـ » 1«گزينه  -181

  ها: ي ساير گزينهشود. بررس انسداد مجراي خروجي صفرا درد ايجاد مي
  شود. ها لازم است و تشكيل سنگ كيسه صفرا باعث افزايش دفع ليپيدها از طريق روده مي صفرا براي جذب و تجزيه چربي»: 2«گزينه 
  ها تأثير ندارد. شوند و سنگ كيسه صفرا بر ميزان ترشح آن ها از لوزالمعده ترشح مي كننده چربي هاي تجزيه آنزيم»: 3«گزينه 
  يابد. هاي لنفي روده كاهش مي گليسريدهاي مويرگ يابد، بنابراين ميزان تري ميزان جذب چربي در روده كاهش مي»: 4«گزينه 

  )متوسط( )1پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )با تغيير 93سراسري خارج از كشور ـ (
  بررسي موارد: كند. همه موارد درست است. شكل به كبد اشاره ميـ » 4«گزينه  - 182

  شوند. ها در كبد ذخيره مي موادي مانند آهن و برخي ويتامينالف) 
  شود. ب) در بيماري كبد چرب، چربي بيش از اندازه در كبد ذخيره مي

  كند. ها كمك مي سازد كه به گوارش چربي را را ميپ) كبد صف
  ) (متوسط)2و  1(پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار راد)  (كبيريشوند.  ها كه تركيب ليپيد و پروتئين هستند در كبد ساخته مي ت) ليپوپروتئين
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  اي با دستگاه خودمختار در ارتباط است (دستگاه عصبي خودمختار شامل سمپاتيك و پاراسمپاتيك است.). ـ دستگاه عصبي روده» 4«گزينه  - 183
  ها: بررسي ساير گزينه

  كند. علاوه بر تحرك، ترشح را نيز تنظيم مي»: 1«گزينه 
  اي نيز وجود دارد. لايه زيرمخاطي، در لايه ماهيچه علاوه بر»: 2«گزينه 
  ) (متوسط)2) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار 98(سراسري خارج از كشور ـ تواند مستقل از دستگاه عصبي خودمختار نيز فعاليت كند.  مي»: 3«گزينه 

  ها: نهنادرست است. بررسي گزي »3« گزينهدرست و  »4«و  »2«، »1« هاي گزينهـ » 3«گزينه  -184
  كننده نشاسته دارد. خوار است، پس در لوله گوارش خود آنزيم تجزيه ملخ گياه»: 1«گزينه 
  دان و پشت مري قرار دارند. هاي بزاقي زير چينه غده»: 2«گزينه 
  دان بخش حجيم انتهاي مري است. چينه»: 3«گزينه 
  ) (متوسط)3راد) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  ري(كبيروده در ابتدا گشاد و در انتها حالت باريك دارد. »: 4«گزينه 

شود. در مرحله بعد پس از جويده شـدن كامـل مجـدد وارد سـيرابي و      ـ غذا به صورت نيمه جويده وارد سيرابي و سپس نگاري مي» 2«گزينه  - 185
گيرد. غذاي جويده شـده در   ان قرار نميرود. پس غذاي نيمه جويده شده در مجاورت هزارلا و شيرد نگاري شده و سپس به هزارلا و شيردان مي

  ها: گيرد. بررسي ساير گزينه قرار مي گيرد. غذاي نيمه جويده شده فقط در مجاورت سيرابي و نگاري مجاورت هر چهار بخش معده قرار مي
  گيرد. هزارلا در مجاورت غذاي نيمه جويده قرار نمي»: 1«گزينه 
  گيرد. وارشي جانور صورت نميهاي گ گوارش سلولز توسط آنزيم»: 3«گزينه 
  گيرد و غذاي وارد شده به شيردان تا حدي آب خود را از دست داده است. در هزارلا تا حدودي آبگيري صورت مي»: 4«گزينه 

  )دشوار( )3پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار ( )راد كبيري(
 فيزيك

  دهد. تغيير جهت مي t2و t1هاي ـ متحرك در لحظه» 2«گزينه  - 186

  
  كند. اش عبور نمي متحرك در مسير حركتش در مدت نشان داده شده، از مبدأ حركت

  )متوسط) (x-tشناسي ـ مفهوم مبدا مكان و مبدا حركت از روي نمودار  حركت(ميررضوي) (پايه دوازدهم ـ 
  كنيم: ـ مسير حركت را رسم مي» 4«گزينه  - 187

                        av
x ( ) mˆV i
t s

   
   


30 10
20  

                     av
L m

S
t s

 
   


10 20 50 80 420 20  
  )متوسط( )شناسي ـ تندي متوسط و سرعت متوسط پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(

tبنابراين در بازه زماني ها است،xـ هرگاه شيب نمودار مكان ـ زمان منفي باشد، جهت حركت متحرك در جهت منفي محور  » 1«گزينه  - 188 s1 4 
tتا s2 tحركت كرده است، از طرفي متحرك در لحظه xثانيه خلاف محور  16به مدت  20 s كنـد،   ، دوباره از مبـدأ حـركتش عبـور مـي    8

  بنابراين خواهيم داشت:


 
20 4 16 28 8  

  )آسان( )x-tشناسي ـ مفهوم تعيين جهت حركت از روي نمودار  پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
  كنيم: ـ ابتدا نمودار مكان ـ زمان را رسم مي» 4«گزينه  - 189

               x t t x

t s , t s

    
  

2

1 2

6 5
1 5

ο
 

                     b
t s

a


  

6 32   رأس 2

      x ( ) ( ) m    23 6 3 5   رأس4
)هاي با توجه به نمودار، متحرك در بازه , s)1ο و( s , s)3   در حال نزديك شدن به مبدأ مكان بوده است. 5

  هاي طي شده برابر است با: مجموع مسافت
L m  5 4 9 

  )متوسط( )x-tفت از روي نمودار شناسي ـ مفهوم مسا پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
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tـ ابتدا» 2«گزينه  -190 s   كنيم: را در معادله سرعت ـ زمان جايگذاري مي 1
m

t s V ( )
s

     21 8 2 1 6 ο  
Vچون در اين لحظه ο  است، بنابراين متحرك در جهت محورx ر جهت حركت متحرك، كند. براي تعيين لحظه تغيي حركت ميV  را مساوي

  دهيم: صفر قرار مي
t s

V t t
t s

 
       


2 2 28 غ ق ق 2 2 8 2ο ο  

tبنابراين متحرك در لحظه s   دهد. ، كه همان شروع ثانيه سوم است، تغيير جهت مي2
  )توسطم( )شناسي ـ مفهوم تغيير جهت به كمك معادله سرعت ـ زمان پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(

  ـ» 1«گزينه  - 191
m

| tan | | | | | V
s

      ــزولي  مماس ن
1

8 2 Vشيب خط مماس24 1در لحظه)t 1 ο(  

V(مماس افقي)  2 οشيب خط مماسV 2در لحظه)t  10(  

aV
V VV ( ) m

a /
t t t s

  
    

  
2 1

22 1

2 0 210
ο

ο
  

av
x m

V /
t s

 
   
 

8 0 810
ο

ο
  

  )متوسط( )شناسي ـ شتاب متوسط از روي نمودار مكان ـ زمان پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
  هاي آن است، بنابراين: جايي جايي متحرك برابر با مجموع جابه ـ كل جابه» 2«گزينه  -192

ˆ ˆ ˆd d d ( m)i ( m)i ( m)i    1 2 3 5 8
ρ ρ ρ

  
t s   2 3 5  

aV

ˆd ( m)i m ˆV ( / )i
t s

  


8 1 65

ρ
ρ

  
  )آسان( )شناسي ـ سرعت متوسط پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(

  جا شده است، بنابراين: جابه Bتا  Aـ متحرك از نقطه » 4«گزينه  -193
x AB  

AC AB

CB AB
L AC CB L AB AB AB


     2 2 3  

  جايي متحرك است، بنابراين: برابر جابه 3پس مسافت طي شده 

aV
aV aV

aV
aV

aV

L
S

S SL AB mt S
x V x sAB

V
t


      
 




3 186  

  )متوسط( )شناسي ـ مفهوم تندي متوسط و سرعت متوسط پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
  :در كل مسيرـ بزرگي سرعت متوسط » 1«گزينه  -194

av

t V t
V( ) ( )x x

V V
t t t

 
  

  
   

1 2
1 2

32 2 2
4  

  )آسان( )شناسي ـ تندي و سرعت متوسط پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
  ـ» 2«گزينه  - 195

t s x b
x x b b b

t s x b

                

1 1
2 1

2 2

2 12 2
12 2 24 4 64 24 4  

x t t  2 6 8 

x t t t
  

      2 3 9 86 8 1ο ο 

t s , t s 1 22 4  
tثانيه اول حركت، متحرك در لحظه 3دهد در  جدول نشان مي s   دهد. بردار مكانش تغيير جهت مي 2

  
  )متوسط( )تغيير جهت بردار مكانشناسي ـ  پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
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  ـ» 2«گزينه  -196

A
m

V | tan | | | /
s

    
4 0 85  

B
m

V | tan | | | /
s

    
6 1 25  

x
Ax / t t / s    0 8 6 7 5ο  

t /
B Bx / t x ( / / ) m      7 51 2 4 1 2 7 5 4 5  
B A| x x | m   5 5ο  

  )متوسط( )شناسي ـ حركت يكنواخت روي خط راست پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(
xـ با توجه به نمودار» 4«زينه گ -197 12 ο وx m 2   است، بنابراين: 4

av
x ( ) m

V V /
t s

  
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 
4 0 412 2

ο  
x

x Vt x x / t x / x x / m
           120 4 0 4 12 4 8ο

ο ο ο οο  
  )متوسط( )شناسي ـ حركت يكنواخت روي خط راست پايه دوازدهم ـ حركت( )ميررضوي(

tصورت خط راست است، پس در تمام لحظات اين بازه (از جمله ثانيه) نمودار مكان ـ زمان به  6تا  2ـ در بازه زماني (» 1«گزينه  - 198 s ) شـتاب  5
  متحرك برابر صفر است با:

m
t s V | tan | | |

s
      1 1

121 62  

m
t s V | tan | | |

s
      2 2

123 34  

av
V VV m

a /
t t t s

  
    

  
2 1

22 1

3 6 4 53 1  

  )متوسط( )x-tشناسي ـ محاسبه شتاب متوسط از روي نمودار  حركتپايه دوازدهم ـ ( )ميررضوي(
  ـ» 1«گزينه  -199

m
[A] [B][C] m [B] s [B]

s
     2 2

2  

m
[A] [D][C] m [D] s [D]

s
       

m
( )D s m

mB

s

 

22

2
2  

  )متوسط( )گيري ـ تشخيص معادله ابعادي پايه دهم ـ اندازه( )ميررضوي(

  ـ» 4«گزينه  -200
daJ J50 50 10 500    

/ GN m / N m N m J9 60 5 0 5 10 10 500 500        
J500 500 1000   

  )متوسط( )گيري ـ تبديل يكاها به يكديگر پايه دهم ـ اندازه( )ميررضوي(

  خواند. گيري در ابزارهاي رقمي (ديجيتال) برابر با يك واحد از آخرين رقمي است كه آن ابزار مي ـ دقت اندازه» 1«گزينه  -201

/ mm / cm cm   410 001 0 001 1010  

  )آسان( )گيري گيري ـ دقت اندازه پايه دهم ـ اندازه( )ميررضوي(

  كنيم: شي استفاده ميبطور مثال از انرژي جن ـ براي انرژي به» 3«گزينه  - 202

m m
k mV k kg ( ) kg

s s
    

2
2 2

2
1
2  

  )آسان( )گيري ـ تعيين يكا پايه دهم ـ اندازه( )ميررضوي(
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  ـ» 1«گزينه  -203

حجم مواد اوليه 
A

A
A

B
B

B

m
V cm

/
cm

m
V cm

p /

  


  
  

3
3

3

45 301 5 20 30 5050 202 5

  

m
V / cm


   


مخلوط       3
ــلاط  پس از اخت

مخلوط       

45 50 95 47 52 2  

/ / cm  350 47 5 2 5  
  )متوسط( )گيري ـ چگالي مخلوط پايه دهم ـ اندازه( )ميررضوي(

  ـ» 2«گزينه  - 204
mm

/ grm
V

     
ــاژ ــاژ آلي  آلي

ــاژ ــاژ آلي  آلي
ــاژ  آلي

13 6 685  

Ag Au
Ag Au

Ag Au

V V
m m

V V

    
 

10 19 68
68 5 

Ag Ag Ag AgV ( V ) V V cm         310 19 5 68 9 27 3  

Ag Ag Agm V gr10 3 30      
  )متوسط( )گيري ـ چگالي ـ اندازه دهمپايه ( )95سراسري رياضي ـ (

Fـ با توجه به رابطه» 3«گزينه  -205
P

A
چون جرم آب و جيوه برابر است، پس ،F F mg     جيوه يكسـان   Aاي است،  و چون مخزن استوانه آب 

  برابر است. است، بنابراين فشار هر دو مايع بر كف ظرف با هم
P P جيوه       آب 
m m V / V Ah / A h        جيوه     جيوه     آب  آب  آب جيوه      1 13 6 13 6   

h / h
h cm

h h

جيوه     آب 
جيوه      

جيوه      آب 

13 6
573

    
  

P cmHg pa / kpa5 وارد بر كــف ظــرف اســتوانه اي 5 10 10 1360 13600 13 6        
  )دشوار( )هاي ماده ـ فشار مايعات پايه دهم ـ ويژگي( )با اندكي تغيير 95سراسري ـ (

  ـ» 1«گزينه  - 206
A V A V A V 1 1 2 2 3 3  

( ) ( V )          3 4 2 4
32 10 25 10 5 10 75 10 

m cm
/ V / V V

s s
      3 3 3

120 1 25 75 18 75 75 254  

  )متوسط( )هاي ماده ـ اصل پيوستگي پايه دهم ـ ويژگي( )ميررضوي(
رسيم، كاهش  مي CDبه سطح  ABتر است. وقتي از سطح  ها چگال گرفته است، از ديگر مايعدر زير قرار  2ـ چون مايع به چگالي» 3«گزينه  -207

است، زيرا Cتا  Aتر از  بزرگ Dتا  Bاز  فشار  2   است، بنابراين: 1

  
D CP P h h        3 1 3 1  

  )دشوار) (شكل Uهاي  هاي ماده ـ مفهوم فشار در لوله پايه دهم ـ ويژگي(ميررضوي) (
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ين قسمت قرار دارد، پستر در پايين 2ـ چون مايع به چگالي» 1«گزينه  -208  2   است. 1

  
A B B AP P g h P g h P P P

           2 1
1 2 1 2 

  )متوسط) (شكل Uهاي  ار در لولهشهاي ماده ـ مفهوم ف پايه دهم ـ ويژگي(ميررضوي) (
 ـ » 4«گزينه  - 209

B B B
B A A B A

A A A

d d A
d d d d d ( ) ( )

d d A
2 225 5 5 5 25

100 4 4 4 16            

B A
A A B B B A

A B

V A
A V A V V V

V A
     

16 16
25   معادله پيوستگي :25

A A

A

V V
V

V V


     

16
25100 100 36%

ο
  درصد 

  يابد. يابد و طبق اصل برنولي با كاهش تندي جريان آب، فشار آن افزايش مي درصد كاهش مي 36بنابراين تندي جريان آب، 
  )متوسط) (هاي ماده ـ اصل پيوستگي و برنولي پايه دهم ـ ويژگي(ميررضوي) (

  ـ» 1«گزينه  -210

  
w w w

m m
V V cm V Ah h h cm

V
            


368 2 68 34  

  تراز برابر است، از اين رو: همفشار در سطح 

w w Hg Hggh gh ( x) x x m / cm             
34 1 11000 10 13600 10 2 2 1 25100 40 80  

  )متوسط) (ها هاي ماده ـ افزايش مايع در يكي از شاخه پايه دهم ـ ويژگي(ميررضوي) (
 شيمي

 هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  - 211

  جاي دارند.جدول  16عناصر اكسيژن و گوگرد، در مشتري و زمين مشترك هستند و هر دو در گروه »: ب«
  درست است. 50است و درصد فراواني آن كمتر از  (Fe)ترين عنصر زمين، آهن فراوان»: ت«
  (دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ مقايسه عناصر سازنده زمين و مشتري) (متوسط)عناصر كربن و نيتروژن در هشت عنصر فراوان زمين جاي ندارند. »: ث«

  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 4« گزينه -212
  توان مقادير زيادي از آن را توليد و براي مدت طولاني نگهداري كرد. نمي»: ب«
Tc99در راديوايزوتوپ تكنسيم»: پ«

n)است. 5/1ها كمتر از pها به nنسبت شمار  43 , p ) 56 43  
Tc99يوني كه حاوي»: ت«

  كند. است با يون يديد، اندازه مشابهي دارد و غده تيروئيد هنگام جذب يديد، اين يون را نيز جذب مي 43
  (دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تكنسيم، نخستين عنصر ساخت بشر) (آسان)

  ـ روش تستي:» 4«گزينه  -213
n,eA ( ) ( )

Z Z
    

   
56 بــار 7 3 262 2  

8Xو گروه  4دوره تناوب  : Ar d / s   
6 2

26 18 3 4  
Pهاي باردار  مجموع ذره e   26 23 49  

  روش دستگاه:
p n n

n e
e p p Z

n e
n e e

   
               

56 303 563 2677 23
  

  نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ عدد اتمي و جدول تناوبي) (متوسط)دكتر (
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  ـ » 4«گزينه  -214
F F F F

M M (M M ) / ( ) / / F               2 2 2 2
1 2 1 2

3 326 7 24 27 24 26 7 24 2 7 90%100 100 100 100  

  ها بايد به رنگ سياه باشد. درصد دايره 90پس 

 
9030   ها) (تعداد كل دايره27100

  ) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين) (متوسط)98(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

1دهد كه را نشان مي amu1، واحدAـ قسمت » 2«گزينه  - 215
Mg24روي ترازوي نشان داده شده، جرم اتمي B. قسمت است C12جرم اتم 12

را  12

 ) (متوسط)amu(دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جرم اتمي، است.  Aبرابر قسمت  24يا  amu24دهد كه نشان مي

   ـ» 4«گزينه  -216
p e

M
n e e / e


 

 
  

69 3
3
20 1 2100

  يون

p n A e / e     3 1 2 69  

/اين يون eتعداد e e
/

   
662 2 66 302 2  

z p e     3 30 3 33  
  (دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ عدد اتمي، عدد جرمي) (متوسط)

  ـ حل با روش ضريب تبديل:» 1«گزينه  -217
/ mol O mol CO gCOmol O

/ gCO
mol O mol O mol CO/ O

    


2 2 2
223 2 2

0 5 1 441 0 881 1 م   1 ت ا  6 02 10
xاتم g CO / O  22

2 2 408 10  

  حل با تناسب:
molOg

mol CO ~ ~ molO ~ /
g /

 
 

22
2 2 23

م    ت ا  2441 1 2 408 1044 ــم اكســيژن 2 ات 6 02 10
  

x / g 0 88  
  (دكتر نامور) (پايه  دهم ـ فصل اول ـ مول) (متوسط)

  نويسيم: را مي Ca20و N7هاي ـ ابتدا آرايش الكتروني فشرده اتم» 3«گزينه  - 218
Ca20 :4 اي است.  لايهCa : Ar / s a , b     

2
20 18 4 4 2  

N7 :2 اي است.  لايهN :[He] / s p c , d  2 3
7 2 2 2 5  

a c ( ) ( )

b d ( ) ( )

   
   

   
110 20 110 4 20 2 480 245 2 5 2 2 5 20  

X [Ar] d / s 5 1
24 3 4  

 (دكتر نامور) (پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني اتم) (دشوار)

  ها: درست هستند. بررسي عبارت» پ«و » ب«ـ عبارت » 1«گزينه  -219
He4در اتم»: آ«

دو پروتون، دو نوترون و دو الكترون وجود دارد. اگر بخواهيم با دقت زياد، جرم اين اتم را اندازه بگيريم، جرم پروتون و نوترون  2
كـه   شـود، درحـالي   مـي  amu4تـر از  حاسبه كنيم. از اين رو جرم يـك اتـم هلـيم بـزرگ    را هم م eبوده و بايد جرم  amu1اندكي بيشتر از

/عدد   244 1 66   دهد. را نشان مي amu4گرم، جرم 10
  »:ب«

( ) g     12 3 1 16 1   جرم مولي متانول32
g CH OH mLCH OH

? mLCH OH / mol CH OH mLCH OH
mol CH OH / g CH OH

   3 3
3 3 3

3 3

32 10 6 241 0 8  

  دهد. يا همان طول موج را نشان مي برابر x ،75/1موج، فاصله بين دو نقطه مشابه متوالي در راستاي انتشار موج است. فاصله  طول»: پ«
/ nm nm 1 75 60 1050  

  باشد. ي بيشتر از طول موج نور زرد ميبيشتر است، اما در نور مرئي طول موج نور نارنج Bاز طول موج نور  Aدر شكل، طول موج نور »: ت«
  (ايماني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ تركيبي) (متوسط)
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  اند. بررسي عبارات: درست» ت«و » پ«، »آ«هاي  ـ عبارت» 3«گزينه  - 220
هـاي   اد الكتـرون است كـه بـا تعـد    7هاي لايه ظرفيت آن برابر  ، در گروه هفدهم جدول تناوبي قرار دارد، بنابراين تعداد الكترونDعنصر »: آ«

  برابر است. Mn25ظرفيت

Mn : Ar d s


  
5 2

25 18
ــت  ــترون ظرفي ــداد الك 7 تع

3 414243  

n، مقدارp2و s3هاي فقط در زيرلايه»: ب« l  است. 3برابر  
nالكترون با A ،7الكترون و عنصر  Z، 4، عنصر Zو  Aباتوجه به آرايش الكتروني دو عنصر  l    شود: ها مي دارند، پس اختلاف آن 3

 7 4 3  

Z : s / s p2 2 4
8 1 2 2  

A : s / s p / s2 2 6 11 2 2 3  

  جدول قرار دارند. 11هر دو در گروه  Cu29و عنصر xعنصر »: پ«

Cu : Ar d / s  
10 1

29 18
گروه      11

3 414243  

  باشد: صورت زير مي ، عنصر بيست و پنجم جدول تناوبي است كه آرايش الكتروني آن بهEت) عنصر 

E : Ar d s  
5 2

25 18 3 4  
  (كتاب همراه علوي) (پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)

اي نارسـايي دارد.   جـدول دوره كند، اما براي اتم برخي عنصـرهاي   بيني مي پيش ـ قاعده آفبا، آرايش الكتروني اتم اغلب عنصرها را» 2«گزينه  -221
  ها: كنند. بررسي ساير گزينه هايي را به دقت تعيين مي سنجي پيشرفته، آرايش الكتروني چنين اتم هاي طيف امروزه به كمك روش

]ي قرار دارد داراي آرايش اكترونيا كه در دوره چهارم جدول دوره Cr24عنصر»: 1«گزينه  Ar] d s5 1
18 3 هـاي ظرفيتـي    باشد كه الكترون مي 4

  پر هستند. قرار دارند كه هر دو زيرلايه نيمه d3و s4هاي اين عنصر در زيرلايه

l»:3«گزينه   lو p، زيرلايه 1  ، p62هـاي  باشد، بايد در آن زيرلايـه  pالكترون در زيرلايه  15دهد. اگر اتمي داراي  را نشان مي dزيرلايه  2

p63وp34  وجود داشته باشد. اين عنصرA  است. 33داراي عدد اتمي  

{ {
l

e
A : s s p s p d s p

l e
  


2 2 6 2 6 10 2 3

33
2 ــاي  الكترون ه

ــتي  ظرفيـ

ــتي ــداد ظرفيـ 5 تع 11 2 2 3 3 3 4 4 2 بــا 10 ــداد2  تع
  

جا كه حداكثر گنجايش  قرار دارند. از آن 7تا  4هاي  اي در دوره در جدول دوره dاست. عناصر دسته  dاين عنصر متعلق به دسته »: 4«گزينه 
  گيرند. در هر رديف، در ده گروه (ستون) قرار مي dاست، عناصر دسته  10برابر  dالكترون در زيرلايه 

  پايه دهم ـ فصل اول ـ آرايش الكتروني) (آسان)(ايماني) (

  ـ» 3«گزينه  - 222

Ni :[ Ar] d s8 2
28 18 3 4  

Fe : [ Ar] d s6 2
26 18 3 4  

اي با عدد كوانتومي فرعي  هاي موجود در زيرلايه ونوجود دارد. حداكثر تعداد الكتر d3و s4هاي ، ده الكترون ظرفيتي در زيرلايهNi28در

وجود دارد، تعداد عناصر موجود در دوره اول دو  d3، شش الكترون در زيرلايهFe26باشد. در است، ده الكترون مي dكه همان زيرلايه  2برابر 

  عنصر است.

 2 3 6  
  (ايماني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ جدول تناوبي و آرايش الكتروني) (متوسط)
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n)و nبراي يك لايه الكتروني بيشتر باشد، اختلاف تعداد انرژي دو لايه  nـ در يك اتم هرچه مقدار » 3«گزينه  - 223 )   كمتر است. 1

b انتقال الكتروني ازn  nبه 6  2  /c انتقال الكتروني ازn  nبه 7  6  /e انتقال الكتروني ازn  nبه 4  دهد. با توجـه   را نشان مي 2

cصورت سه انتقال الكتروني بهكه مقايسه مقدار انرژي آزاد شده در اثر اين  به اين e b      است و مقدار طول موج با مقـدار انـرژي آن رابطـه

cصورت عكس دارد، مقايسه طول موج نور آزاد شده در اثر اين سه انتقال الكتروني به e b  ها: است. بررسي ساير گزينه 

nبرانگيخته شده و از لايه aشود، بلكه الكترون با گرفتن انرژي به اندازه  انرژي آزاد نمي aني در اثر انتقال الكترو»: 1«گزينه   nبه لايه 1  4 

  شود. منتقل مي

nهاي بالاتر به لايه هاي الكتروني انجام شده از لايه در اتم هيدروژن، انتقال»: 2«گزينه    eو  bهاي  در ناحيه مرئي قرار دارند، بنابراين انتقال 2

  در ناحيه مرئي هستند.

  (ايماني) (پايه دهم ـ فصل اول ـ ساختار اتم و مدل كوانتومي) (آسان)شود.  باعث انتشار نوري به رنگ سبز مي eانتقال »: 4«گزينه 

  بيماري وبا، رعايت بهداشت فردي و همگاني است.ترين و مؤثرترين راه پيشگيري  ـ ساده» 4«گزينه  - 224

  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقدمه) (آسان)

ـ با افزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي در جهان افزايش يافته است يعني تـدريجاً شـاخص   » 3«گزينه  - 225

  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شاخص اميد به زندگي) (آسان)سال) كاهش يافته است.  4ل و زير سا 50تا  40تر ( هاي پايين اميد به زندگي

 ـ بررسي عبارات نادرست: » 2«گزينه  - 226

CO(NHفرمول مولكولي اوره »: ب« )2   است.2

  هاي قطبي و ناقطبي) (آسان) پذيري مولكو ـ فصل اول ـ انحلال (دكتر نامور) (پايه دوازدهمشود.  روغن زيتون در هگزان به خوبي حل مي»: پ«

 هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 4«گزينه  - 227

  شير، كلوييد است.»: 1«گزينه 

  كلوييد پايدار است. »: 2«گزينه 

  ها) (آسان) ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مخلوطدكتر نامور(سوسپانسيون ناپدار است. »: 3«گزينه 

  توان نشان داد.  رمول شيميايي اسيد چرب را به سه شكل ميـ ف» 4«گزينه  - 228

nCH (CH ) COOH3 2 nيا 2 nC H COOH2 nيا  1 nC H O2 در اينجا به سه شكل زير خواهد بود. توجه داشته باشيد چون زنجيره  2

  باشد. كربنه مي 18كربنه است پس فرمول شيميايي اسيد چرب  17آلكيل سيرشده 

     CH (CH ) COOH3 2 Cيا 16 H COOH17 Cيا  35 H O18 36 2  

  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ساختار اسيد چرب) (متوسط)

كند. برخلاف شربت معده كه يك سوسپانسيون  ا نور را پخش نميه باشد و محلول سولفات و آب، يك محلول مي (II)ـ مخلوط مس» 4«گزينه  - 229

  شود.) كنند. (يعني مسير عبور نور در سوسپانسيون ديده مي ها نور را پخش مي است و سوسپانسيون

  ها) (آسان) (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مقايسه رفتار نور در مخلوط

  ـ عبارت نادرست:» 2«گزينه  -230

  مانده رو پارچه رابطه عكس دارد. نندگي صابون با درصد لكه باقيك قدرت پاك

  (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مراحل پاك شدن لكه چربي با صابون) (آسان)
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  هاي نادرست: ـ بررسي عبارت» 3«گزينه  -231

  زايند. اف هاي پوستي به صابون تركيبات گوگرددار مي هاي صورت و قارچ آ) براي از بين بردن جوش

  ها) (آسان) كننده ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاكدكتر نامور(دهد.  هاي كلسيم و منيريم رسوب تشكيل مي ب) صابون  با يون

Cكننده غيرصابوني (شكل زير) علاوه بر زنجيره هيدروكربني، يك حلقه بنزن به فرمول ـ با توجه به ساختار پاك» 4«گزينه  - 232 H6   نيز دارد.4

  
n nR C H  2 1  

nتعداد كربن زنجيره آلكيل  n   2 1 29 14  
R C H 14 29  

C H C H SO Na C H SO Na   14 29 6 4 3 20 33   فرمول مولكولي3
  هاي غير صابوني) (متوسط) كننده (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك

  نادرست:  دهد. بررسي عبارت ) يك صابون را نشان مي3) استر سنگين است. و ساختار (2اسيد چرب و ساختار، ()، 1ـ ساختار (» 4«گزينه  -233

  ها در دماي اتاق به صورت جامد هستند. ها هستند و چربي ) جزو چربي2) و (1هاي ( مولكول
  (آسان) (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ساختار اسيد چرب، اتتر سنگين و صابون) 

 كننده غيرصابوني است. بررسي موارد نادرست: ـ ساختار داده شده مربوط به يك پاك» 3«گزينه  - 234

  كننده، علاوه بر زنجيره هيدروكربني، شامل حلقه بنزني نيز است. پ) بخش ناقطبي اين پاك

ن حلقه بنزني، كه در شكل مقابل پررنگ نشان داده كرب 2ت) در اين مولكول دو اتم كربن وجود دارد كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيستند. (

  شده است.

  
  هاي غيرصابوني) (متوسط) كننده (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك

Cـ با توجه به ساختار استر سنگين ابتدا به اندازه» 2«گزينه   -235 H3 كـم  COOاسـتري   گـروه  3كنـيم و بعـد    از فرمول استر سنگين كم مي 5

  كنيم تا فرمول مولكولي آلكيل مشخص شود.   تقسيم مي 3ها را بر  كنيم و سپس تعداد اتم مي
  C H O C H C H O 57 104 6 3 5 54 99 6  

  C H O COO C H 54 99 6 51 993  

C  (آلكيل) H C H R  51 99 17 333  

C H O18 34 Rيا  2 COOH C H COOH   17   اسيد چرب33
  ها) (متوسط) ها و چربي (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ صابون

شود ولي بخش ناقطبي آن، چون زنجيره هيدروكربني بلنـد و   كننده غيرصابوني به خوبي در آب حل مي ـ بخش قطبي آن مانند پاك» 4«گزينه  - 236

  دهد.  كنش تشكيل نمي پركربن نيست به خوبي با چربي برهم
 هاي صابوني و غيرصابوني) (آسان) كننده ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك98(سراسري تجربي داخل كشور ـ 

nكربني با زنجير هيدروكربني سير شده با فرمول عمومي nـ در ساختار يك اسيد چرب » 3«گزينه  - 237 nC H O2 nهمواره يك پيوند دوگانه،  2  پيوند  1

nهاي اكسيژن و جفت الكترون ناپيوندي روي اتم 4اتم اكسيژن با  2اتم هيدروژن، n2كربن ـ كربن،  3  پيوند اشتراكي وجود دارد. 2

n   تعداد پيوند اشتراكي در گروه آلكيل3

n 3   تعداد پيوند اشتراكي در گروه آلكان1

n 3   تعداد پيوند اشتراكي در كربوكلسيك اسيدها و اسيد چرب سيرشده2

C» ت«عبارت نادرست:  H O17 34   (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ اسيد چرب) (متوسط)2

www.konkur.in

forum.konkur.in



 آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي دفترچه نامه پاسخ              »                                                                                                                            28«صفحه 

 

  ت:بررسي موارد نادرسـ » 2«گزينه  -238
  شود. ها باز مي با فشار گاز هيدروژن توليد شده، رسوب در لوله»: ب«
كنش است.  هاي صابوني و غير صابوني، از نوع بر هم كننده ها است ولي مكانيسم پاك كنندگي آن از نوع واكنش با كثيفي مكانيسم پاك»: ث«

  ان)هاي خورنده) (آس كننده (دكتر نامور) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك
  صورت مقابل است: ـ واكنش به» 2«گزينه  - 239

RCOOH(s) NaOH(aq) RCOO Na (aq) H O(l)    2   
nصورت به Rكه در آن  nC H 2   است. 1

a

R a( )   4512 جرم 161214243
   RCOOHجرم مولي 

a ( ) a     12 2 16 23    RCOONaجرم مولي 67
mol RCOOH mol RCOONa (a )g RCOONa

/ g RCOOH / g RCOONa
(a )g RCOOH mol RCOOH mol RCOONa


   


1 1 676 42 7 0845 1 1   

/ (a ) / (a ) / a / a       6 42 67 7 08 45 0 66 111 54 169   
n n n n n         12 2 1 14 1 14 1 169 nجرم مولي 12 n(C H )R2 1   

C H COOH12    :فرمول اسيد چرب 25
  (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ واكنش توليد صابون) (دشوار)

nـ با توجه به فرمـول كلـي صـابون بـا زنجيـر هيـدروكربني سيرشـده       » 1«گزينه  - 240 nC H COONa2 اتـم كـربن    16، فرمـول صـابون بـا     1
Cصورت به H COO Na 

15   است كه در واكنش با منيزيم كلريد داريم: 31
C H COO Na MgCl (C H COO) Mg(s) NaCl(aq)    15 31 2 15 31 22 2  

(C H COONa) ( ) ( ) ( ) g mol      1
15 31 16 12 31 1 2 16 23   جرم مولي صابون 278

(C H COO) Mg ( ) g mol     1
15 31 2 2 278 23 24   جرم مولي رسوب 534

mol mol
/ g

g mol mol
   

1 1 534 رسوب     ــابون  رسوب     ص  16 02278 2 1 ــابون رسوب     ــابون ص  ص
/صابون  16 ?رسوب  68 g   

  ها) (متوسط) ـ فصل اول ـ مسأله استوكيومتري صابون (كتاب همراه علوي) (پايه دوازدهم
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